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MANTIK I TEST -1

Asagidakilerden hangisi 6nermedir?

A) Hey dzgirlik!

B) iki noktay: biregtiren bir dodru parcas
gizelim.

C) En klicik asal say: 1 dir.

D) Bugin yagmur yagacak mi?

E) Onermenin tersini yaz.

Asagidakilerden kag tanesi dnermedir?

. Mantikh of!

{l. Daha gok ¢caligmalisin.
ill. 176176 sayisi 1001 sayisinin bir katidir.
IV. 12, 6 nin boélenidir.

V. 5 4127 =18
A1 B)2 C)3

D)4 E)5

Asagidaki énermelerden hangisinin dog-
ruluk degeri 1 dir?

A) Her asal sayi tektir.

B) Her sayi kendisine bélindr,

C) Her sayinin sifirinct kuvveti 1 dir.
D) 25=12

E) 3 sayisi m sayisindan kiGgukidr.

q A (g v p) Onermesinin sonucu igin
agagidakilerden hangisi dogrudur?

B) Celigki C)p
Eypva

A) Totoloji
D)q

NAQANIVIOAOAQVTIvpVa)

bilegik dnermesi asagidakilerden hangisi-
ne denktir?

A1 B)O Cip D)q E)yp'va

ARe==-I>2EMAPE MNM—-Z2-0C

10.

11.

Asagidaki denkliklerden hangisi daima
dogrudur?

Ap'vp=1 Bjpvp=1
CipP=>p=1 Dp=>p=0

E)pap=1

Ip v (q = r)]’ bilegik onermesi dogru iken;
p, q ve r nin dogruluk degerleri sirasi ile
nedir?
A)O, 0, 1

D)o, 0,0

B)O,1,0
E)1,0,0

c)o, 1,1

(p = q) v p bilesik dnermesi asagida-
kilerden hangisine denktir?

AJO B Cp D) q

E)p'vaq

Asagidaki denkliklerden hangisi yanlistir?

Alp=q=q =p Blp=>q=p'vq

Clpva=p'=gq D)jpva)y=p' vy
EY(prg)=q vp

{p = q) v q bilesik dnermesi agsagidaki-
lerden hangisine denktir?

Alprg B)pvg Cp D1 EO

Asagidaki bilesik Onermelerden hangisi
yanhsgtir?

A) 2+2=4veya3’ =8

B) 2 <4 ve (3<5) dir.

C) 15 asal sayr ise asal sayilar tek sayi-®
lardir.

D) 5«6ise-5>-6dr.
E) 7-2<-2+3ise-3>0dw.



12.

13.

14.

15.

16.

p : kar yagar.

q : yagmur yagar.

r : hava kapali.
onermeleri veriliyor.

Asagidakilerden hangisi “Hava kapall ise,
kar veya yagmur yagar.” dnermesinin olum-
suzudur?

B)Y ={pva)
D) ={(pAaqy
E}rv(p'Aq)

Aralpva)
Cyrvipva

(p » r) v {(q = r) 6nermesi asag:-
dakilerden hangisine denktir?

Alpva)=r
Clp=(’'va)

Bjprg =T
D) Totoloji
E) Celiski

P’ = (q = r) énermesi agsagidakilerden

hangisine denktir?

Alpvigar Bi(p'=>q=r

Cpafa=Y) D)pa(@vr)
B’ =2qv('=r)

(P = q) A (g = p’) dnermesi asagida-
kilerden hangisine denktir?

A)p" Bg®  C)p D) q E)0

“Olmayana ergi” ydntemi nasi olugturulur?

A} Hipotezden hiikiim elde edilerek

B) Hipotezin olumsuzundan hiikim elde edi-
lerek

C} Hikmin olumsuzundan, hipotezin olum-
suzu elde edilerek

D) Hikim olumsuzundan hipotezi elde ede-
rek

E) Hipotezin olumsuzundan, hikim olumsu-
zunu elde ederek

A——=SD>EaM~pE N-Z2-0P

17. “Hava yadmurlu ise Berk semsiyesini yanina

18.

19,

20.

alir.” dnermesinin karsit tersi asadidaki-
lerden hangisidir?

A) Berk semsiyesini
yagmuriudur.

yanina alrsa hava

B) Berk semsiyesini yanina almazsa hava
yagmurlu dedgildir.

C) Berk semsiyesini
yagmurlu degildir.

D) Berk semsiyesini yanina almazsa hava
yagmuriudur.

E)} Hava yagmurlu degil ise Berk semsiyesini
yanina alir.

yanina alirsa hava

p = q onermesinin kargit tersinin kargh
asagtdakilerden hangisidir?

Ap'=>q Bjp=>4q Clg=p

D)g' =p’ Eyp'=q

Asagidaki bilesik 6nermelerden hangi-
sinin dogruluk degeri 0 dw?

Ay1voO
Dyoat

B)1= 1
E)0 e 0

C)o=>1

p’ => q bilesik 6nermesi agagidakilerden
hangisine denktir?

AlpArq Bipvaq Clpeaq
D)p'Ag E)q'=p’
Testin Yanit Anahtan:
1.C 2.C 3.E 4.B 5 A
6. A 7.B 8.8 9.D 10.B
11.B 12. A 13.B 14. A 15. A
16.C 17.B 18. A 19.D 20.B




MANTIK

Lp=ps=1
lLpeps=
H.pat=p
W.pvp =1
V.pep' =0

Yukandaki denkliklerden ka¢ tanesi dog-
rudur?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

(0 v 1Y v p bilegik dnermesinin dogruluk
dederinin “0” olmas i¢in, p bilesik oner-
mesi agadidakilerden hangisi olmahdir?

A1 At

D0« 0

B)O=1
EY(ivi1y

Ciovt

(p = 4) = r = 0 olduguna gbre, agsagidaki
onermelerden hangisinin dogruluk degeri
1dir?

A)p'vaq Bygar Clpeaq
Dilp=>r E)pvaq

Asagidaki Onermelerden hangisi  bir

celigkidir?

A)p’ & q By(pvaYap

Cyp=(avp) Dypa(@vp)

E)a=p
r < s onermesinin olumsuzu asagidaki-
lerden hangisidir?

Ares

Dir=s

Bjr=s Cires

EyYr Ag

[(p = q) = r] = 0 olduguna gére, asagi-
daki Gnermelerden hangisinin dogruluk
degeri 1 dir? ‘

Ap'vr
D)p'=r

B)paq Cpeq

Eyp=p

R==p2M-~->B MN=-Z—=-0P

10.

Asagdaki bilesik 6nermelerden kag tanesi
daima dogrudur?

. pe1=p

. pe0=p

H. (peq) =p &q

W.p& 0=p
V.ipe=gerd=peqer

A1 B)2 C)3 D)4 E}5

(P = qY A r=1 iken asadidaki bilesik
onermelerden kag¢ tanesi dogrudur?

L peqg

L p=2nAq

M peq

V.p’vg ar

V. p=>q)=r

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

p = {q" v r) dnermesinin kargit tersi yaniistir.
Buna gore, agagidakilerden hangisi dogru-
dur?

L pPPe@an

. (g =>r) = p énermesinin tersi

L [p A (g = 1)] = v énermesinin karsiti

A) Yalniz i B) Yalmz I
D)lveli

C) Yalmiz Wi
E)1velll

(p v q) = r bilegik dnermesinin kargiti

agagidakilerden hangisidir?

Aypva)=>r B)r=(pva)

Cir={pvq) Dip’Aaq =r
E}yr=(pAq)



11.

12.

13.

14.

15.

&

“x = 5 ise 2X° — 25 = 5" dnermesinin karsit
tersi agagidakilerden hangisidir?

A) 2 -25=5ise x#5

B) 2 -25#5ise x+5
C)2xX¥-25=5isex=5

D) x=5ise 2¢ ~25#5

E) x#5is82x° =25 #5

p = q dnermesinin kargth a ve tersi b ol-
duguna gbre, a A b asagidakilerden han-
gisine egittir?

B)pva C)p'va

E)p' Aq

Alpvg
Dp'ad

“Bazi renkler sicaktir.” dnermesinin olum-
suzu asadidakilerden hangisidir?

A) Bazi renkler sicak degildir.

B} Bazi renkler soguktur.

C) Her renk sicaktir.

D) Her renk soguktur.

E} Her renk sicak degildir.

Asagidaki 6nermelerden, karsitinin dogru-
luk degeri yanhs olan hangisidir?

A x=-2=x"=-8
B) x+2=5=x=3
C)X¥=4=x=2
D) x=2a = x gifttir.
E) x=3=x=9

Asagidakilerden kag tanesi dogrudur?

Lpvi=1

HL.paO=0

V.p'vp=pap
C)3 D) 4

Lpat=t
V.0vp=p
A1

B)2 E)5

F— =L P EM-—-APE N—-Z—-00

16.

17.

18.

19.

20.

p A g =1 olduguna gbre,

[(p" v q) A 1l v {r v ) bilesik &nermesi
asagidakilerden hangisine denktir?

A)p Blgar Cr D)o E)1

Asagidaki bilesik Onermelerden hangisi
celigkidir?

Ajpep’ By (paa) Clp=gq

Dyp'Aq Eyp' e q

Asagidaki kosuliu dnermelerden hangisi,
bir gerektirmedir?

A) ~2>-1ise7<5

B) 2+3=5ise3=4

C) x=3ise3x=10

D) x<0Oise X’ >0

E) xtek sayl ise 5x* ¢ift sayidir.

(94 = p) v (p’ = q) bilesik dnermesinin
degili asagidakilerden hangisine denktir?
A)p  B)g D)o

Clpara E)1

{p = q) & 1=1 denkiigi veriliyor.

Buna gdre, asagidakilerden hangisinin
dogruluk degeri 1 dir?

Ayp=>q Blpeq Clpvg
DipAag Bp'ed
Testin Yanit Anahtari:
1. E 2.E 3.E 4.8 5.C
6.D 7.D 8.8 9. A 10.C
11.B 12.B 13.E 14.E 15.C
16. E 17. A 18. A 19.D 20.C




MANTIK l TEST -3

Asagidaki onermelerden hangisi dogru-
dur?

A) En kiglk dogal say1 1 dir.

B) 17 den kii¢iik 6 tek dogal say vardir.

C) Her reel sayinin karesi sifirdan biytkt{r,
D) Her asal sayinin karesi tek sayidir.

E) Negatif iki sayinin toplam: daima sifirdan
kiigQktar.

p = ¢ &énermesi yanhs ise asadidaki
onermelerden hangisi dogrudur?

Bip'vqg
D)(pvay

Ap'aq
Cip"A{p’vaq)
Eypag

P rgy=(@ e

bilegik dnermesi bir geligki olduguna gore,
[(P A q') = 1]’ v (g A r) bilesik dnermesinin
dengi asagidakilerden hangisidir?

A)1 Cp D)q’

B)O E)r

p = q = 0 olduguna gbre,

pag)}vrvip=q)

bilesik dnermesi asagidakilerden hangisi-
ne denktir?

A) 0 B)r Ci1 D)p E)q

p'=(qvp)
dnermesinin karsit tersi asagidakilerden
hangisine denktir?

A) Totoloji B) Geligki C)p

D)q E)p’

XR—=PpEIM-APE M=-Z2Z—-09

6.

10.

OV 1Y A(1AO)Y]vp

onermesinin dogruluk degérinin 1 olmasi
igin p yerine asafdakilerden hangisi gel-
melidir?

A) O B) (O v 1Y C)0 = 1

D)1=0 E)(1 A1)

PArq)=[s"vii=r]=0

olduguna gore, p, q, r, s, t Gnermelerinin
dogruluk degerleri sirasiyla asagidakiler-
den hangisidir?
A) 1! 1, Oy 1’ 0
€)0,1,1,0, 1

B)1,0,1,0,1
D)1,1,0,1,1
E}1,1,0,0, 1

P(x,y): (x3 - y > 6) agtk 6nermesine gore,

asagidaki onermelerden hangisi dogru-

dur?

A) P(1, 1) B)(2,4)
D} P(3, 12}

C) P(1, -5)
E) P(-2, -2)

Prd)=(rvs)
énermesinin dogruluk degeri yanlis oldu-
guna gore, asadidaki 6nermelerden han-
gisi dogrudur?
Aparg=0 B)g=1
Dygvs=0

Clr=1
E)p=0

lp=2gApPp=>q9)] =p

onermesi asagidakilerden hangisine denk-
tir?

o

A)O B)1 Clp D)q E)p’



11.

12.

13.

14,

Asagidaki bilegik 6nermelerden hangileri
geliskidir?

. pep

L p'=p

. (pva)ap Aaq)

IV.(p=1)v 0

AL B)I, Il Cyu,
Dy, IV E)ILIV

p=gvip=n=0

olduguna gdre, agagidakilerden hangisi-
nin dogruluk degeri 1 dir?

Alpeayvr
Cylannap
E)ae=nap

By(pva)ar
Dyp=aq)vr

(Vx,2x -5 < 0ise 3x, |x| =x)
dnermesinin tersi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) (3x, 2% -5 2 0ise Vx, x| # x)
B} (Vx, |x] # xise Jx, 2x -5 = 0}
C) {Vx, x| #xisedx,2x~5 > 0)
D) (3Ix, x| #xise ¥x, 2x -5 > 0)
E) (3x, || =xise Vx,2x~5 < Q)

P'=@vpl=(p=q)

bilegik dnermesinin dengi agagidakilerden
hangisidir?
Alpvaq

Byp'Aq C)p'vy

Djo E)1

R=—=— PEZ2M—ADPZE N=Z-NO

15. x€ Rigin

16.

17.

18.

[(Vx, 5 + 1 20) = (Ix, x 2 0)]
an:rmesi agagidakilerden hangisine denk-
tir?

A) (Vx, ¥ +120) v (Ix,x20)
B) (Ix,x* +12=0) v (Ix, x2 0)
C) (@x, ¥ +1<0)v (Ix, x20)
D) (Vx, %X +1<0) v (¥x, x <0)
E) (3x, % +1<0) v (VX x<0)

ra(p=0q)]l=1
olduguna gdre, asafidaki &nermelerden
hangisinin dogruluk degeri 1 dir?

Apar Cyparq)

Blpeq

D)p'=q Eyp=>q

[(p=a) Apl
bilesik onermesi asagidakilerden hangisi-
ne denktir?
Alp=>4
D)1

B)p Clg=p

E)o

(¥xe R ¥ +x+120)A(Ixe R ¢ >0)
6n;srmesi asagidakilerden hangisine denk-~
tir?

A) (xe R, ¥ +x+1<0)v(Vxe R, ¥ <0)
B) GOxe R, ¥ +x+1<0)A(VxeE R, ¥ <0)
C) Bxe R ¥ +x+1<0)v(Vxe R, ¥ <0)
D) xe R, ¥ +x+1<0)A(Vxe R, ¥ <0)
E) Gxe R ¥ +x+1<0)A(Vxe R, ¥ <0)

Testin Yanit Anahtart:

1.E 2.B 3.A 4.C 5. A
6.C 7.0 8.D 9. A 10.B
11.B 12. E 13. A 14. E 15.C
16.D 17. A 18. A




B«

KUMEL

A ={a, b, {c}, {d, e}, f} kimesi veriliyor.

Buna gore, agagidakilerden hangisi dog-

rudur?

A)ag A Bjeg A
Dice A

C){d,elg A
E){cje A

A={x|¥<2, xe Z)
B={x|x<3,xe N}
C={<3,xe 7}
D={1,0,1}
E=x|¥=1,x€ Z}
kimeleri veriliyor.

Buna gére, asadidaki ifadeterin kag tanesi
dogrudur?

I. A=B
WV.E=C
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

1LA=D
V.B=C

H.D=C

A= {12, (3}, {4, 5), {2}, {2, 3}} kimesi
veriliyor.

Asagidakilerden kag¢ tanesi yanlis oner-
medir?

I.{2}e A I {2,3)C A

.{2,{4,5)) C A IV.3€ A
V.{1,2}e A

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

A = {1, 2, {3}, {4, 5}} kiimesi igin asagidaki-
lerden kag¢ tanesi dogrudur?

L1EA  1L.3eA L {2)EA IV.{2)CA

V.{1,2)€A VL {1,{3))CA VII. {4, 5)CA
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

A—=-D>PEIMAPE M—Z-00

ER | TEST—::]

A={1,{2, 3}, 4, {5} kimesi veriliyor.
Asagidakilerden hangisi A kiimesinin bir
alt kimesidir?

A1, 2} B) {2, 3} C)y{3, 4}

D) {5} E){1.{2, 3}

Agagidaki kiimelerden hangisi
A={1,2 {1}, {2}, {3}, {1, 2}} kilmesinin alt
kiimesi degildir?
A) {1} B) {{1}, {2}}
D) {3} E) {{1, 2}}

C){1, 2}

A = {3, {4}, 5 6, {6, 7}} kiimesi igin,
agagidakilerden hangisi dogrudur?

AY3CA Blde A
Dy{s, 7y CA

C)6g A
E) {4} CA

A = {1, 2, 3, 4, 5, 6} kiimesinin alt kiime-
lerinden kag¢ tanesinde 2 bulundugu halde
3 eleman olarak bulunmaz?

A) 2 B)4 C)8 D)16 E)32

A = {a, b, c, d, e, f} kiilmesinin ait kii-
melerinin kag tanesinde a eleman olarak
bulunur, b bulunmaz? s

A8 B) 16 Ci24 D)y32 E)48



10.

11.

12

13.

14,

15.

A = {a, b, ¢, d, e, f} kilmesinin alt kii-
melerinin kag tanesinde a veya b den
yalmiz biri eleman olarak bulunur?

A) 32 B) 42 D) 56

C) 48 E) 60

A = {a, b, ¢, d, e} kiimesinin sessiz
harflerden olusan ka¢ tane alt kiimesi
vardir?
A)15 B) 8 cy7

D)4 E)3

A={1,2 3,45, 6} kiimesinin 4 elemanh
alt kumelerinin ka¢ tanesinde 2 ve
5 eleman olarak buiunur?

A) 6 B)8 C)12

D)16  E)24

A = {a, b, ¢, d, e, f} kimesinin 4 elemanh
alt kimelerinin ka¢ tanesinde b bulunur,
d bulunmaz?

A)3 B)4 C)5 D)6 E) 10

A= {1, 2, 3, 4, 5 6, 7} kimesinin
5 elemanh alt kiimelerinden kac tanesinde
3 veya 7 bulunur?

A)10 B)12 C)16 D)20 E)32

A = {a, b, ¢, d, e, f} kiimesinin alt kiimele-
rinin kag tanesinde b veya ¢ bulunur?

A) 48 B}40 ()24 D) 18 E) 16

A—==-p=2 M—AP>PEE N—-Z-0C

10

16.

17.

18.

19.

20.

A={x|0<x<11,x€ Z}

A kiimesinin 4 elemanh alt kiimelerinden
ka¢ tanesinde 2 bulunurken, 3 bulunmaz?

A)48 B)54 C)56 D)64 E)84

A = {a, b, ¢, d, e, f, m} kilmesinin,

4 elemanh alt kiimelerinin kaginda a veya
b eleman olarak bulunur?

A)5 B) 15 C)24

D)30 E)35

{1, 2, a, b, ¢} kiimesinin alt kiimelerinin
ka¢ tanesinde 1 veya ¢ den en az biri
eleman olarak bulunur?
A)8 B) 16 C)24

D)32 E)40

A=1{1,2, 3, 4,5 86, 7}ve B={3, 4, 5} kime-
leri veriliyor.

A kiimesinin ait kiimelerinin kag tanesinde
B kiimesinin elemanlarindan en cok ikisi
bulunur?
A) 64

B) 96 C) 110

D) 112 E) 120

A = {a, b, ¢, d, e, f} kimesinin 3 elemanh
alt kiimelerinin kac tanesinde “a” elemani
bulunur?

A) B B)8 C)10 D) 12 E) 14
Testin Yamit Anahtari:

1. E 2.C 3.C 4.B 5E

6.D 7.E 8.D 9.B 10. A

11.C 12. A 13.B 14.D 15.A

16.C 17.D i8.C 19.D 20.C




D————

s

A ={a, b, {c, d}} kimesi veriliyor.
Asagidakilerden hangisi A kiimesinin bir
alt kiimesi degildir?

B) {a}
D) {a, b, {c, d}}

A) @ C) {a, b}

E){c, d}

Bir kiimenin 3 ten az elemanl alt kiimeleri
sayisi 29 olduguna goére, bu kimenin
2 elemanh alt kiimeleri sayist kactir?

A) 15 B} 18 C) 21 D} 24 E) 26

Bir kiimenin en az 2 elemanh alt kiime-
lerinin sayisi 57 olduguna gére, bu kiime-
nin en ¢cok 2 elemanh alt kiimelerinin sa-
yis1 kagtir?

A} 16 B) 20 Cjy22

Dy24 E)28

n elemanh bir kiimenin alt kiime sayisi
16™° olduguna gére, kiimenin 2 elemanh
alt kilme sayis1 kactir?

A)6 B)10 C)15 D)21 E)28

A = {a b, ¢, 1, 2, 3, 4, 5} kilmesinin
3 elemanl ait kiimelerinin ka¢ tanesinde
iki harf ve bir rakam bulunur?

A8 B) 10 Cy12 D} 15 E)18

X—=-SD>2mM~AP2 M—Z—-00®

11

KUMELER

10.

11.

H

TEST ~ 2

A ={a, b, ¢, d, e, f, g, h} kiimesinin alt ki-
melerinin kag¢ tanesinde a bulunmaz, b ve-
ya ¢ bulunur?

A) 64 B) 84 C) 96

D) 108 E)128

Bir kimenin eleman sayisi 1 arttinididinda alt
kiime sayisi 64 artiyor.

Bu kiimenin en_az 2 elemanh alt kiime
sayisi kactir?

A)54 B)57 C)58 D)s4 E)68

A = {a, {a}, b, {a, b}, ¢, {a, b, ¢}} kimesi
veriliyor.

iginde a ve b eleman olarak bulunan
{a, b, ¢} eleman bulunmayan 4 elemanl
ka¢ tane alt kiime yazilabilir?

A)1 B)3  C)5 D)8  E)15

A=1{1,2, 3, 4, 5 6} kiimesinin 3 elemanl
alt kiimelerinin kag tanesinde en az bir tek
sayi bulunur?

A)8 By12 C)15

D)18  E)19

A={1,2345veB=1{134,7 8 9)
kimeleri veriliyor.

D c A ve D ¢ B olduguna gore gére, D
kilmesi en cok kag elemanhidir?
A)2 B)3 C4

D)5 E)6

A kimesinin 2 elemanh alt kiime sayis
3 elemanl alt kiime sayisinin 3 katina egittir.

A kiimesinin en_az 2 elemanh alt kii-
melerinin sayisi kagtir? s

A} B B)5 Ci4 D)3 Eyz



12. iki kiimenin alt kiimelerinin sayilan topla-
mi 96 olduguna gore, bu iki kiimenin ele-
man sayilan toplam: kactir?

A9 B)10 C)11 D)12  E)13

13. A= {a, b, ¢, d, e, f, g} kiimesinin 4 ele-
manh alt kiimelerinin kacinda a veya
b den yalniz biri bulunur?

A10  B)15 C)16 D)18 E)20

14, A={y|5<y<10,y= 2k k dojal sayi}
B={x|¥+y*=100,ye A, x tamsayi}
olduguna gore, B kilmesinin eleman sayisi

kactr?
A5 B)6 C)7 D)8 E)S
15. A=1{(2, 3,4,5}
B={4,5,6,7,8}
C={3,4,7,8,9

olduguna goére, (A \ B) \ C kiimesinin ele-
man sayisi kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

16. A={1,2, {1, 3}, {2}} kiimesi veriliyor.

Asagidakilerden hangisi A kiimesinin hem
elemant hem alt kiimesidir?
A) {1} B) {1, 2}

E) {2}

C) {2, 3}
D)2

R=—=-p2ImM—->R: N—Z—-0NO

12

17. A={a, b, c}
B={a, b,c,def g}
AcCcB
AxC
C=B
kogullannmi  saglayan ka¢ tane farkh
C kiimesi vardir?
A16 B)15 C)14 D)13 E)12

18. A={1,2,3, 4,5, 6, 7, 8} kimesinin alt ki-
melerinden kac tanesinde 1 eleman olarak
bulunmaz 2 ve 3 eleman olarak bulunur?

A)16 B)24 C)32 D)48 FE)64

19. A kiimesi 2x + 5 elemanli, B kiimesi x + 6
elemanli ve A - B’ kiimesi de 3x - 5 ele-

manh kiimeler olduguna gore A ©w B
kiimesi kag¢ elemanhdir?

A)12 B)13 C)14 D)15 E)16

20. A={x|x<-2vx26,xc R}
B={x|-4<x<3,x€ R}

olduguna goére, A’ N B kiimesi asadidaki-
lerden hangisidir?

A) [-2, 3) B) (-2, 3) C) (2, 3]
D) {-4, 6) E) [-4, 6]
Testin Yanit Anahtan:
1.E | 2.¢ | 3.C | 4A | 5D
6.c | 7.8 | 88 | 9. | 10.B
11.¢ | 12.¢ | 13.E | 14.A | 15.A
16.E | 17.¢ | 18.c | 19.E | 20.8




25“ KONU

A = {1, 2, {3, 4}, {5}, {1}, {2}} kiimesinin alt
kiime sayis: kagtir?

A)16 B)32 C)64 D)128 E)256

A= {12 3, 4,5, 6, 7} kiimesinin alt ki
meierinin ka¢ tanesinde 5 ve 6 bulunup,
3 butunmaz?

A)64 B)32 C)30 D)16 E)8

Sonlu bir A kiimesinin 4 elemanh alt kii-
melerinin sayisi, 3 elemanh alt kiimele-
rinin sayisinin 2 kati olduguna gbre, A ki
mesinin eleman sayisi1 kactir?

A7  B)8 c)9 D10 B)11

AzD
A = {a, b}
B={a,b,c,def g}

olduguna goére, A < D < B kosuluna uyan
en cok kac tane D kiimesi yazilabilir?

A)15 B)16 C)31 D)32 E)63

A={1, 2 3, 4, 5 6, 8 9} kimesinin
3 elemanh alt kiime sayisinin, 4 elemanh
alt kiime sayisina orani kactir?

A)g B) 3 C)ﬁ D)§ E)i
5 5 35 7 5

Re==-pE2MmMm=-PI N—-Z-09

13

10.

11

KUMELER l TEST -3

Bir kiimenin 3 elemanh alt kimelerinin sayis
ile 4 elemanh alt kiimelerinin sayisi esittir.

Bu kiimenin § ten ¢ok elemanh zalt kiime
sayisi ile 2 den az elemanh alt kiime sayisi
toplami kactir?

A8 By14 C)15 D) 29 E) 36

A = {a b, ¢, d, e f} kiimesinin alt
kiimelerinden ka¢ tanesinde en az bir
sessiz harf bulunur?

A)24 B)32 C)36

D)48  E)60

{a, b, ¢, d, e, f} kiimesinin ait kiimelerinin
ka¢ tanesinde a ile b den en ¢ok biri
eleman olarak bulunur?

A)16 B)24 C)32 D)40 E)48

s{A) = 12 ise A min en ¢ok iki elemanl alt
kiimelerinin sayisi kagtir?

A)32 B)34 C)36 D)38 FE)79

7 elemanh bir kiimenin en az ii¢ elemanh
kag tane alt kiimesi vardir?

A) 32 B)64 C)65 D)98 E)99

S(AUB) =20
s(B-A)=8
s{B) = 15

olduguna gore, A kiimesinin 2 elemanh alt
kiimelerinin sayisi kactir? ’

A)38 B)66 C)81 D)171 E)256



12

13.

14.

15.

16.

B:{x[ ~2-<x<!§, x dogal sayi

kiimesinin 3 elemanh alt kiimeleri kag
tanedir?

A) 84

n elemanli bir kimenin alt kime sayisi
8™ tur.

Bu kiimenin dzalt kiime sayist kagtir?

A7 B) 15 C) 31 D) 63 E}127

A kUmesinin alt kimelerinin  sayist  a,
B kiimesinin alt kimelerinin sayisi b dir.

Buna gore, a + b toplami agadidakilerden
hangisi olamaz?
A)8 B)17 C)30

D)33  E)40

Yedi elemant: bir kiimenin; ¢ elemanh alt
kiimelerinin sayisinin, bes elemanh alt
kiimelerinin sayisina orani kagtir?

A)3  B)=

C)2
3 )

D B3

n elemanh bir kimenin (n - 2) elemanh alt
kime sayisi, {n - 4) elemani ait klime sayi-
sina esittir,

Bu kiimenin en cok 2 elemanh alt kiime-
lerinin sayisi asagidakilerden hangisidir?

A)6 B)7 C)15  D)22 E) 30

A——=P>»P2MAP»PE M—-2~00
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17.

18.

19.

20.

A kimesinin en az 2 elemanh alt kiime sayisi
57 dir. B kiimesinin eleman sayisi en kigik
asal sayidir.

B c A olduguna gore, A -~ B kiimesinin
eleman sayist kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Bir A kiimesinin ozalt kiimelerinin sayist,
kendi eleman sayisinin karesinden 1 eksiktir.

A kiimesinin alt kiimelerinin sayisi, asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A)2 B) 8 C)12 D)8 E) 32

A = {x]||x ~ 4] <3, x dogal say1} kiimesinin
en c¢ok iki elemanh ka¢ tane alt kiimesi
vardir?

A)25 By26 C)27

A={x]ix] <20, x=23k, Kktamsayi}
B={x|x<20, x=5k, ktamsay}

olduguna gore, A n B kiimesinin alt kime
sayisi kagtir?

A)4 B) 8 C)16 D) 32 E) 64
Testin Yanit Anahtan:

1.C 2. 3.E 4.C 5 E

6.C 7. E 8. E 9.E 10.E

11.B 12.D 13.D 14.C 15.D

16.D 17.C 18.D 19. E 20.B




KUMELER

TEST -4

1.

A ve B kimeleri igin agagidakilerden
hangisi yanhgtir?

A) ACB& VX [(xe A)= (xe B)]

B) A=Bo (ACBABCA)
C)ACODA=U

D) A=B& Vx; {xe A xe B)

E) (ACBvBCC)=(ACC)

A ve B kimeleri icin asadidakilerden
hangileri dogrudur?

l. (AUB)\B=A\B
. (B\A)U(ANB)=B

. (A\B)nB=0

IV.(AUB)\(B\A)=AN B

AN, IV By 1l, I, IV IRl
D) I, 11, 1L, IV E)ILIL, IV

E

Yukandaki semaya gbre,

(A - BY n C’ kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A){1,3, 4}

C) {1, 3, 4, 10}

B){1,3,4,5)
D){1,3,4,5, 10}
E) {10}

15

S

A=—=>Z M~A>8 M-Z—-0O

A, B, C kiimeleri i¢cin asadidakilerden kag
tanesi daima dogrudur?
[(A\B)Nn(ANB)]~(C-0)=0
A-BUC)=(A-C)Nn(A-B)
AAB=(AUB)-(AnB)

s(A U B C) = s(A) + s(B) + s(C)
AnB=gise AcB’

o R LN =

M1 B) 2 C)3 D)4 E)5

A-B={a,b,c}
A-C={a,b,d e

olduguna gore, A N (B U C) kiimesi
asagidakilerden hangisidir?
e
A){} B) {c}
D) {a, b}

C) {d, e}
E){a, b, c}

B-A"={4, 5}
A-B={1,23}
AUB={1,23,45,86,7)

ise (B - A) kimesinin 6zalt kiime sayisi
kagtir?

A3  B)7 C)15 D)3l E)63

A={x]x<7, x€Z"
B ={y| ly|<4, y€ Z} kiimeleri veriliyor.

Buna gore (AMB’) kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {4,5, 6}

=

B){-1.-2, 2} C){o, 1}

D) @ E) {-1, -2, 4)




10.

11.

12.

13.

E={a b,cd e}

A-B = {d}

AN B ={b}

AuUB ={bde)}

ise B kiimesi asag:dakilgrden hangisidir?

A) {a, c} B) {a, ¢, d} C)fe.d, e}
D) {a,c, e} E) {a, d}

(A U B) - (B n A’) kilmesinin egiti
asagidakilerden hangisidir?
A)JA BB C)AuB

D@ E)A

A ve B iki kime,
[(A-B)U (A -BINn[{AnB)uU (A N B

isleminin esiti asagidakilerden hangisi-
dir?
AYE B)@ c)B

D) B E)A

A" (BUA) U (C N A)

kiimesinin egiti asagidakilerden hangisi-
dir?
A) A B) B cyc

DA E) @

A n (A’ - B’Y igleminin en sade sekli
asadidakilerden hangisidir?

B)AU B
D)ANB E)AN B

A)A C)A

A ve B herhangi iki kimedir.

(A N B) N (B’ - A) kilmesinin egiti asa-
Ggidakilerden hangisidir?

A @ B) A cyB DE E)A

S W U [

R PEEM=-PE MuwZ=NO

16

14.

15.

16.

17.

(A - B) U (B - A) kiimesine A ile B nin simet-
rik fark kiimesi denir. A A B ile gdsterilir.

Buna gbre, (A’ - B’) U (B’ - A’) kiimesinin
egiti agagidakilerden hangisidir?

Ay (AU BY B) (A ABY
C)y(AAB)-(AnB) D)Y(AUB)-(AAB)
EYAAB
s(A'~-B)=7
s(A~B)=4
s(E)=19

olduguna gére, (A — B) U (B — A) kiimesi-
nin en ¢ok 2 elamanh alt kiime sayisi
kactir?
A)37 B)3 C)35

D)34  E)33

AW B, An Bve A" " B kiimelerinin alt kime
sayilarl sansiyla 1024, 16 ve 2 dir.

Buna goére, A n B’ kimesinin 6zalt
kimelerinin sayist kagtir?

A3 B8 C)15 D31 E)63

A={1,2{2},{2, 4}, 3,4,5)
ktimeleri veriliyor.

Buna gore, A —~ B kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A) 6 B)5 C)4 ) K] E)2
Testin Yanit Anahtart:

1.E 2.C 3.C 4.D 5D

8.A 7.A 8.D 9.A 10.B

11.D | 122A | 13.A | 14.E | 15A

16.D | 17.B




KUMELER

e —

TEST -5

ks
»

A={x|1<x<5,xe R}
B={x]-1<x<8,xe'R}

olduguna gbére, (A’ m B) kiimesinin ele-
manlanindan tamsay olanlannin toplam
kagter?

A)22 B)21 C)20 D)15 E)13

s{A) - s(B) =10

olduguna gore, B -
elemanhdir?

A7 B8 C)9 D)

A kimesi kacg

E) 13

17

E evrensel klimesinin alt kiimeleri A ve B dir.

Buna gore, (A U B) - (A’ n B) kiimesinin
esiti agagidakilerden hangisidir?

A) (AN BY B)A’ N B
D)A’ N B E) A

C)E-A

s{A U B) = s(A) + s(B)

olduguna gdre, agagridakilerden hangisi
dogrudur?

2. [A-B)UA-B)NI[B-A) U (B-A) A)A=B ByACB C)BCA
isleminin en sade bi¢cimi asagidakilerden D)ANB=0O EYAUB=O
hangisidir? g
AjJAuB By A C)A-B S

1
D)B- A E)ANB 5 Az{x!1<x<§,xeﬁ}
i
F B={x|2<x<6,x€e2)
M olduguna gore, (A N BY kiimesi agagi-
A dakilerden hangisidir?
T
3. E evrensel kimesinin iki alt kimesi A ve  E AR =4 B)R-[3.4]  C){3.4)
B dir. M D)N-{8, 4} E}Z-{3, 4}
E={1,2, 3, 4,5,6} A
A -B ={1,6) T
i E evrensel kimesinin iki alt kiimesi A ve
N NB =(2) K B dir.
olduguna gore, A kilmesi asagidakilerden s(E) =15
hangisidir?
s(A’-B)=6
A) (3, 4 B){1,6,3 . 4,5
)(3.4) )(1,6,3)  C)(3,4,5) S(AAB) = 2
Dy {1, 6,2} E) (3, 4, 2}
olduguna gore, s(A) kagtir?
AY7 B)& C)9 Do E)y11

4. A ve B kimeleri igin; A ={a, b}

s(AUB)=35 AUB={ab,c,d e}
s(ANnB)=7 A-B={a,b}

olduguna gore B kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (e} B) {d, e} Cyie.dp

D) {a, c, e} E) {c, d, e}




10. A ve B kimeleri igin
A={ab, 1,{2}, 3}
B ={a, {1, 2}, {b}, ¢} veriliyor.

A — B kilmesinin 2 elemanh alt kiimelerinin
sayisi kagtir?

A} 2 B) 4 )5 D)6 E)12

11. E evrensel kiimesinde, B ¢ A iken
[A’ (BuUA)Y agagidakilerden hangisidir?

A) B BYA c)B D)E Eyo

12. A={x]2Sx<10, x€N]}
B = {x| 5<x<8, x&Nj}

kiimeleri icin A M B’ kiimelerinin 6zalt
kiimelerinin sayisi kagtu?

A7 B)15 C) 31 Dye3 E)127
13. Ave B iki kimedir.
sS(ANB)=7
s(A) + s(B) = 20
oldujuna goére, s(A U B) kagtir?
A9 B) 10 cy i D12 E)13
14. s(A) =7
s(A)=5
s(B)=3

olduguna gore, B kiimesinin ka¢ tane
3 elemanh alt kiimesi vardir?

A)20 B)28 C)36 D)45 E)84

X—=~PEM—ADPZ N—-Z—-09

18

15.

186.

17.

18.

s(A ~ B) = 2.5(A " B)
8(B) = 2.8(A)
olduguna gore, s(A s B) kag olabilir?

A)20 B)25 C)30 D)3 E)40

(BAAYNAUBIUA

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisi-
dir?
A)B BYA-B

D)AuB

C) A
E) B’

A={1,2, 3,4}, B={3, 4) kimeleri veriliyor.

AuB=AUC
B=C
kosuluna uyan ka¢ tane C kimesi vardir?
A)7 B)8 C)12 D) 15 E)}186

A={x|-2<x<4, xtamsayi)
B ={x | x(* — 1) = 0}
kiimeleri veriliyor.

A = B olmasi i¢in B kiimesine ka¢ tane
eleman eklenmelidir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
J Testin Yamit Anahtan:
1. A 2.E 3.C 4.C 5.E
6.0 7.A 8.A 9. E 10.D
11.D 12.C 13.E 14.E .| 15.E
16.C 17.D 18.C




KUMELER | TEST-6
s{A)=7 5. A ve B kimeleri igin;
s(B) = 4 s(B-A)=5
ANB=z@ s(A-B)=0
olduguna gére, A U B kiimesinin eleman s(AmB) =3

sayisinin en cok ve en az degerlerinin farki
kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

ANnBNC=0

Ug kiimenin ikiser ikiser kesisimleri bos
kiimeden farklt,

s{A)=86
s(B)y=7
s{C)=4

olduguna gore, (A U B U C) kiimesinin en
az ka¢ elemani vardir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E)12
s(A) = 2.s(B)
s{A-B)=6.s(B-A)
s(AUB)=11
olduguna gore, s(A N B) kaghr?
A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)6
s(AnNB)=3
sS(ANBYUBNMNAY =15
olduguna gore, s[(A’ N B'Y] kagtir?
A)12  By14 C)15 D)y17 E)18

A== pE2}2M-“APE MNM—-—Z=-00

19

olduguna gére s(A U B) nin 3 ten az
elemanh alt kiimelerinin sayisi kactir?

A)35 B)37 C)47 D)46 E)45

A ve B farkh iki kiime A m B # @ olmak lizere:
s(A)+s{A-B)=26
s(B) =14

olduguna gore, A U B nin en ¢ok kag tane
elemani vardir?

A)20 B)22

A ve B ayni evrensel kitmenin alt kimeleridir.
s(AUB)=6.5(AN B)=2s(B-A)

(B n A’ kiimesinin alt kiime sayisi
64 olduguna gore, (A — B) kiimesinin ele-
man sayisi kagtir?

A)3 B)j4 C)5 D)6 E)7

A ve B bos kiimeden farkli ki kimedir.
s{A) = 3.s(B - A)
s(AuB)=16
s(AnB)=2

olduguna gore, B kiimesi ka¢c eleman-
heir? ;
A4

B) 6 C)8



10.

11.

12

13.

AgB
Bz A
ANB+Q
s{(A)=2s(B-A)+3
s(B) = 25(A — B)

olduguna gore, A m B kiimesi en az kag
elemanhdur?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

A ve B, E evrensel kiimesinin iki alt kiime-
sidir.

s(E) = 30

s(A) = 16

s(B) = 12

s(AnB)=4

olduguna gore, s(A’ N B’) kactir?
Ay 4 B) 6 c)8

D)10  E)12

ACB
S{A) + 2s(B) = 21

olduguna gore, A L B kiimesi en az kag
elemanhidir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E)12
A ve B kiimeleri igin;
ANB=zg
2.5(A-B) = s(B-A)
s(A)=s(B)-2
s(ANnB)=3

olduguna gore, A kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A13  B)11  ©)8 D)7 E)S

AcB
s(A) + 25(B} = 24

olduguna goére, A s B kiimesi en ¢ok kag
elemanhdir?

A)13  B)12  C)10 D)9  E)8

X—=2PrP32mMm-Ap2 M=-Z-~09P
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14.

15.

16.

17.

AW B nin dzalt kimelerinin sayist 255,
(A m B) kilmesinin alt kimeleri saytsi 32 dir.

s(A - B) = 1 olduguna gore, B kiimesi kag
elemanhdir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4
A={a,b,c)

B={a,b,cd,efqg}

AcCcB

AxC

C#B
kosullarint  saglayan ka¢ tane farkh
C kiimesi vardir?
A)16  BY15 C€)14 D)13 E)12

A ve B kimeleri igcin A m B nin 8 tane alt
kiimesi vardir.

S(A N B) =12
s(B) = 3s(A)
olduguna gore, s(A U B) kagtir?
A} 10 B)13 Cy15 Dy1t7  E)19

A ve B kiimeleri igin, A — B nin eleman sayisi,
A nin eleman sayisindan 6 eksik ve B nin

eleman sayisi A nin eleman sayisinin g-
sinden 2 eksikdir.

s{A U B) = 27 olduguna gobre, s(B — A)
kactir?

A) 11 By12 C)13 D) 14 E}15
Testin Yanit Anahtari:
1.C 2.B 3.D 4 E 5B
6.D 7.B 8.B 9.C 10.B
11. A 12.E 13.B 14. B 15.A
16.D 17.C




KUMELER

AnB=O@
35(A-B)=3s(ANB)=5s(B-A)
olduguna gére, s(A U B) en az kactir?

A) 10 B8 c7 D)5 E)4

A ve B kiimeleri igin,
s{(A-B)=x
s(A-BY=2x+2
s(B) = dx + 2
s[A-(ANB)] =1

olduguna gore, A U B kimesi kac ele-
manlidir?

A7 B) & )5 D) 4 E)3

A ve B kiimeleri igin,
AgB
Bz A
s{AuB)=10
s(AnB)=3

olduguna gore, A kiimesinin eleman sayisi
en az kactir?

A)3  B)4 C)5 D)7 E)8

A ve B kiimeleri igin; A N B # & olmak (zere;

s(B)+7
s(B)
dakilerden hangisi olabilir?

A)3 B)S5 Cy7 D)8 Ej9

s(A) = egitligine gore, s(A) agag-

A ve B kimeleri veriliyor.
sfA-Bi=a
s[B- (AN B)]=3a
s(AnB)=a+2

s(AU B) =62
olduguna gore, s(A) kactur?
A)26 B)25 C)24 Dj23 E)22

XR—=-PEaqMmM-DPE MNM—-2-M0

21

2.5(ANB)=s(A\B)
4.5(AB)=s(AuB)
s(A) =12
olduguna gore, s(B — A) kacgtir?
A) 2 B) 3 C)a D)5 E)8

A ve B aymi evrensel kimenin iki alt k-
mesidir.

s(A) +s(B) = 13
S(A") + s(B) = 11

olduguna gore, evrensel kiime kag
elemanlidir?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 24

A ve B ayni E evrensel kiimenin bos olmayan
alt kimeleridir.

s(A) = 4s(A N B)
s{ANB) :%s(B~A)

s(B) =15

olduguna gére, B — A kiimesinin kag¢ tane
3 elemanl ait kiimesi vardir?

A)30 B)45 C)60 D)0  E)120

A ve B iki kimedir.
S(A-B)=s(B A)
s(A U B) = 21
(B - A) = 3s(A ¥ B)

olduguna gore, A ~ B kiimesinin 3 den az
elemanh alt kiime sayisi kactir?

A) 10 B)36 ()42 D) 46 E) 84

a



10. E evrensel kiime, A ve B iki kimedir.
AuB=E
AnB=O
sl(A-B)]=
sl(B-A)]=
s(A) +s(B) =15

olduguna gore, s(A u B) kagtir?
B) 16

A) 14 C)y18 D)21  E)22

1.
9.
S
i
N
]
F
M
A
T
Sekildeki tarahi bdlge asagidakilerden E
hangisi ile ifade edilebilir? M
A) [C - (A-B)] 2
B) [C-(AUB) N (CAB) i
C)[C-(AuB)lu({CuUB) K
D) (AU BY —
E) (AnBY UC
12.

/)

Sekildeki tarali bolge asagidakilerden han-

gisi ile ifade edilebilir?

AJANB B)y(AuB)-C

C)(AuB)-C D)(AnByuC
EY(AnBYnC’

22

13.

Sekildeki tarall bolge asagidakilerden han-
gisi ile ifade edilebilir?

A) (AnNBNC)uw (A-B)
B) (A-(BUC)U(ANBNC)
C)An(BuC(C)
D) (AnB)-C
E) A-(BuC)

14.

Sekildeki tarali bolge agagidakilerden han-
gisi ile ifade edilebilir?

A) [AnB)-Clu(ANnC)
By [C-(AUB)UANC) .
C)(AnC)y~-BlU{ANB)
D) [A-(BNC)-(A-B)
E) [AnB)-ClUu[(AnC)~ (BN C)]
Testin Yanit Anahtan:
1.D 2.A 3.B 4.D 5 A
6C | 7.8 | 8E | 9.0 | 10.8
11.A 12.E 13.B 14.E




2. KONU

I KUMELER

Yandaki semada

o E E:Toplulugun kime-
sini

R:Rusca bilenlerin
kiimesini

7 F:Fransizca bilenle-
rin kiimesini ve her
say iginde bulundu-
gu kapah béigenin
eleman sayisini gés-
teriyor.

Verilenlere gbére asagidakilerden hangisi
yanhgtir?

A) Bu dillerden en az birini bilen 9 kisidir.
B) Bu dillerden en ¢ok birini bilen 14 kisidir.
C) Rusga bilmeyen 10 kisidir.

D) Fransizca bilmeyen 11 kisidir.

E) Yalmiz bir dil bilenler 9 kigidir.

44 ailenin oturdugu bir sitede ¢ degisik dergi
okunmaktadir. C dergisini ckuyanlarin sayisi
hem A hem de B dergisini okuyanlarin say|-
sinin 3 kahidir. C dergisini okuyanlar diger
dergileri okumamaktadir. Yalniz A ve yatniz
B dergilerini okuyaniarin sayist esittir,

B dergisini okuyan ailelerin sayisi 12 ol-
duguna gore, C dergisini okuyan kag¢ aile
vardir?

A)20 B)25 C)30 D)31 E)32

Almanca, Fransizca ve Ingilizce kurslanna
katlan Ogrencilerin bulundugu bir okulda
Almanca kursuna katimayanlann sayisi
10, Fransizea kursuna katiimayanlann sayisi
7, hem Almanca hem Fransizca kurslarina
katilanlarin sayisi 20 dir.

Yalniz ingilizce kursuna katlan olma-
digina gbre, toplulukta kag kigi vardir?

A)40 B)39 C)38 D)37 E)36

ARe- DEM-PpPEB M=-2—~09
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50 kisilik bir toplulukta Ingilizce bilenlerin,
Fransizca bilenlerin ve bu iki dilden higbirini
bilmeyenlerin sayisi esittir.

Bu toplulukta ingilizce veya Fransizca
bilen 32 kisi olduguna gére, her iki dili
bilen kag kigi vardir?

A}5 B) 4 Cy3 D)2 Ey 1

Yarisi kiz 6grencilerden olusan 48 kisilik bir
siniftaki 6grencilerin yizde 25 i g6ziukitdir.

Goziikli erkek ogrenciler, gozliklii kiz
ogrencilerin iki kati olduguna gdre, sinifta
g0zliksiz kag erkek ogrenci vardir?

A4 B)8 C)186 D) 20 E)22

15 kisilik bir grup, Ingilizce veya Fransizca
bilen ve ikisini de bilmeyenlerden olusmak-
tadir.

En az bir dil bilenler 13 kisi, en ¢ok bir dil
bilenler 11 kisi ve Fransizca bilen 10 kisi
olduguna gére, yalniz Fransizca bilen kag
kisi vardir?

A)2 B3 C)4 D)5 E) 6

19 kisilik bir sinifta futbol oynamayan es-
mer 6grenci sayisi1 7, sinifta 7 sansm 0g-
renci olduguna gore, futbol oynayan es-
mer ddrenci sayis: kagtir?

A)3 B) 4 C)5 ~ME )7

Ingilizce, Almanca ve Fransizca dillerinden
en az birini bienlerden olusan 42 kisilik bir
turist kafilesinde yalniz bir dil bilenlerin sayis:
en az iki dil bilenlerin sayisinin iki katidir.

Kafilede yalmiz iki dil bilen 10 kisi oldu-
duna gore, lg¢ dili de bilen kag kigi vardir?

A)3 B)y4 C)5 D)7  E)12




9.

10.

11.

12

13.

Bir toplulukta Almanca veya Fransizca bilen-
ler ile bilmeyenler bulunmaktadir. Bu iki dil-
den en ¢ok birini bilenler 29 kisi, valniz
Almanca bilen 12 kisi, bu iki dilden hig birini
bilmeyen 10 kisidir.

Bu toplulukta yainiz Fransizca bilen kag
kigi vardir?
Ay 7 B) 8 E) 11

)9  D)10

Bir siniftaki 6§rencilerin sayist, erkek gren-
cilerin sayisinin A katidir. Erkek égrencilerin
sayist, kiz 8grencilerin sayisinin B katidir.

Buna gbére, A nin B cinsinden egiti
asagidakilerden hangisidir?

B) 1 C)BH
B+1 B
D)B—1 E) B
B B+1

A)1-B

Bir siniftaki kizlarin sayisi erkeklerin sayisi-
nin iki katidir. Kizlann yizde 20 si erkeklerin
ise ylzde 10 u Matematik dersinden basa-
risiz olmustur,

50 Ogrenci Matematik dersinden baganh
olduguna gére, bu sinifta kag kiz dgrenci
vardir?
A) 20 B} 25 C) 30

D)35 E)40

50 kisilik bir sinif, Almanca ve Fransizca dille-
rinden en az birini bilen ya da higbirini bilme-
yen ddrencilerden olugmustur. Yalmz Alman-
ca bilenlerin sayisi yalniz Fransizca bilenlerin
sayisina egit, hicbirini bilmeyenlerin sayisi,
her ikisini bilenlerin sayisinin iki katidir.

Higbirini bilmeyenlerin sayisi en_az kag
kigidir?
A8 B) 6 Ci4a

D)3 E)2

Bir gruptaki dgrencilerin %40 1 Fransizca
bilmektedir.

Bu grupta yalniz Fransizca, yalniz Alman-
ca bilenlerle hicbirini bilmeyen &grencile-
rin sayisi esit olduguna gore, her iki dili de
bilenlerin sayisi Almanca bilenlerin sa-
yisinin kag katidir?

AY4 B3 C)2 D)—12- E)%

A== >22IM-{p>pE M=-Z—-nv
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14. Bir siniftaki dgrenciler resim veya mizik

15.

16.

segenler ya da higbirini segmeyenlerden
olusmaktadir.

Yalniz birini segen 12, en az birini secen
16 ve en gok birini segen 17 kisi olduguna
gore, sinif meveudu kag kisidir?

A) 20 B) 21 Cy27

D)35  E)42

3,

! :
5]
W

Sekilde mizik, ylizme, dans ve resim faali-
vetlerine katilan 288 kiginin dagihm dairesel
grafikle gosterilmistir.

Bu grupta kag¢ kigi yiizme ile ugragmak-
tadir?
A)110 B)se ()72

D)48  E)36

50 kigilik bir sinifta voleybol oynayanlarn
sayisi, basketbol oynayanlarin sayisinin
3 katidrr. 13 8grenci her iki oyunu da oyna-
mamakta ve 7 dgrencide her ikisini de oyna-
maktadir,

Buna gdre, yalniz basketbol oynayanlarn
sayist kactir?

A) 12 B)9 C)8 D)6 E)4
Testin Yanit Anahtari:
1. E 2.C 3D 4.B 5.C
6. E 7.C 8.8 9.A 10.C
11.E 12.C 13.E 14.B 15.D
16. E




1.

KUMELER

Ingilizce ve Fransizca dillerinden en az birinin
bilindigi bir sinifta; Ingiizce bilenlerin sayist,
Ingilizce ve Fransizca bilenlerin sayisinin
6 katidir.

32 Kisilik bu sinmfta, ingilizce bilmeyen
8 kisi olduguna gore; yalmz Ingilizce bilen
kag 6grenci vardir?

A) 12 B) 13 C)15 D) 16 E) 20

40 kigilik bir toplulukta 16 kisi brig, 28 kisi de
satrang bilmektedir. Her iki oyunu bilenler, en
¢ok birini bilenlerin ugte biridir.

iki oyunu da bilmeyenler kag kigidir?

A)3  B)4 C)5 D)6 E)7

38 kisilik bir sinifta; Matematik dersinden ba-
sarth olanlann sayisi 16, Kimya dersinden
baganisiz olanlann sayisi 12 dir.

Bu iki dersten yalmiz birinden basanl
olanlann sayis1 30 ise vyalniz Kimya
dersinden bagarnh olanlann sayist kagtr?

A)16 B)17 C)18 D)19 E)20

40 kigilik bir simiftaki 6grenciler, futbol, bas-
ketbol ve voleybol oyunianndan en az birin
oynamaktadir.

Yalmz iki oyun oynayanlar 19, yalmz bir
oyun oynayanlar 20 kisi ise ¢ oyunu da
oynayanlar kag kigidir?

A)5 Bja C)3 D)2 E) 1

Ko BPEMADPE MeuZ—00
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ingilizce ve Fransizca dillerinden en ¢ok
ikisini bilen 18 kisilik bir turist kafilesin-
de; ingilizce bilmeyen 8, Fransizea bilme-
yen 8 ve bu dillerden sadece birini bilen
13 kisi olduguna gére, bu kafilede iki dili
de bilen kag kisi vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

35 kigilik bir sinfta Metamatikten gegen
23 kisi, Fizikten kalan 13 kisidir.

Bu derslerin en g¢ok birinden 20 kigi
gectigine gore, sinifta ka¢ kisi her iki
dersten de kalmigtir?

A)3 B4 C)5 D)6 Ey7

21 kisilik bir toplulukta Almanca bilen her kigi
Fransizca da bilmektedir.

Almanca bilmeyenlerin sayisi 14, Fransiz-
ca bilmeyenlerin sayisi 3 olduguna gére,
bu toplulukta valmz Fransizca bilen kag
kisi vardir?

A5  B)7 ©8 D111 E) 13

40 kigilik bir sintfin %60 1 kiz 6gdrenci;
%25 i de sanisindir.

8 kiz o6grenci sansin olduguna gore,
sarnigin olmayan kag erkek ddrenci vardir?

A)8 B)10 C)12 D)14  E)15

26 kigilik bir simfta ingilizce bilenlerin
sayist 18, Fransizca bilmeyenlerin sayisi i
12, en ¢ok bir dil bilenlerin sayisi 17 oidu-
guna gore, simifta bu iki dilden higbirini
bilmeyenlerin sayis) kactir?

A) 1 B)2 0)3 D)4 E)5



10. Hepsi futbol veya voleybol oynayanlardan

11.

12.

13.

olugsan bir grupta yalniz futbol oynayanlar bu
iki oyunu da oynayaniann iki kati ve tim

grubun% adur.
Gruptaki insan sayisi asagidakilerden
hangisi olamaz?
A)24 B) 30 C)36 Dy42 E)44

17 kisilik bir 6grenci grubunda bazilan
sansgin, bazilan esmer, bir kismi mavi gézla,
bir kismi da ela géziadur.

Bunlardan 4 G sansin mavi gozlii, 7 kisi
esmer, 8 kiside ela g6zli olduguna gbre,
kag tanesi ela g6zli ve esmerdir?

A1 B)2 C)3

D) 4 E)5

Bir siniftaki dgrenciler futbol, basketbol veya
voleybol oyunlarindan en az birini oynamak-
tadirlar.

Futbol oynavan 10 kisi, basketbol veya
voleybol oynayan 25 kisi, futbol oyna-
mayan 17 Kisi olduguna gore, yalniz futbol

oynayan ka¢ kisi vardir?
A) 1 By2 C)3

D) 4 E)5

Bir smniftaki basketbol oynayan kizlann sa-
yist, basketbol oynamayan erkeklerin sayisi-
nin 4 Kati; basketbol oynayan erkeklerin sayi-
st ise basketbol oynamayan kizlann sayisi-
nin 5 katidir.

Siniftaki kiz ve erkek ogrencilerin sayilan
esit olduguna gore, sinif mevcudu en_az
kag kigidir?

A)28 B)32 C)36 D)38 E)44

A—=>23IMA>3 MNM—-Z2—-09
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14. 34 kisilik bir grupta, 9 kisi keman ve gitar

15.

16.

calabilmektedir. 22 kisi ise bu iki enstriman-
dan en az birini galabilmektedir. Gitar ¢alan-
lann sayisi, keman c¢alanlann sayisindan
3 eksiktir.

Bu grupta keman c¢almayan ka¢ kisi
vardir?

A)8 B)9 C)13

Bir sporcu grubunda, futbol, voleybol ve
basketbol oynayanlar vardir. Bu sporlarin en
az ikisini yapanlar 18, en ¢ok birini yapanlar
10, en ¢ok ikisini yapanlar 15 kigidir.

Buna gdre, bu sporlarin dgini de
yapanlar kag kisidir?
A)9  B)10 C) 11

D)12  E)13

6 kiz 10 erkek 6grencinin bulundugdu bir grup-
ta Ingilizce bilmeyen erkek égrencilerin sayi-
s1, Ingilizce bilen kiz 6drencilerin sayisinin
3 katidir.

ingilizc_:e bilmeyen 4 kiz 6grenci olduguna
gore, Ingilizce bilen erkek 6grenciler kag
kigidir?

A} 6 B)5 Ci4 D)3 E)2
Testin Yamt Anahtan:
1.E 2.D 3.E 4. E 5.8
6.C 7.D 8.D 9.C 10. E
11.B 12.B 13.D 14. E 15.E
16.C




1.  Gergek sayilar kiimesinde,

(2a - b, 2) ve (4, a + b) sirali ikilileri egit
olduguna gore, a — b farki kagtir?

A)-3  B)1 C)0 D) 1 E)2

2. (2a - 7, a + 8) siral ikilisinin bilesenleri
esit olduguna gore, a kactir?

A)-15  B)-1  C)0 D)1  E)15

3. (2x -5, x + 4) swral ikilisinin bilegenleri esit-
tir.

2x-y,-2)=(15,y~2)
olduguna goére, z kacgtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

4. (x+7,y-5)ikilisinin tersi (2, 7) olduguna
gobre, x + y toplami kactir?

A6  B)7 C)8 D)16  E)19

5. A={1,2 3,4, 5)
B={1,4,6)
C={1,3,5,8,10}

kimeleri verilivor.

(A x B} (A x C) kilmesinin eleman sayisi
kactir?
A} 5 B) 8 C)10

D)15  E)30

6. B kiimesi 6 elemanli, A ~ B kiimesi 4 ele-

manl ve A x {A U B) kilmesi 80 elemanti
olduguna gére, A kiimesi kag elemanhdir?
A} B B)7 C)8

D) g E) 10

A—=-PpaMmMmAPpPE NM=-Z~-00
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10.

KARTEZYEN CARPIM l TEST -1

A={1,234,5 (5]}
B={2, 3}
C={23,4}

kiimeleri veriliyor.

Buna gbre, (A x B} U (A x C) kiimesinin
eleman sayist kagtir?

A)12  B)15

C) 18

D)20 E)24

Yukarida grafigi verilen § bagintisindan
hangi ikili gikarilirsa bire bir ve érten bir
fonksiyon elde edilir?

A)(a, 1) B) (b, 2) C)(c. 3)
D) (d, 4) E) (c, 4)
AcB
s(B) = 2s(A)
s[AX(AUB) =32

olduguna gére, s(B) kagtir?

A)4 B) 6 C)8 D) 12 E) 16
s[{AxB)-{AxC)]=8
s(B-C)=2

olduguna gére, s(A) kagtir?

A} 2 B)3 Cy4 D)5 E)6




11.

12.

13.

A =[2, 4) ve B = [0, 3) kiimeleri veriliyor.

A x B kiimesinin grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) B)

y YT
?L?“\:
o) |

C) D)

¥

sifAxB)uU (AxC)]=36
s(BuC)=9

olduguna gore, s(A) kagtir?
A)2 B3

C)4 D)6

AxB={(1, a}, (1, b}, (1, ¢), {2, a), (2, b}, (2, ¢)}
BxC={(a, 2), (b, 2), (¢, 2)}

kimeleri veriliyor.

Buna gdre, B x (A — C) kiimesi agagida-
kilerden hangisidir?

A) {(1,a),(1,b), (1, c)}

B) {(2, a), (2, b), (2, c)}

C) {{a, 2), (b, 2), {c, 2)}

D) {{a, 1), (b, 1), {c, 1)}

E) {(a, 1), (a,2)}

A== DEM-DPE M=2Z=-00
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14.

15.

¥
N
it S

Sekildeki tarall béige Reel sayilar kitmesinde
A x B nin grafigidir.

A N B kimesi agadidakilerden hangisi-
dir?

Ay (-2,1) "
D) (1,3)

B) (-2, 1} C)(-4,-2)
E} (1,0}

A={x||x| <1, xreel saydir}
B ={x| ¥=1,x tamsayidir.}

B x A nin grafigi agsagidakilerden hangisi-
dir?

A)
vA
1
3 7%
-1
C)
VA
T
- Tk %
Testin Yanit Anahtari:
1.E 2.E 3.E 4.B 5C€
6.C 7.C 8. E 9.C 10.B
11.B 12.C 13.D 14. A 15.B




BAGINTI

A={x]|1<x<a, xve adogal sayilar}
B={x}1 <x<b, xve b dogal saylar}
kiimeleri veriliyor,

A dan B ye tanimlanan bagintilarin sayisi
32 olduguna gore, ja — b} kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

A = {2, 3, 4} kimesi veriliyor.

A dan A ya taimbh & elemanli ka¢ degiglk
baginti yazilabilir?

A) 126 B) 124 C)122
D) 112 E) 98

s(A) = 3 olmak (zere,

A dan A ya tanimlanan baginti saysi
kactir?

A) 32 B) 64 C) 128
D) 256 E) 512

Pozitif dogal sayilar kimesinde tanimli
B ={(x,y) | 3x + 2y = 20} bagintiss veriliyor.

Buna goére, B n B kiimesinin elemam
asagidakilerden hangisidir?

A) (4, 4) B) (6, 1) C)(2,7)
D) (1, 6) E) (7, 2)

B={(x,y)|ax + 3y = 4} bagintisinda
BB =0 olduguna gore, a kagtir?

A)-3 B) -2 C) -1 D)2 E) 3

29
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7.

Reel sayilar kiimesinde,
Br={(xy)|(@a+1)x—by+2=0}

B2 ={(x, y) | ax + by — 6 = 0}

bagintilan veriliyor.

B1 N B2 = {(1, -1)} olduguna gore, a kagtir?

A)_g B)—g 0)9 D)_g_ E)H
2 2 2 2 2

'‘A=10,1,2 3 4,5, 6,7, 8 9} kiimesinde
taniml

B={x,y)|y= )(2} bagintisi veriliyor.
Asagidakilerden hangisi B'1 bagintisidir?
A) {(0,0), (1,1),(2,4), (3,9}

B) {(0,0),(1,1),(4,2),(3,9))

C) {(0,0), (1, 1),(4,2), (8, 4), (6, 3)}

D) {(0,0), (1, 1), (9, 3)}

E) {(0,0), (1, 1), (4,2), (9, 3)}

B={xv)|2x-my-4=0, (x y) € R}
olmak tzere, B bagintisi veriliyor.

B = B olduguna gére, m kagiw?
A)-2 B) -1 C)o D)1 E)2

A={0,1, 2, 3} kiimesinde tanimii

B =10, y)ly=x+ 2} bagintist asagida-
kilerden hangisine sgittir?

A) B=1{(0,3),(1,3), (2, 4))

B) B={(0,2), (1, 3y

C) B={3,1), 2,0y

D) B={(2,0), (3, 0)

E) B={(1,2),(1,3)



10.

11,

12.

13.

14.

Reel sayilarda tarumlanan

B={(xy) |(@m=3)x+(m+1)y=0} ba-
gintisi yansiyan olduguna gére, m kagtir?

ot pd g2
3 2 3

Asagidaki bagintilardan hangisi simetrik
bir bagintidir?

A) {(1.1),(2,2).(3,2). (1,
B) {(1.2),(2,1), (1, 3)}
C) {(1.1),(2,2),(3,3),(1,2), (2, 1)}
D) {(1,1).(2,2), (3, 1)}

E) {(3, 2)}

3), (2, 3)}

Reel sayilar kiimesinde tanimh

B ={{(x. v) | 2x—y + 2 = 0} bagintisi veriliyor.

Buna gére, B n B kiimesi asagida-

kilerden hangisidir?

A) (-2, -1) B) (-2, -2) C)(0,-2)
D) (*1'0) E) ('1|'1)

Reel sayilar kimesinde taniml,

B = {(x, y) | y = x°} bagintis: igin asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A) Yansima 6zeligi vardir.

B) Simetri 6zeligi vardir.

C) Gegisme dzeligi vardir,

D) Ters simetri 6zeligi vardir.

E) p°

; yansima Ozeligi vardir.

Reel sayilar kiimesinde tanimh

2x — (m ~ 2)y + 3xy + 1 = 0 badintisi si-
metrik bir baginti olduguna gére, m kag-
tir?

A) 4 B)3 C)2 D)1 E)O

RKemA PEM-—APEE T=-Z—-0n0

30

16. A = {1, 2, 3} kiilmesinde taniml, { = {(1, 1)}
bagintis: i¢in asagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) Yansiyandir.

B) Simetriktir.

C) Gecigme 6zelligi vardir.

D) Denklik bagintist degildir.
E) Siralama bagdintisi degildir.

16. BCAXA
B={(xvy)|xbdleryyi,xye Z}

bagintist i¢in asagidakilerden
kesinlikle dogrudur?

hangisi

A} Yansiyandir.

B) Gegiskendir.

C) Simetriktir.

D) Yansiyan ve ters simetriktir,
E) Yansiyan ve gegigkendir.

17. Reel (gercel) sayillarda tanmmh asa@idaki
bagintilardan hangisi simetrik degildir?

A) () [ [x]— 1y =1}
B) {(x vi|2x+2y-1=0}
C) {(x,y) | ¢ +y =4}
D) {(x ) | ivl=2-|x]}
E) {(x, v} ] |x-v|=6}
Testin Yanit Anahtari:
1.¢ 2.A 3.E 4.A 5 A
6.C 7.E 8. A 9.8 10.E
- 11.C | 12.B | 13.D | 14.E | 15.A
16.B | 17.A




' BAGINTI {

Asagudakilerden hangisi bir denklik ba-
Gintis) degildir?

A) {(x,y) | x-y, 5 ile tam béllnir. (x, y) € Z%}
B) {(x, ) |x*+3x=y*+3y, (x, y) € R}

C) {6 ) | 1M =yl (x. v) € R?)

D) {(x, y) | xbdlery, (x,y) € Z%)

E) Uggenlerde benzerlik bagintist

Reel sayilarda tanimh asagidaki baginti-
lardan hangisi gegiskendir?

A) {(x ¥) | x+y=4}

B) {(xy)ly=Iq-1}

C) {x.y)|x-y=z0}

D) {(x, y) | ¢ +y* = 25)

E) {(x.y) | 4x-2y = 8}

A={a, b, ¢, d} kiimesinde tanimli,

B = {(a, a), (b, b), (¢, ¢), (d, d), (a, b}, (b, c)}
bagitisinin  gegisken olmas: igin asag-
daki ikililerden hangisi eklenmelidir?

A) (c, a) B) (b, d) C)(c,d)
D) (a, d) E) (a ¢)

A = {a, b, ¢} kiimesi {izerinde tammlanan
B bagmtisimin simetrik ve ters simetrik
olmayan, yanstyan bir baginti olmasi igin
en az kag elemani olmaldir?

A) 1 B)2 C)4 D)5 E}8

R==paM-Ap 2 N=—Z=NP
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5.

A = {a, b, ¢, d} kiimesi iizerinde tanimis
B = {(b, b), (d, a), (b, d), (c, ¢)} gegisken bir
baginti olmasi icin asagidaki siral ikili-
lerden hangisi eklenmelidir?

A)(a, b) B) (b, a)
D) (d, b) E) (d, ¢)

C) (c, d)

A = {0, 1, 2} kiimesinde tanimii yanstyan ve
ters simetrik olmak (izere 4 elemanh kag
tane baginti yazilabilir?

A)3 B)4 C)5 D)e E)7

Reel sayilar kiimesinde tarumli

B={xv)|x*-x=y"-y} bagintist bir
denklik bagintisi olduguna gore, 0
denklik siifi agagidakilerden hangisidir?

A) {0, 1} B) {-1, 0} C){0,1,2}

D) {-1, 0, 1} E) {-1, 1}

A = {1, 2, 3} kimesinde tammianan bir
bagintinin hem denklik hem siralama
bagintist olmas i¢in bagintl kag elemanh
olmahdir?

A3  B)4 C)5 D)6 E)8

B ={(x, y) | x— y¢ift sayl, x ve y tamsayilar}

bagintisi icin asagidakilerden hangisi yan-

ligtir?

A) Ters simetriktir. B) Simetriktir.

C) Yansiyandr, D) Gegigkendir.
E) Denklik bagntisidir



10.

11.

12.

13.

14.

Reel saytlar kimesinde tanimli

By ={0x y) | Ix =1Iyl}

&=%nw|§=@

Ba={(x, y) | ¥ = ¥¥)

Ba={(x, ¥) | x-|x| =y - |y]}
bagintilarindan ka¢ tanesi ters simetrik-
tir?

A)O B) 1 c)2 D)3 E)4

A={1, 2, 8, 4} kimesi lizerinde tanimh

B={2 2), 1, 1), {4 38, 01,2) (2 3)} ba-
gintisinin bir denklik bagintiss olmasi igin
en az kag eleman eklenmelidir?

A)3 B) 4 Cy5 D)6 E)7

Asagidaki bagintilardan kag tanesi denk-
lik bagintisidir?

I. Uggenlerin esligi

il Dogrularin egligi veya paralelligi

lil. Do@rularin dikligi

V. Alt kiime olma

A)O  B)1 6y 2

{1, 2, 3} kimesinde tammli

B={(1,1), (2,2),(3,3),(1,2),(1,3), (2, 1),
{2, 3)} bagintisinin tam siralama bagintiss
olmast i¢cin agadidaki ikililerden hangisi
ctkariimahdir?
A)(2,1) B) (2, 2)

D) (1, 3) E)(1,1)

C) (2, 3)

Tamsayilar kUmesinde tanimli,

B={0ty)]| x—y,5 ile bdlinir} badintisi bir
denkliik bagintisidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu
bagintiya gore, bir denklik sinift olamaz?
A) {...,-6,-1,4,9, ...}

By {.,8-3238,..}

C){.,-50510, ...}
D){.,9-41,8.}

E) {..,-7.-2,83,8,..}

AX—=-P282M~A>2 N-Z2-0¢
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15. 1, 2, 3 ve 4 rakamlar birer karta yaziip bir
torbaya konuluyor. Cekilen kart geri atiimama
kosulu ile torbadan art arda iki kart gekiliyor.

“llk gekilen say: ikinci cekilen sayyi béler.”
bagintisi igin agagidakilerden ka¢ tanesi
dogrudur?

. Yansiyandir.

{I. Simetriktir,

IIl. Ters simetriktir.

V. Gecigkendir.

V. Denklik bagintisidir.

Vi. Siralama bagintisidir.

A1 B) 2 C)3 D) 4 E}5

16. A ={3, 5, 7} kiimesinde tanimb

ﬂ = {(3: 3): (55 5)’ (71 ?)s (31 5)1 (5) ?)}
bagintisinin siralama bagintisi olmasi igin,
agagidaki ikililerden hangisi eklenmeli-
dir?

A) (5,3) B) (7, 5)

D)3, 7) E) (5, 9)

) (7.3

17. A=1{0,1,2,3,4,5,6,7, 8, 9, 10} kimesinde
tanimili

B={0vVy}]| x~-y, 4 ile bdlinir} bagin-
tisina gobre, 2 nin denklik sinifi asagida-
kiterden hangisidir?
A) {0, 2, 4, 8}
C){2,86, 10}

B) {2, 4, 8}
D) {0, 4, 8}
E) {4, 8}

Testin Yanit Anahtarn:
1.D 2.C 3.E 4.E 5.8
6.D 7.D 8. A 9.A | 10.B,
| 11.C | 12.¢ | 13.A | 14.B | 15.B |
16.C | 17.D




FONKSIYON

=

1. A={1,2,3,4,5) 4. f(x) = a — 5x
B={a,b,c,d} #(3)=3a-7
BcAxB olduguna gore, f(a) kaghir?
B={(2,¢) (3,b), (4,4), (5 d)} A)-4 B)10 C)12 D)y16 E)20

olduguna gore, § bagintinin fonksiyon ol-
mast i¢in bagintiya asagidakilerden han-
gisi eklenmelidir?

A)(1,¢) B) (2, a) C) (3, a)
D) (4, b) E) (4, ¢) 5. y = t(x) igin _agagma_kilerden “l.wangj:si
R — R” tanimh bir fonksiyon grafigi degil-
dir?
9. A) B)
s
2. H(x—3)— f(x + 3) = 2x + 1 s " Y
olduguna gébre, (8) - #(3) farki kactir? N
I / ::,,
A)13 B)11 €0 D)-11 E)-13 0 X 0 X
M
A
T
3. Asagidakilerden kag tanesi fonksiyon ) By
grafigidir? e y ¥a
—_
A ~N
T 0 X o %
i
K
E)
y
-
0 X
V. \
-4
y 6. fx={" t =1
x2+4 , X>1
0 X+, x<0
X g(x) = [Fed
X+3,x20 .
olduguna gére, £(3) — g(-4) farki kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D '
) ) )4 E)S A8 B9 )10 D12 E)22
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10.

11.

1
f(x+1):f(x)+§

f(1)=3
olduguna goére, 1(10) kactir?

)12

A)8
) 3

8)1—3Sz C)6 E)4

A={1,2 3}

B = {4, 5, 6} kiimeleri veriliyor,

A dan B vye tanimlanan asagidaki ba-
gintilardan hangisi bir fonksiyon belirtir?
A) Br=1{(1,2),(1,3), (4,2)}

B) B2={(1,4),(1,6), (3, 5)

C) B3=1{(2,4),(3,5), (1, 4)}

D) Ba={(1,6). (2, 4)}

E) Bs={(1,4).(2,5), (3, 5), (3, 6)}

2Xx-3y , x>
f(x):{ y y
-xy+1, x<vy

olduguna gore, #(2, -1) + (-2, 1) toplami
kactir?

A)3 By7 C)10 Dy13  E)17
3
f(x+1)==1
(x+1)=2.H(x)
f(82) = 3%
olduguna gore, f(1) kactir?
A)1 B)81t )32 p2* g3

A={1,{1}, {1, 2}}

B = {1, 2, 3} kiimeleri veriliyor.

Buna gbére, B —» A ya tanimlanan ba-
gintilardan kag tanesi fonksiyon degildir?

A) 512 B) 503 C) 485

D) 431 E) 81

K== DI MA>PE N=2~09
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13.

14.

15.

16.

X
olduguna gore, 1(3) kactir?
A}S5 B} 6 Cy7 D) 8 E}YS

f(2x — 5) = 4%* — 5x + 10
olduguna gore, f(-1) + f(1) toplam kagtir?
A)40  B)47 D) 52

C) 50 E) 56

f:R—R f(x):x"-a\4

g:R—R g)=a"+x°

f ve g fonksiyonlan veriliyor.

(f + g)(-a) ifadesinin degderi kactir?
Ay-2a® B)-2a® C)o0

D)2a® E)2a°

f:A—>B
f(X)m2X—1

f(A) = {-5, 1, 3} olduguna gore, A kimesi
asagidakilerden hangisidir?

A){-11, 1, 5 B){-2, 1, 5}
C){-2,2, 3} D) {-2, 1, 2}
E} {1,2, 5}

A=1{2-1,0}

frA—>R
f(x) =% —x~4

olduguna gére, f(A) asagdidakilerden han-
gisidir?

A) (-4,-2, 2} B){-5, 2, 3}
C){-1,0,1, 4} D) {-5, -4, -2, 0}
E) {-4, -2, 2, 4}
Testin Yanit Anahtari:

1. A 2.E 3.B 4.D 5.B
6.C 7.C 8.C 9.C 10.D
11.C 12.C 13.B 14.C 15.D
16. A




FONKSIYON

1. A:{-1,0,1}
) =x- %
g(x) =1(1 —x)

olduguna gére, g(A)
hangisidir?

A){2,0, 1}
) {8, 1}

asagidakilerden

B) {-2, 0}
E){-2,1}

C) {0, 2}

2. fBx+1)=x+3
olduguna gére f(0) kachr?

f(x)=ax+b
f-1y =5
f(2) = -4
olduguna goére, (1) kactir?

A) -2 B) -1 C)1 D)2 B3

f(?.() =ax+bicinf(1 -x)=5x + 1 olduguna
gore, a + b toplarmi kagtir?

A) -1 B) O C) 1 D)5  E)6

- eZ—n®

Aol M- >R
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f(2x - 1) = 4x* - 6x + 3 olduguna gore,
f(x - 1) asagidakilerden hangisidir?

A) ¥ - 3x+ 3 B) x* - 3x + 4
C)xX*+3x-4 D)x* +3x+3
E)x-3x+5

f: R - R olmak tzere,
3x-2 , x=1
FOO=9x+2
" <1

gekiinde f(x) fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, f(-3) - £ '(10) degeri kactir?
A)-15 B)-11  C)-10 D)-7 E)-5

m, n, k € Z olmak tzere;

f(x) = x™ - 2x™ + k fonksiyonu birim
fonksiyon ise m + n + k toplami kagtir?

A) 6 B)j4 C)2 DO E)-2

[xg—l, X < ~1
f{(x)=95-x, ~1sx<i
3x+1, x=21

fonksiyonu igin (-2) + #0) + f(1) toplam:
kagtir? 3 @+ opam!

A) 8 B)9 Cyto Dy E)12



9. f[x—”] ~3x-2
X

olduguna gére, f(x) asadidakilerden han-
gisidir?
2x-1
x+1

2x-5
1-x

2x+5
1-x

A) C)
5-2x
1-x

E)

10. 6.f(x+ 1) =af(x+2)
f(3)=8
f(4) =24
olduguna gore, f(5) degeri kagtir?

A)36 B)48 C)64 D)72 E)84

11.
y =1(x)
b2 fonksiyonu
veriliyor.
y=H(x)

f(x-4)+f(7x - 18) + ax + 5 = af(x — 3)
olduguna gore, a kagtir?

A) 5 B)3 C)2 D) 1 E) -1

12. f(x) = 2.(x-1)
f(4) =5
olduguna gore, f(1) degeri kagtir?

4 2
B} — D) — E
8 }7 2 }5 )

e
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X——"PEMAPEZ N—Z-0¢

13. f:A-—B
s(A) =X - 2x— 10
s(B)=2x+2
olduguna gore, A dan B ye kag¢ lane

bire —~ bir ve orten fonksiyon tammlanabi-

fir?
A2 B)2*® )14

D) 14!  E)28!

14. f(x) = 2" olduguna gére,

f(x) — f(x — 1) ifadesinin f(x) cinsinden egiti
asadwdakilerden hangisidir?

f(x) f(x)
A)— B)—= C)2f(x
) 3 ) 5 ) 2H(x)
D) 31() £y 21
3
" : ax+2
15. R - {1} — R - {2} kimesinde {(x)= b
fonksiyonu bire bir ve 6rtendir.
Buna gore, f(5) in degeri kactir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
Testin Yanit Anahtars:
1.B 2.B 3.B 4.C 5 A
6. A 7.C 8. E 9.D 10.D
1. E 12.A 13.D 14.B 15.C




3. konu FONKSIYON
1-2mx  x<2 6. f(2x-1)=4x+5
L )= mx+n oo olduguna gore, f(2x + 6) in esiti asag:
X2

X+ 1
fonksiyonu tarumlaniyor.
f(1)=5
f(3) = -1

olduguna gdre, m + n asagidakilerden
hangisidir?

A)3 B)2 Cit D)o E)-t
(E+7)=2x"+3x+5

olduguna gore, f(0) kactir?

A) 9z B)88 ()82 D)8 E)78

f(5x + 3) =3 —4x + 1

olduguna gore, f(-7) nin degeri kactir?

A)8 B) 10 cy12 D)13 £)14
f(x, y) = 2y — 5xy® + 1

olduguna gére, f(-2, 1) kactir?

A) 19 B)21 ()23 D) 25 E) 27

f(x + y) = f{x).f(y) ile tammianan f fonksi-

yonunda, f(10) ifadesinin esiti icin aga-

gidakilerden hangisi yanhgtir?

A) (0).1(10) B) If(5)1°
D)f2.45)  E) (1)1

C) If(2)1°

9.

s 7

I

N

I

F

M

A

T

E

M

A

T

i

K
8.
9.
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dakilerden hangisidir?

A)4dx+ 19 B)4x -6 Cyx+7
D)2x+3 E)3x+ 8
f(x +y) = f(x) + f(y)
f(4) = 16
olduguna gore, (1) kagtir?
A) 10 B)8 C)6 D)4 E)2
f(x) = % ~ 2f(-x) + 1
f(-x) = f(x)
olduguna gore, f(-1) degeri kactir?
2 1
A)3 B)2 Cy— D)— E}O
) ) ) 3 ) 3 )
f(-x) = -f(x)
f(4)=-7
f(-3)=5 S
olduguna gore, (-4} + {(3) toplami kactir?
A) -12 B) -2 cy2 D)8 E) 12



10.

11.

12.

13.

14.

f(x) = ax + b dogrusal fonksiyon
f(1-x)=56x+1

olduguna gbre, a + b toplam kagtir?

A} -5 D) 1

B) -1 c)o

f fonksiyonu igin,
f(3-x)+f(x-3)=10

olduguna gére, f(-2) + £(0) + f(2) toplamy

kactir?
A) 10 B) 12 C) 15 D) 20 E) 25
3bxta,x>1
f(X) = ax+ 3b verilivor,
f(2y=12
f(1) =12
olduguna gére, a + b nin degeri kactir?
A) 20 B)24 C)32 D) 36 E) 42
fx+1)=2f(x) + 3
f(2)=4
olduguna gére, f(4) kagtir?
A) 11 B) 18 C) 21 D) 25 E) 30

f(x) dogrusal bir fonksiyon,
f(1)=4
f(4) = 1
olduguna gore, f(3x + 1) asagidakilerden
hangisidir?
A) 2% + 1
D)3x-4

B)-3x + 4
E) -5x + 1

C)x+5

A—=-EM-ADPDE M—=2-@nO
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15.

i} 2 =x
5

Sekildeki dogru f(x) fonksiyonunun grafigi
olduguna gobre, -f(-x) in grafigi asadida-
kilerden hangisidir?

A) B)
Y4 Y4
N
= x -3 X
\-3 2Ny
M
Q) D)
ylk yll
2L
o /2 % 3 o %
’(-3
E)
yAL
2
0 3 x
&2
Testin Yanit Anahtari:
1.D 2.C 3.D 4. A 5D
6. A 7.D 8.C 9.C 10.D .
11.C 12.C 13.D 14.B 15. A




3- KONU

FONKSIYON

b
.

m, n ve k tamsayilardir.
(0 = x™ - 3x" Tk + 2

fonksiyonu birim fonksivon olduguna
gore, m + 2n ~ k ifadesinin degeri kagtir?

A)-3 B) -2 Ci1 D)2 E)3

f(x) = (2a—b) —(a-2)x+3a+b

sabit fonksiyon olduguna gére, f(73) dege-
ri kactir?

A)146 B)73 C)16 D)10 E)4

fx)=(a-2)¢+(@a+b-7)x+2a+b-11
sabit fonksiyon olduguna gore, #(3) kactir?

A)-3 B) -2 Cc)-1 D)o E)2

f(x) = 2m - 3)x + m - n - 5 fonksiyonu birim
fonksiyon olduguna gére, m + n toplam:
kactir?

A5  B)-3 C)-1 D)5 E)7

f{n+ 1) =fn)—-2n
f(1)=-3
olduguna gare, f(10) dederi kactir?
A} 103 B) 93 C)o

0} -93 E)-103

AR——APZMAPE M-Z—-00
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f{x) = 3 f(x+1)+2
x+3

f2)=2
olduguna gore, f(5) degeri kactir?
A)-14 BY-12 C)-10

D)10  E)12

fx)=f(x—-1)+5
f(1) =10
olduguna gére, f(100) degeri kactir?
A) 485
D) 515

B) 495 C) 505

E) 525

f(x)=—2—+f(x—1)

f(1y=5
olduguna gore, f(11) in degeri kactir?

A}S By7 C)9 Dy E)13

2ax-7

fx) = X+b

fonksiyvonu R - {2} — R - {10} de tanimle
bire-bir ve 6rten fonksiyon olduguna gére,
a + b kactir?

A2 B1 0©3 D)5 E)7



10.

A0, 3)
B(-1, 0)

sekildeki grafik {
fonksiyona aittir.

f(x) = -g(x) + 2x + 2 olduguna gore, g(1)

kagtir?
A)2 B)-1  C)o D)2 B3
1. f(x) = 2XH1
X

olduguna gore, f(2x) in f(x) cinsinden esiti
agagidakilerden hangisidir?
A) fx)+1 B)@ c) 2f() +1
2 2 2
f)+2

2

D) E) 2f(x)

12. f(x) = 2*' olduguna gore, f(2x) in f(x)
tirinden degeri agagidakilerden hangi-
sidir?

13. A={1,2,3,4,5}
B = {a, b, ¢} kimeleri veriliyor.

Buna gére, B den A ya kag tane bire — bir
fonksiyon tanimlanir?

A)24 B)36 C)60 D)72 E)120

XR—=->I M-A>p2 MNM~Z-0n®
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14. (x) = 3** olduguna gbre, f(x) in f(3x) tii-
riinden esiti agagidakilerden hangisidir?

A)3f1(3x) B) 3f(3x) C) (f(3x))?
D) 21(3x) E) 3f(3%)
X
15. fx) =——

olduguna gore, f(x) in f(2x) tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

f(2x)
H 2-1(2x) 8) f
2-f(2x)
f(2x%)

f(2x) c)
2x-2

£) 2-f(2x)

f(2x)+2

f(2x)+2
f(2%)

D)

16. f(x}) = 4x- 3

olduguna gbre, f(2x) in f(x) tiiriinden egiti
asagidakilerden hangisidir?

A)f(x)-3 B) 2f(x) -3 C)2f(x)+3
D) f(x}+3 E) f(x)-3

2 2

Testin Yanit Anahtari;
1.C 2.D 3.B 4.C 5D
6. A 7.C 8.D 9.C 10. A
11.D 12.C 13.C 14. A 15. A
16.C




TEST -8

aAb=2a"+b®-b%?
olduguna gore, 3 A 4 igleminin sonucu
kactir?

A) 125 B)jed C)45 D)2 E)1

Gergek sayllar kimesi Gzerinde “*” islemi
a*b=ab-a+2

bi¢iminde tanimianiyor.

X * 2 = 3 olduguna gore, x kactir?

A1 B2 C)3 D) 4 E)5

2™ A 2" = 2™ jle tanimh “A" islemine
gbre, (8 A 16) isleminin sonucu kactir?

A)32 B)16 C)12 D)8 E)4

Reel sayilar kiimesinde "A” ve "+” islemieri
XAy=2"4+3
a*b=ab+3

biciminde tanimianyor.

Buna gére, (3 A 1) * 2 isleminin sonucu
kagtir?

A)17  B)19  C)25 D)29  E) 41

R—==-DEEMADIPE M- —-—0N0
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3. xonu ISLEM
1. Reel sayilarda; 5.

Gergek saytlar kimesi Gizerinde “0” iglemi
X0y=max(2x+y, X.y)
bi¢iminde tanimianiyor.

Buna gore, 2 o (3 o 4) isleminin sonucu
kactir?
A)12 Byie C)20

D)24  E)26

Reel sayilar kiimesi (izerinde bir “0” islemi;

X—=2y; X>¥
X0y =
2X—-y; X<y

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore, 4 o (2 o 3) isleminin sonucu
kactir?
A)-2 B) -1 c)o

D) 1 E) 2

R — {0} kumesi Uzerinde “0” iglemi

aob =-m

ab
bigiminde tanimlamyor.
Buna gore, [(2 0 2) 0 2] isleminin sonucu
kagtir?

B2 o1 ol

2 2

A)2 E)--1

Pozitif tamsayilar kiimesi Gzerinde “+” iglemi
X*y= N y2 + 2xy
bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore, 4 * m = 2 » 3 esitligind;
m kactir?

A) -1 B)o Ci1 D)5 E)9



10.

11.

12

13.

Gergel sayilar kiimesi tizerinde “o0” iglemi,
xoy=x +y
bigiminde tanimianiyor.

(2 o a) o 3 = 54 olduguna gére, a agag-
dakilerden hangisidir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

“A” iglemi

(x, ¥) A (m, n) = (x~m, y.n) seklinde tanim-
lamyor.

@Na@.4=@ba@-2,b
olduguna gbre, b asagidakilerden hangisi-
dir?

A3 B2  C)- D)4  E)6

R? - R? ye tanimli “+” iglemi
(a,b)*(c,d)=(ad+c,b.c+a)
bigiminde tanimlaniyor,

2, x) = {y, 3) = (7, 11) olduguna gobre,
X + Yy toplamt kagtir?

A7 B8 C9 D10 E)12

“A" islemi x A 'y = X* ~ y* bigiminde tanimla-
niyor.

a A b = 99.103 olduguna gdre, a.b carpimi
kachr?

A) 100
D) 200

B) 101 C) 198

E) 202

Reel sayilar kiimesi Ozerinde “A” iglemi

Q)1 _ XHY+2
y—X

bigiminde tammlaniyor.

Buna gobre, (6 A B8) igleminin sonucu
kactir?

A) 2 B) 3 c)4  D)s E)6

A=—=>P3IM-A>PE m—~2~-0®
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14.

15.

16.

Xoy=x+y-3
X*y=2¢x—y+1

islemleri tarumlaniyor.
Buna gore, y* +% =(2+y)oly*1) esitligini
saglayan y kactir?

A)_;- B)% C)% D)% E}1

Reel sayilar kiimesinde;

2 .

X“=y,; x-y>»0
XAy = y y

y2—x; x-y<0

xoy ~-)—(-+y
4

islemleri tanimlantyor.

[(1A3)A(2 A-4)] oy=14 oldufuna gbre,
y kactir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

Gergel sayilar kiimesi {izerinde “0” iglemi

a-b

aob + ~a+2b=2
aob

biciminde tanimlaniyor.

Buna gobre, (3 o 1) in degeri asafidaki-
lerden hangisidir?

A)2 B)3 )4 D)5 E) 6
Testin Yanit Anahtan:
1.E 2.A 3.E 4.C 5D
6. E 7.B 8.E g.8 10.B
11.D 12.E 13.C 14.D 15. A
16. A




ISLEM

Reel sayilar kiimesi (zerinde “o” islemi
X0y =X+Xy
bigiminde tanimlaniyor.

B Ore 10('10—1-) igleminin sonucu
una gore, 503%, ¥

kactir?

B)-l 1 7 £ 7

n2
15 2

Tamsayilar kiimesi (izerinde “+” iglemi,
a-3b,bza
as b 1
4a-b,a>b
bigiminde tantmlaniyor.

Buna gore, (3 * 2) * 12
kactir?

isleminin sonucu

A)12 B)s C)-12 Dy-20 E)-26

Xey=x+y+1
Y& v

islemleri tammlaniyor,

Buna gébre, -2;—3 =3 * m egitligini saglayan
m kagtir?

1 14 14 21
A)5 B)-s— C) - D)~5 E)——4—

Reel sayilar kiimesi Gzerinde “*" islemi

1,1 xy

X ¥ X+y

bigiminde tanimianiyor.

1.1
Buna goére, —*-—

' 32 igleminin sonucu kag-
tr?

A)5  B)

w]| ;o

6 5 1
C)-S- D)E E)E

R—==->EM-p & nN—-=—0n®
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7.

R — {0} klinesi Gzerinde “A” islemi

3aR.b 4

a 2 a
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gbre, 6 A 4 igleminin sonucu kagtir?
nE B) 22 o2

6 9 2

E)15

Dogal sayilar kimesi Gzerinde "o" islemi,
aob=2a+3b+ab

bigiminde tanimlaniyor.

(2 o x) 0 3 = 54 olduguna gore, x kagtir?

A} 0 B)1 C)2

D)3 E)4

Tamsayilar kiimesi Gzerinde “0” islemi,
2x+y, X+y<0
xoy =¢x%+y, 0<x+y<4
X -y2 , A4S x+y
bigiminde tanimlanmustir.

Buna gbére, [(3 o (—4)) o -1] o 2 isleminin
sonucu kagtir?
A) -2 B) -1 C)0

D) 1 E)2

Reel sayilar kiimesi {izerinde “0” iglemi,
T x 1
X0 =
y vy 2

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gobre, %03 isleminin  sonucy
kactir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)s



10.

11.

12.

13.

Reel sayilar kiimesi Gzerinde “A” iglemi,

X-y, X>¥
XAy =<0, X=Y
Xy, X<Vy

bigiminde tanimianiyor.

Buna gore, (3 A 4) A (16 A 4) igleminin

sonucu kagtir?
A) 12 B} 8 C)4

D) 1 E)0

xry=x"+y”

aob=3*1
b

islemieri tanimianiyor.

Buna gore, (2 * 1) o ((-1) * 2) isleminin
sonucu kagtir?
A)2 B)3 C)4

D)6 E)8

Gercel sayilar kimesi Gzerinde tanimh “0
iglemi

2a-b ; a>b
aob=<a~b ; a=b
aP ; a<b

biciminde tammlaniyor.

Buna gdre, [(2 o 1) o 4] o 81 isleminin
sonucu kagtir?

A) 162 B) 81 C)9 D)3 E}O
HAM . N 1 1 "
A" islemi aAb=a+ 3 +b+ 5 seklinde

tanimlanmyor.

2Ab =34?- olduguna gore, b asagidakiler-

den hangisidir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)S
Reel sayilar kiimesi (izerinde “A” iglemi
x Ay = 3x + 4y bigciminde tanimlaniyor.
aAb=2
bAa=5
olduguna gbre, a + b toplami kagtir?
A)4 B)1 C) -1 D)-2 E)-3

A== >2EM-—AP»p2 N-2-09®
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10,

14. Dogal sayilar kimesi Ozerinde “A” ve “+
iglemleri,

a A b =OKEK(a, b)
a = b = OBEB{a, b)
bigiminde tanimlaniyor.
{8 A 12) * 42 igleminin sonucu kagtir?

A) 4 B)6 C)8 D)84  E)96

15. x Ay=(2a -3} + (a + 1)y + 3 isleminin
degisme Ozeligi olduguna gbre, (3 A 2)
igleminin sonucu kagtir?

A)13 B)15 C)28 D)30 E)35

16. Gergek sayilar kiimesi (zerinde “+” iglemi
a*b=a+b+3~-2(b=*a)
bigiminde tarumlaniyor.

Buna gbre, (5 * 7) isleminin sonucu kag-
tir?

Ayt B)2 c)3 D) 4 E)5

17. Reel sayilar kiimesi (zerinde, degisme 6zeli-
gi olan “+ ” iglemi,

X#Y=X+Yy—A4y*x)
bigiminde tarimlaniyor.

Buna gdre, 3 * (-2) kactir?

A)—1— B)g C}——3~ D)— E)—
2 3 4 5 7
Testin Yanit Anahtar:
1.D 2.E 3.D 4.C 5E
6.8 7.8 8.B 9.E 10. A
11.E 12.D 13.B 14.8B 15.C
16. E 17.D




3- KONU

ISLEM ‘ TEST - 10

aAb=-3a-3b+6ab+2

biciminde tanimlanan "A” igleminin etkisiz

elemant kagtir?

a2z B o1 b2 gl
2 3 2

]

Gergek sayilar kimesi Gzerinde "A" ve "0
islemleri,

mAn=m+n-2
mon=mAS5AnN
bigiminde tanimlaniyor.

Buna gobre, “o” igleminin etkisiz (birim)
eleman: kactir?

A1 B2 O D) 2 E)5

X+ y+2xy -1

X %
y 3

geklinde tanimlanan “+” igleminin etkisiz
eleman: kagtir?

A}5 B) 4 C)3 D)2 E)1

xoy—x+y--£l
- b

“o" igleminin etkisiz ‘elemam 1 olduguna
gére, 2 o (-3) degeri kactir?

A)1 B)O  C)-1 D)2  E)-3

Roe- B MADPE N—-Z2-—0P®
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XOYy=2X+2y—-xy+4+m

[T

0" igleminin etkisiz elemam 1 olduguna
gore, m kactir?

A)-7 By-6 C)-5 D-4 E)-3

Reel sayilar kimesi (izerinde “A” iglemi ,
XAy=2xy +2(x+y)+ 1
biciminde tanimianiyor.

Buna gdre, “A” isleminin birim elemam
kactir?
1

moBL ol o Bl
2 4 2

Reel sayilar kimesi Uzerinde "+” islemi,
Xty=X+Yy-2xy
bigiminde tammlaniyor.

Bu igleme gore, 2 nin tersi kagtir?

A)--g- B)—% o)-»% D)z E)

Reel sayilar kimesi (zerinde “A" islemi,
XxAy=5x+5y+2xy+ 10
biciminde tanimlaniyor.

Bu igleme gore hangi elemanin tersi
voktur?
3 1

A -3 B -3

c) -2

7
> D -5 B -1

Gergek sayilar kimesi (zerinde “o” islemni
aob=a+b+3

bigiminde tanmmianiyor.

Bu isleme gore, 5 in tersi kagtir?

A) -11 D)5 E) 11 '

B)-5 C)O



10.

11.

12,

13.

14.

Reel sayilar kilmesi (zerinde “A” islemi,
XAYy=X+3xy+y

biciminde tanimianiyor.

Bu isleme gbre, —;- nin tersi kagtw?

A)-5 B)-«—;- C)*% D)2

Reel sayilar kiimesi (zerinde “0” iglemi
X0y=3x+3y—2xy~3

biciminde tammianiyor.

Bu igsleme gdre, tersi 2 olan eleman

asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4  E)S5

XOY=2X+2y +xy+2

@

0" igleminin birim elemani diginda tersi
kendisine esit olan eleman: kagtir?

D) 2 E)3

A = {0, 1, 2, 3, 4} kiimesi {izerinde “A" iglemi
a,a>b
adAb~-{0,a=b
h,a<b

bigiminde tanimlaniyor.
Bu isleme gore, 2 nin tersi kactir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3  E)4

Gercek sayilar kimesinde “o0” iglemi
XOY=X+Yy—2xy
bigiminde tanimianiyor,

Buna gore, tersi olmeycn eleman agagida-
kilerden hangisidir?

A)-;— B)i:— C)1 D)2 E}—g—

K- PEM-S4PE M=2Z—-nO
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15, Xxy=4x+4y + 12xy + m

M

isleminin birim elemani olduguna gbre,
hangi elemarun tersi yoktur?

At B0 -t py-t

3 3 2

E)-1

16. XAY=X+Xy+Yy
X0y =X+ axy
islemleri tammlanyor.
'A" isleminde tersi olmayan eleman 'o"

isleminin birim elemant olduguna gobre,
a kactir?

A)O By1 ©)2 D) 3 E) 4

17. Gergek sayilar kiimesi tizerinde “A" islemi
XAyYy=X+my—2xy
bigiminde tanimlaniyor,

Buna gore, tersi olmayan tek eleman
a iken, a + m toplami kactir?

)2

Bj1
) 2

A)% D)2 E)-g-

18. aAb=mab + a + b islemine gbre, 2 in
3

tersi yoktur.

Buna gore, m kagtir?

A)-:3 B):‘i C}-1 D)-g- E)—g
2 3 2 4
Testin Yanit Anahtari
1.D 2.A 3 E 4.D 5B
6.E 7.E 8.C 9.A 10.C
11.B 12. A 13.C 14.A 15.C
16. A 17.C 18.D
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Dik koordinat sisteminde bir “A” iglemi 5. Reel sayillarda “0” iglemi asagida tamimlan-
(%, ¥} A (z, 1) = (¢, ') seklinde tanuimlaniyor. mishir.
(2,b) Afa, 9) = (8, 81) 201 a2 p?
olduguna gore, a + b toplami kagtir? b
_ - -
A) 2 B) 4 )5 D)6 E)8 olduguna gére, 8 o 2 kachir?
A) - 2 B) - 2 C) 13
21 13 7
D) - it E)- 2
17 36
Reel sayilarda; “0” ve “+” islemleri 6. R-—{-2} kimesinde “0” iglemi
xoy=x -y g. XOy=kx+Kky+xy+k
X*y=2x-3y ? seklinde tanimlaniyor.
bigiminde tanimlantyor. N ‘0" ig.lemi.nin birim eleman: olduguna gobre,
: i -1 in tersi kagtir?
Buna gore, (3 o 2) * 1 igleminin sonucu F
kagtir? A)-2 B) -1 C)o D) 1 E)2
M
A) -1 B) -2 C)-3 D) -4 E)}-5 A
T L . -
E 7. Reel sayitar kiimesindeki her a ve b igin;
M aAb =a+2b+ 3x iglemi tanumlaniyor.
A (2 A1) A (-1) = 12 olduguna gére, x kagtir?
T
H 5 3 1 2
Tamsayitlar kimesinde degisme Gzellig ! A) ) B) 2 C) ) D)1 E) 3
bulunan “*” iglemi K
axb=3a+3b-2(b=a)
seklinde tammlaniyor. 8. Reel sayilar kimesi Gzerinde “A" iglemi
Buna gore, 2 * 1 kagtr? XAy=%+Yy-xy+2+m biciminde veriliyor.
A) -2 B-1 C1 D2 ©3 Her x € R - {1} icin x A x” = 0 olduguna
gbére, m kactr? (x ' : x in A iglemine gobre
tersidir.}
A) -2 B} -1 C)o D)1 E)2
9. Reel sayilar kimesi Gzerinde “"A" iglemi
Xty XEY L
Gergek  sayitarda  tanimh “A”  islemi, 279 2 BIGFifge L migmiyer:
X Ay = x.{x + y) seklinde tanimlaniyor.
3A{(2Am)=24 Bu igleme gdre, SA(%] ifadesinin de-
olduguna gore, m kagtir? geri kagtir?
L 3 5 5 3 2 1
A) -~ B)1 C)— D)2 E)— L S e
)2 ) )2 ) )2 A)2 B)2 0)2 D1 E)2




10. Reel sayilar kGmesi lzerinde,

11.

12.

13.

X Ay = X+ y + mxy iglemi tanimlaniyor.

“A" iglemine gore, -1 in tersi olmadigina
gbre, m kagtir?

1
A)-1 B)-E Cyo

D}% )1

R—{%} de x Ay =x +y - 3xy seklinde

tanimh “A" igleminde 5 in tersi asagidaki-
lerden hangisidir?
A}-5

5
B}-15 C);Z

D)E E)—

A ={1,2 a, b, ¢} kimesi Uzerinde (A, @)
sistemi degismeli bir gruptur.

@ 1 2 a b c
1 2 a b c 1
2 a b c 1 2
a b c 1 2 a
b c 1 2 a b

c 1 2 a b c

Yukarida verilen tabloya gére,
(b®x)=(2®a")" ® 2 esitligini saglayan
x agagidakilerden hangisidir?

Ajc Byb C)a D)2 E} 1
A s O N U ¢
§ 10 N U ¢ S
O| N U ¢ s O
NJU € 8 0O N
ui ¢ s O N U
C s O N U ¢

A= {8, O, N, U, C} kiimesi (izerinde ta-
mimlanan isleme gére, (S A O)' A N asa-
gidakilerden hangisidir?

A G BIU C)N DO ES

A—=-pam-AprP3 M-Z—~-00
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14.

15.

16.

[0 TR ¢ T & < 2
(=20 < R S o W o ) § ]
O T e o o0
Q0 oo oo
[ 2« e IR « M . 3 Kol
® o a0 Tio

A ={a, b, c, d, e} kiimesinde tanimh “A” iglemi
tablodaki gibi tanimlanmistir.
(<" ; A igtemine gbre, x in tersidir.)

Buna gore, b™ A (c A d)” isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A)a B)b Cic

Dyd E)e

Gergek sayilar kimesinde “o” iglemi
aob=a+b~m-—2 bigciminde tanimianiyor.

“0” iglemine gére; -2 nin tersi 2 olduguna
gore, m kagtir?
A)2

B) 1 C)o

A ={1, 3,5, 7, 9} kilmesi Gzerinde "o’ islemi
sbyle tanimlaniyor. x o y = {x ile v nin
garpiminin 10 ile béliminden kalan}

Buna gére, 3 iin tersi kagtir?

Ay 1 B)3 C)s D)7 E)9
Testin Yanit Anahtan:
1.C 2.A 3.E 4. A 5 E
6.B 7.A 8.A 9.E 10.E
11.C 12.B 13. A 14.B 15. E
16. D




1.

l TEST - 12

A={A K, R, E P} kimesi Gzerinde tanimh
“o” islemi

T m X xR P

X » U m V>
r X » UV mMm| X
m 2V X » TW|D
T m ;DR P> m
»r T M B OXRI|T

bigiminde veriliyor.

Buna gére, (R" o P) o (A o K) igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

AAA  BK CR D)E E)P

A={1,2, 3, 4, 5} kimesi Gzerinde “+" iglemi

«/1 2 3 4 5
14 5 1 2 3
2{5 1 2 3 4
3|1 2 3 4 5
412 3 4 5 1
5|3 4 5 1 2

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gbre, [2 * 4] * 1 igleminin sonucu
kacgtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

= {§, O, N, U, C} kimesi tizerinde tanimli
“+” islemi

*

Z 0 »n O C 2z
T Z2 0 w OlC

o v O C Z2|0

O C 2 O v
nw O C Z Ol w
) C Z O »wlO

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gére, (S * N'Y' isleminin sonucu
agagidakilerden hangisidir?
A} S B)O C)N

DU E)C

AR—=-Ppaam-Lp»p2 M-Z2Z-00

49

4.

A ={1,2, 3, 4, 5} kimesi (izerinde “A” iglemi,

N e b W -

A
1
2
3
4
5

WA - O b
BW N - O
[0 B O O B
— O b WM

bigiminde tanimianiyor,

(x A 3)" A 2 = 4 esitligine gore, x kaghr?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A 1 2 3 4 5
1 3 4 5 1 2
2 4 5 1 2 3
3 5 1 2 3 4
4 1 2 3 4 5
512 3 4 5 1
aob=(aAb)A2

Yukanida A ve o iglemleri tammianmigtir.
k' : k min A islemine gére tersidir.

(2 A 3)" o x = 4 olduguna gére, x kactir?
A1 B)2 C)3 Dy4 E)S5

={T, A, K, S, I} kiimesi lizerinde “o” islemi

olT A K s |
TIK 8§ T A
AiS | T A K
K{I T AKS
ST A K 8 |
ijA K S | T

bi¢iminde tanimlaniyor.

Buna gére, (A 0 T)" 0 $” igleminin sonucu .
asadidakilerden hangisidir?

AT B)A C)K D)S E)i



© Q0 T Qo
T om0 a o
O T o aaT
GO T o0
O a o oW o
B QO oo

Yukandaki tabloda A = {a, b, c, d, e} kiimesi
Uzerinde "o” istemi tanimlaniyor,

X=xo0x (x',*
dir.)

Buna gére, (b o a”) o c? igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

o” islemine gére x in tersi-

Ac B) b C)a D) d E)e

A = {1, 2, 3, 4, 5} kiimesi Gzerinde “A” iglemi

Al1t 2 3 4 §
113 4 5 1 2
214 5 1 2 3
315 1 2 3 4
411 2 3 4 5
512 3 4 5 1

biciminde tanimianiyor.

Buna gore, (x A2)‘1 A3 =5 esgitliginde
x kagtr?

Ayt B) 2 C)3 D) 4 E)5

o]
1]
]
o o
o]
Q.

Q
2
(=2
O
o
©

Yukandaki tabloda A = {a, b, ¢, d, e} kiimesi
lizerinde tanimit “+” iglemi veriliyor.

x+x=x> olduguna gore, (a’ * b+ x=¢

esitliginde x agsagidakilerden hangisidir?

Ale B)d Cie D)b E)a

A= DEM-APE M= —-09
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10.

11.

A M A T ! K
M| A N T | K M
A N T ! K M A
N T ! K M A N
T | K M A N T
| M A N T |
K M A N T | K

Yukandaki tableda H = (M, A, N, T, |, K}
kiimesi (izerinde “A" islemt tamimlaniyor.

(N Ax)" AM' = A olduguna gore, x asa-
grdakilerden hangisidir?
AK  BA Ol

D) M BT

-

A={1,2, 3, 4, 5} kiimesi (izerinde A iglemi

Alt 2 3 4 5
111 2 3 4 5
212 3 4 5 1
3|13 4 5 1 2
414 5 1 2 3
518 1 2 3 4

Yukaridaki tablo ile tammlaniyor.

A = {1, 2, 3, 4, 5} kiimesi {izerinde yeni bir
“" iglemi x * y = x A(5 Ay") biciminde
tanimlamiyor.

{y" ; y nin A islemine gére tersidir.)
Yukarida verilenlere gore;

2 » (3 x 4) isleminin sonucu kagtir?

A} 1 B)2 C)3 D)4 E)S
Testin Yanit Anahtarn:
1.E 2.D 3.B 4.C 5C
6.D 7.A 8.D 9.E 10. A |
11.C




3- KONU

l FONKSIYON

I TEST - 13

3.

4,

f(2x + 3) = ax + 4 ve f'(3) = 1 olduguna
gore a kagtir?

A) -2 B)-1 C)1 D)4 - E)7

a, b bir rakam olmak lzere;
f:R~ {2} —» R- {2} tanimh

ax+b
=52

a + b kag farkh deger alir?

A)10 B8 C)6 D)4 E)2

icin ' = f olduguna gére

f(2F+x+1) =6 + 3x + 6
olduguna gére, f™'(x) asagidakilerden han-
gisidir?

A)3x-5

f [-’%W =2x -1 esitligi veriliyor.
/

t'(4x + 9) fonksiyonunun egiti asagidaki-
lerden hangisidir?

A)2x + 1 B) x—4 C)x+3

Dj2x+5 Eyx~7

A= pam—AP3I M~~Z-0ND
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f[x—ﬂ]=x3—x2+mx+3
X—2

£(5) = -2
olduguna goére, m kagtir?
A)2 B) 1 C)o D)1 E)-2

»

(3" = 8 — f(3™")
f(1)=2
olduguna gore, (9) kactir?
A1 B2 04 D)8 E) 10

f(x3 +1)=x -2 fonksiyonu bire bir ve
Srtendir.

Buna gére, £'(30) kagtir?

A)13 B)12 C)11 D10 E)9

f N (x-2)=3x-1ve #(3a-1)=12dr. .
Buna gére, f(a) kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6



9. f(x* - 3x) = 2x° - 6x~ 5

olduguna gore, f ‘1(x) in egiti asagidakiler-
den hangisidir?

A)";'s B)x+2 Cyx-5
V x-5
D E)2
)= )2x
10. fx) =222
2x—a

olarak tanimlanan f fonksiyonunun tanimh
degerteri igin f'(1) = 4 olduguna gore,

a kactir?
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2
11. fix+2)=ax-2
f'4)=8
oiduguna gdre, a kagtir?
A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
12. R-{-2} > R~{1}: f(x) = a:: fonksiyonu
bire bir ve 6rtendir.
Buna gére, f'(2) kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
13, f2x-3)=x"-ax + 4
tY7)=3
egitlikleri verildigine gore, a kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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14 f("“z]:x

2x )
olduguna gore, f{(x) asagidakilerden
hangisidir?
A) x+1 B) -2 c) 2x
2x -1 2x -1 x~-2
D) 2x E) 2x-2
x+2 X

15. f(z" * 3] =x-1 olduguna gére, f "(0) de-

3x+1
geri kagtir?
5 5 5 8
A)— B)— Cy— D)1 E)—
) 5 13 ) 3 ) ) z
16. f(x) =2 + 4
olduguna gére, f '(4) kagtir?
A-+  B-1 o1 D2 B4
3 2
17. f:R->R
f(3x—-7)=4x+5
olduguna gére, £'(13) kagtir?
A)4  B)2  C)-1 D)3 E)5
Testin Yanit Anahtari:
1.C 2.A 3.B 4,.C 5 A
6.B 7.E 8.B 9.A 10. A
11. A 12.B 13.B 14.B 15.C
16.B 17.C




3. KONU

FONKSIYON

4.

Asagida tamimlanan fonksiyonlarin hangi-
sinin tersi de fonksiyondur?
A)f:R={i}— R-{} f(x) :3%

2x+3
BYf R {57+ R {(x)=
) {}d) () X+5

CYf:R—R f(x)=x*+x°
D)f:R— R f(x) = x?
E)f:R—> R f(x) = —x>

f(x + 2) = 4
olduguna gére, 1 (1) kagtir?

A} 5 B) 4 C)3 D)2 E)1
2f(x)-5 1 .
f(x):—;z— iken f (x) fonksiyonu aga-
gidakilerden hangisidir?
2x-3 4x+5 4x-5
Al x—2 X &1 X
5x-1 4x+5
D) X &) x—1
f:R—>R;
f(-2x+m)=x-3
'(3)=2
olduguna gore, m kagtir?
A)-14 B) -10 C)-6 D)10 E)14

Rl P EM—ADPI MN—-2~-~00

5.

f(x) = 2% veriliyor.

f'(4) = 5 olduguna gére, a kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2
2x -1
fx-2)= x+1

olduguna gére, [—5-} degeri kagtir?
4

A)%— B)1 C)g D)2 E)-g

f(x) fonksiyonu bire - bir ve 6riendir.

f'Bx+4)=x+1 olduguna gore, f(x} asa-
gidakilerden hangisidir?

A)—XS;1 B) 3x +1 C)3x+7
X
D)3x+5 E)—-1
3
2x+1
f{x+1) = 13
olduguna gore, f'(x) asagidakilerden
hangisidir?

o 2x-1 2x~-3 2x~1
A X+2 B) X+2 & X+1s
~x-1 x+1
D) x-2 &) 1--2x



10.

11.

12.

13.

(x - 2).£00 = 3x - f(x)
olduguna gore, f'(4) kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
f dogrusal fonksiyondur,

t'@) =5

f(-1) = -4
olduguna gore, £(9) + f(-1) toplam kactir?
A) 4 B)3 c)2 Dy-2 E)-3

f(x) = ax + 3 fonksiyonu veriliyor.

f '(1) = 4 olduguna gére, f(6) nin degeri
kagtir?

A0 B)1 C2 D3 E4

f(2)=5
fl2) =1

olduguna gore, f(x) dogrusal fonksiyonun-
da f(3) kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

. 3 3 __3x
-2 on-(-3), 0- 5%

fonksiyonu birebir ve orten olduguna
gore, F'(3) ifadesinin degeri kagtir?
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14. f(x)=x - 13
olduguna gére, f(115) kagtir?

A)O B) 1 c)2 D)3 E)s
1s. fx) = 122100
3-x
olduguna gére, f(4) kaghr?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2
186.
7Y
3 g(x)
2 I,
A 0 é 4\.* :)(
f(x)
-1
Verilenlere gére, g—w isleminin
f(a)+g (2)
dederi kactir?
AYO B) 1 c)2 D)3 E)4
Testin Yanit Anahtan:

1. A 2.E 3.C 4.E 5B
6.8 7.8 8.D 9.D 10.C
11. A 12.E 13.B 14.C 15. A
16.B




f(x) =2x + 2
g{x) =5x+4
olduguna gore, (fog)(1) degeri kagtir?
A) 10 B) 12 C)16

D)20 E)24

f(x)=3x+5
g(x) =4x-2

fonksiyonian igin, (fog)(1) isleminin so-
nucu kactir?
A} 8 B) 10 C) 11

D)13  E)15

f(x) = »°
g{x) =3x+ 1

olduguna gore, (gof)(x) asagidakilerden
hangisidir?

2 2
2 X +1 X" +2
A) 3x” +1 B) 3 C) 3
x2—1
D) E) x% +1
g(x) =3x+2

fog)(x) =12x+ 5

olduguna gore, f(x) fonksiyonu asagida-
kilerden hangisidir?

A)3x-5 B) 4x -3
D) 5x- 3 E)3x -2

C)6x+7

b5

A el DI M-DPE TM=Z=-p0

5.

FONKSIYON l TEST - 15

f:R—-R

f(x) = ax + b igin (fof)(x) = 4x + 5 olduguna
gore, f{(-4) asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) -2 B) -1 C)2 D)3 E)S
(fof)(x) = 25x + 18

olduguna goére, f(-2) asagidakilerden

hangisi olabilir?

A) -8 B) -7 C)-6 By7 E)8
f(x) = x> - 35 + 3x - 1
g(x) = (x+ 1) - x+ 1)

fdnksiyonlan tanimlaniyor.

Buna gore, (fog)(a) in sonucu kactir?

A) 2% B) 1964 &) 2%

D) 1994 E) 2%

Reel savilarda; f(x) = 5x - 4, g{x) = ax + b
fonksiyoniari veriliyor.

Her x € R igin (fog)(x) = {gof)x) olmasi

igin  asagidaki esitliklerden  hangisi
gerekmek-tedir?

Aya+b=1 Bja-b=1
Cla+1=b Djza-b=1
E)a-2b=1

f(x)=8x+5
g{x) =2x—-4
(fog)(a) = 5 )
olduguna gbre, a kagtir?
A)O B) 2 C)3 D) 4 E) 5



2X+6

10, f(x) =~ fonksiyonu veriliyor.
x-1
Buna gore, (fof)(-1) ifadesinin dederi
kactir?
A-2 B-1 0-2 D2 g
3 3

11. B -» R' ya f(x) = 81" ve g{x) = 3" fonksi-
yonlart veriliyor.

(g of)(k) = 48 olduguna gére, k kactir?

A2 B) 9 c)12 D) 18 E) 27
12. fix -1)=3x-a
g2x+ 1}=x-1
fonksiyonlari veriliyor.
(fog)(3) = 8 olduguna gore, a kactir?
A)-5 B) -2 C)2 D)3 E)5
13. f(x)=2x-5
(fog)(3) =7
olduguna gore, g(3) kagtir?
Ay 4 B) 6 c)8 D)9 E) 11
X-2

14. f(x):—a— fonksiyonu veriliyor.

(gof)(x) = 2x + 3f(x) olduduna gore, g(3)
kactir?
A) 11

B)22  C)31
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15.

16.

17.

AW

f: R — R fonksiyonu tanimlaniyor.

f[f{(x)] = 6 denkleminin ¢bziim kiimesi ka¢
elemanhdur?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

fix)=4x+2
{gof)(x) = 4x - 1

olduguna gére, g(x) fonksiyonu asagidaki-
lerden hangisidir?

A)2x + 1 B)2x-3 Cyx+13

Dyx-3 E)2x-1

f(x) = x + 1 olduguna gbre,

f(1) + (fof)(1) + (fofof)(1) +... + (fofo...of)(1)

20tane
toplami kagtir?
A} 200 B) 210 C) 220
D} 230 E) 240
Testin Yanit Anahtan:
1.D 2.C 3.A 4.B 5D
6.B 7.A 8. A 9.8 10.C
11.C 12. A 13.B 14.C 15.C
16.D 17.D




b

FONKSiYON

TEST - 16

e
e —
sse——
i

Grafigi verilen f(x)

H‘ fonksiyonu [0, 3}
arahginda
- bire — bir ve 6rien

bir fonksiyondur.

oo
B
i
4
3
Ja
=
z
%% 4

Verilenlere gore, f'[f'(-2)] + #0) topla-
minin degeri kactir?

A)5  B)4 C)3 D) 1 E) -1

Sekilde f(x) fonksi-
yonunun grafigi
verilmigtir.

PY S .
¥

(fof)(-1) + (# 'of ')(3) ifadesinin degeri kac-
tr?

A)-3  B)-1 )5 D)3 E)2

= {(O! 2): (_13 1): (3: 5)7 (_21 0)}
g = {(Sv 2)1 (2v 1)1 (11 0}! ('1v '2)}

olduguna gére, (fog”')(-2) ifadesinin dege-
ri kagtir?

A)-2 B2 C)1 Djo . E)S
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{(fog?)(x) = 4x - 6
gx)=2x+4
olduguna gére, f(x} asagidakilerden hangi-
sidir?

X1 x+3 X+3
2 & 5

x+1 X+ 5
E

R — R ye f ve g fonksiyoniari bire-bir ve
ortendir.

f(3)=-2
9(4) =3

olduguna gére, (f 'og)” (-2) ifadesinin de-
geri kactir?

A)-3  B)-2 c)2 D)3 E)4

f(x) =3x-2
(gofi{(x) =2x + 5
olduguna gére, g’'(5) kagtir?
A)-3  B)-2 C)-1 D)0 E)1

Tanimh oldugu degerler igin;

2%x+3 o (X)“x+m
x—2 ¢ 8W=5T3

f( X) =
liyor.

olarak veri-

(g"of)"(2) = 1 olduguna gére, m kagtir?
A-2 B-1 €1 D3  E5




8. f(ox® - ¥) = -ax” + 2 + 1

1
24X

90 =

olduguna gore, (fog™”)"(3) degeri kactr?
A) -1 B)O C) 1 D)2 E)3

8. f(x)=5x-2
g(x) = x +1
fonksiyonian veriliyor.

(fog")'(a) = 2 olduguna gére, a kagtir?

A) -1 B) 0 C) 1 D)2 E)3

10. A= {a, b, c, d} kimesinde tammii,
1 _ a b ¢ d
b c d a

g a b c d
og =
c b a d

fonksiyonlar: veriliyor.

Buna gére, g fonksiyonu asagidakilerden

hangisidir?
a b c d
A)
d a b ¢
a b c d
B)
d c b a
a b ¢ d
C)
a c d b
a b c d
D)
b c d a
a b c d
E)
b d ¢ a

A== P23 MA»2 M=2-=-0®
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11. A= {a, b, ¢, d, e} kiimesinde taniml
a b ¢ d e}

b e a c d

olduguna gore, (fof)(c) asadidakilerden
hangisidir?

A)a Bjb Ce Dyd E)e

f fonksiyonu f=

12. A = {a, b, ¢, d} kiimesinde tanimh,
a b c d a b c d
of =
c d a b d b a c

esitligini sadlayan f permiitasyon fonk-
siyonu agagidakilerden hangisidir?

a b c d
A)

a c d b

a b c d
B)

b c d a

a b c d
C)

b d c a

a b c d
D)

c b a d

a b c d
E)

d b a &

Testin Yanit Anahtar:

1.C 2.E 3.C 4. E 5E

6.8 7.0 8.C 9.E 10.8

11.B 12.C




TEK - GiFT — ARDISIK SAYILAR TEST -1

Asagidaki sayilardan hangisi tek sayidir?

A) 555 + 323 B) 727 . 313 C) 666 + 846
D) 4% + 5%° E) 4% 4+ 2%

Asagidaki sayilardan hangisi ¢ift sayidir?

A) 3'°7° B) 3'%.7° C)4"4 58
D)8'?-5" E)4'%5°

p + 1 ¢ift sayidir.

Agagidakilerden hangisi bir cift tamsayiyi

qostermez?

A}3.(p+1) B){p+ 1){p +3)

Cyp-1)p Di{p+2)p
E)(p+1)°-4

a'® negatif ¢ift tamsayi olduguna gore,

asagidakilerden hangisi daima pozitif ve

tek tamsayidir?

A) a* B)a®-7 C)a®-1
D)2-a° E)1+a’

a ve b dogal sayilardir.

(4a® - 3b% tek tamsayi olduguna goére,
agagidakilerden hangisi daima ¢ift tamsa-
yidir?

a+b

Ala+2b B)a-2b C) 2

D) 2ab -1 E}b? +5

R==-D>28 M-8 MN—-Z-n0
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X, y arcisik pozitif tamsayilardir.

z = xy + 1 olduguna gore, agsagidakilerden
hangisi daima cifttir?

A) xz +yz B)xz +vy Cyxy+z
D) xyz + 1 Eyx(z+1)

n ¢ift dogal sayr olduguna gore,

asafidakilerden hangisi kesinlikie ¢ift sayi

belirtir?

A} 2" B)(n+ 1) Cinl+{n+ 1)
D)3"-2 E) 672

a ve b dogal sayilar,

(2a + 1).b sayisi ¢ift say, (3b + a) sayisi tek

sayl olduguna gore, asagidakilerden han-

gisi ¢ift sayidir?

A)3b+1 B)b®+a?+2

C)b*+a’+1 D)(a+ 1).(b—-2)—1
E) ab+1

x ve y pozitif tamsayilardir.

4x = 3y + 5 olduguna gobre, asagidaki-

lerden hangisi daima dogrudur?

A) x ¢ift sayidtr. B) x tek sayidir.

C) y ¢ift sayidir. D) y tek sayidir.
E) x tek, y ¢ift sayidir.



10.

11

12

13.

14.

15.

a ve b dogdal sayilardir.

a+ b ve 2a+ 3b tek sayilar olduguna
gore, agagidakilerden hangisi ¢ift sayidir?
B)a’+b® cya’hb

Dya+b? E) 4a + 3b°

A)a+3b

Asadidakilerden hangisi ardisik iki ¢ift
sayinin toplami dedgildir?
A) 22 B) 34 C) 56

D)78 E)110

3n — 1) ve (2n + 1) ardisik iki tamsay)
olduguna gore, n in alabilecegi degerler
toplami kactir?

A)1 B)2 C)3

D)4 E) S

(2n + 1) ve {(3n — 3) saylarim ardigik iki tek
tamsayt yapan n degerierinin toplami
kactir? \

A)2 B) 4 C)s D)8 E} 10

Ardigik ii¢ ¢ift sayinin toplami x olduguna
gobre, bu sayiarin en biyiigiiniin x tiiriin-
den egiti asagidakilerden hangisidir?

X+2

X+ 6 C)
3

A)Bx+2 B) ——
) ) 3

D)2x+2 E)yx+6

x, ¥, z ardigik Gg tek sayidir.

X > ¥ > z olduguna gore, (x - y).(x - 2).{y - 2)
carpininin sonucu kagtir?

A)2 B) 4 C)s D)16  E)32
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16. x, vy, z ardigtk Ug cift sayidir.

z < y < x olduguna gére, (z - x).{y — 2)°

ifadesinin degeri kactir?
A) 16 B) 6 Cy4

D) -8 E)-16

17. b < ¢ < a olmak Gzere g, b, ¢ ardisik Ug ¢ift

sayidir,
(a-b)(b-¢c)
a-c¢
ifadesinin egiti aga@dakilerden hangisi-
dir?
A) -4 B 1 C)~1- D)2 E)4
) =3 2 D
18. 5+6+7+..+39
toplaminin degeri kactir?
A) 810 B) 800 C) 790
D) 780 E) 770
19. 5+10+15+ ...+ 195
toplaminin degeri kagtir?
A) 2800 B) 2800 C) 3000
D) 3900 E) 4000
Testin Yanit Anahtar:
1.D 2.E 3.D 4. E 5E
6. E 7.E 8.C 9.D 10.C
11.C 12.D 13.D 14.B 15.D
16. E 17. A 18. E 19.D




l TEK - CiFT — ARDISIK SAYILAR J TEST -2

1. x pozitif tamsayidir. 7. a, b, c pozitif tamsayilardir.
Asagidakilerden hangisi daima tek sayi- a + b tek sayi
diy? a + ¢ ¢ift sayi
A)x+1 B)x-2 C)2x-3

olduguna gore, asagidakilerden hangisi
D) 3¢ -1 E) X+ 1 her zaman yanhgtir?

A) a+b +cift sayidir.
B} a+b +ctek sayidir.

C) a.b.c ¢ift sayidir.

2. Ardigik g cift sayidan en kigigan 2 kati, D) a + b° tek sayidir.

ikinciden 20 faziadir. E) ab+ b.c tek sayidir.

Bu li¢ sayimin toplam kagtir?

A)72 B)76 C)78 D)84 E)90

9.
s 8. a, bve ¢ birer tamsayidir.
I b~
s a-b-5 —c=0
o 1
3. , N ve p tek dogal sayilar, o n 5 . o
M, e priakcogal say F olduguna gore, asagidakilerden hangisi
Asagwdakilerden hangisi ¢ift sayidir? M daima dogrudur?
A)m.n B) m? cym*+n’ A A) a+ b gift sayidir.
Dim+n+p E}) 3m{n + 2) T B) a.b tek sayidir.
E C) ave b ¢ift sayilardir.
M D) ave b tek sayilardir.
A E} a.b cift sayidir.
T
4. xve ydogal sayilardir. i
4x + 5y ¢ift bir sayi olduguna gore, K -
agagidakilerden hangisi daima tek sayidir? 9. &,bepozilil lamsagiar,
4a+5
A)x+y B)2x+y C)3x+3 a;- =hc
Dyy+2 E)y+7
olduguna gore, agagidakilerden hangisi
daima dogrudur?
A} ave b tek tamsayi
o . _ B) ave b ¢ift tamsay)
5. Asagudakilerden hangisi tek sayidu?
. 2 C} avec tek tamsayi
A) 121 4+ 0! B) 5-3 . C) 5 +1 D) bvec giﬂ tamsa)‘!
D) 5! E)y4"+2 E) b ve c tek tamsayi
6. x, y, z rakamlarn farkl; iki basamakli dogal 10. (ad) ve (b3) iki basamaki sayilardir.
sayilardr,
3+ dy + 52 = 246 (a4) + {(4b) + (3a) + (b3) = 165
dué . biivii
olduguna gére, bu kosulu saglayan :Lgue?.;j::gt?r?;e, (ab) sayisinin en_bOvik .
sayilardan en biiy(igl en cok kagtir? ’
71 5 E)3
A)S2 B)48 C)45 D)43 E)40 AsE Bl Qe RS BSS
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11.

12

13.

14.

n tek dogal sayl olduguna gore, asad-
dakilerden hangisi daima ¢ift dogal sayi-
dir?

A) 2 +2).(3n +5)
8n+2
)=

B)(2n+ 1% .(n+2)

D)n® +n? +1

4n+6

E
}2n

5a + 2b + 6¢ tek sayidir.

a +c c¢ift sayidir.

a’b* cift sayidir.

a, b, ¢ pozitif tamsayilan i¢in agadidakiler-
den hangisi kesinlikle dogrudur?

A) ave ctek say, b gift sayidir.

B) a.b.c carpimi tek sayidir.

C) a+ b + c toplami tek sayidir.

D) ave b tek sayi, c cift sayidir.

E) 2a + b + c toplam gift sayidur.

{xz +%J toplamu ¢ift tamsayi olduguna

gore, asagldakilefden hangisi daima tek
sayidir?

B) ¥ +4x + 3
D) x® + 2x

A)x+6
C)X + 7x+ 12
E)x2+x

a tek, b gift tamsayidir.

Buna gore, asagidakilerden hangileri tek
sayidir?

. ab+6

1. (a+by*

. a®+b®

IV.6a+5b

V. (a—b)*®

Al llveV B)ll, lveV C)liveV
D) It ve ill E)lvell

XR——A P2 mM-Lp M—Z—00
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15. n dodal say olduguna gore, agagidakiler-

den hangisi daima ¢ift sayidir?

A) (2n + 1)1 B) 2" c)4"
D) 3" Eyn+1
16. a, b, ¢, d ardisik ¢ift tamsayilardir.
a < b < ¢ < d olduguna gore,
c-a b-d
—-}.__
a-d d-a
igleminin sonucu kagtir?
5 4 4 5
A)—— B)~— C)o D)— E)-=
)-3 B3 ©o0 Dz B2

17.

a, b ve ¢ birer tamsayidir.

3a-5b
=c
4

olduguna gobre, asagidakilerden hangisi
daima dogrudur?

A) atekise bcilt

B} atekise b ve cgift

C) agiftise ctek

D) avebtekise cgift

E) atekise b tek

Testin Yant Anahtar:i:

1.C 2.A 3.C 4.E 5 A
6.A 7.E 8 E 9.E 10.8B
11. A 12. A 13.B 14.8B 15.B
16.B 17. E




2.

TAMSAYILARDA TOPLAMA-CIKARMA-CARPMA l

x ve y tamsayidir.

N 12x +11

daima dogrudur?

A) Negatif tamsayidir.
B) Negatif tek sayidir.
C) Negatif ¢ift sayidir.
D) Pozitif tek sayidir.
E) Pozitif ¢ift sayidir.

x dogal sayi,

5 + x* ifadesi ¢cift sayi olduguna gobre,

asagidakilerden  hangisi daima ¢ift

sayidir?

Ayx+2 B) (x— 1) C)x
Dy x! E) {x+ 1}

xy + 1 = 4z esitliginde x, y, z poazitif
tamsayilardir.

Asagidakilerden hangisi daima dogrudur?
A) zcift sayidir.

B} ztek sayidir.

C) x ve y ¢ift sayidir.

D) xve y tek sayidir.

E) xveyden en az biri cift sayidir.

Ardigtk 19 tane tamsayinin toplami 380 dir.
Bu sayilardan en blyGga kagtir?
A) 29 By28 C)18 D) 15 E)} 11

egitliginde vy icin hangisi

A—=-r>am-PraE M—-Z2Z-0¢
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Yedi ardisik tek sayimin toplami 105
olduguna goére, bu sayilarin en biiyiigl
kactir?

A) 29

Yiiz sayfalik bir kitabin sayfalarim numa-
ralandirmak igin kag tane 5 rakami kulla-
mhir?

A)19 B)20 C)21 D)22 FE)23

(91BA) , (BOAB) ve (12A6) dort basamakh sa-
yilardir.

(91BA)
_(B9AB)

(12A6)

Yukarida verilen ¢ikarma iglemine gore,
A + B toplami kactir?

A7 B)8 ©)9 D10 E)M

(abac) ve (cdd5) dort basamakli, (ba7} (g
basamakh sayitardir,

{abac)
_(cdd5)
(ba?)
Verilen ¢tkarma islemine gore,
a+b+c+d toplami en az kagtir?
A}17 B) 18 C) 15 D) 14 E)13

{AAA), (CD9}, (ABC) U¢ basamakl, (BB} iki
basamakli sayilardir.

(AAA)
_ (88)

(CDY)

olduguna gore, kag tane farkh (ABC) sayisi
yazilabilir?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9




10.

11.

12.

13.

(6A2B) ile (4B4A} dirt basamakh sayilardir.

(6A2B)
_(4B4A)

2475
olduguna gére, A - B farki kagtir?

A)2 B) 4 C)5 D)6 E)7

{(xyx) O¢ basamakli, (xy) iki basamakh

sayitardir.

{(xyx)
(xy)

X
(xyx)
e+
Yukandaki garpma isleminde her nokta bir

rakam gdstermektedir.

Buna gbre, ¢arpimin sonucu kagtir?

B) 1803 C) 1903
D) 2104 E) 2607

A) 1703

(ab) ve (bc) iki basamakh sayilardir,
(@b} +(bc)=33~a~10.c

esitligini gergekleyen en blyiik (ab) sayisi
kactir?

A)10 B)12 C)13 D)2t  E)31

a, b, ¢ pozitif tamsayilar igin;
a<be<c
3-a=c-b

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en

kiicuk degeri kactir?

A7 B)8 C9 D10 E)11

A== M~ M—-—Z2-—09
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14.

15.

16.

a, b, ¢, d, e birbirinden farkhi rakamlar,

{abc) (¢ basamakli, (de) iki basamakh
sayilardir.
abec
de
*

Verilen toplama igleminin sonucunun en

biiyiik degeri kagtir?

A) 1050 B) 1052
D) 1058

C) 1056
E) 1061

(abcB) , (3abc) dort basamakli sayilardir.

(abch)
__(3abc)
866
¢ikarma iglemi veriimistir.
Buna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?
A} 15 C) 17 D) 18

B) 16 E) 19

a, b, c, d, e, f, m n, pfarkh rakamlardir.
{(abc) , (def) , (mnp) (¢ basamakl sayilardir.
(abc) + (def) + (mnp) = 1235

olduguna gore, bu ii¢ sayidan en bilyiigd
en ¢ok kagtir?

A) 953 B) 896 C) 887
D) 886 E) 789
Testin Yamit Anahtari:
1.D 2.E 3.D 4. A 5D
6.B 7.D 8.C 9.C 10.C
11. A 12.D 13.A 14.B 15.A
16.B




TAMSAYILARDA TOPLAMA-CIKARMA-CARPMA l TEST -4

Asagidakilerden kag¢ tanesinin sonucu bir
dogal sayidir?

L4-7+3 H—(6-7)+4
. (-1% - 5° IV.0:3-4:2
V.-3:2+56:2
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2-3+4-5+6-7+..+28
isleminin sonucu kagtir?
Aj10  B) 11 C) 13

D)15  E)17

Rakamlan farkli iki basamakli dért farkli do-
gal sayinin toplam: 99 dur.

Bu sayilardan en bly(gl en cok kagtir?
A) 61 B) 62 C)63 D)4 E)65

Ug basamakhi rakamlan farkh G¢ pozitif
tamsayimn toplami 2517 dir.

Bu sayilardan en kiiciigii en az kagtir?

A) 539 B) 540 C) 541

D) 542 E) 543

65

5.
®
I
N
|
F
M
A
T
E
M
A
T
bog
K
8.

Rakamian farkh ¢ basamakh en biiyik
dogal say: ile rakamlan farkl tic basamakl
en biiyiik negatif tamsayinin farki kactir?

A) O B) 880 C) 885

D) 886 E) 1089

Ardigik (¢ dogal sayidan en kicgu ile en
bUyGgtnin toplam: 36 dir.

Bu Gi¢ sayimin toplami kacgtir?

A) 55 C) 53 D) 52

B) 54 E) 51

{MN}, (NM) ve (K6) iki basamakli sayilardir.
(MN)
—(NM)
(K6)

Yukaridaki ¢ikarma iglemine gore,
K + N - M ifadesinin degeri asagidakiler-
den hangisidir?

A)-1 B)3 C)s D)6 E)8

A ve B pozitif tamsaylar olmak UGzere,
A sayisi B sayisinin 6 katidir.

s

Asagidakilerden hangisi A + 2B toplaminin
esiti olamaz?

A)32 B)48 C)56 D)62 E)72



10.

1.

12.

13.

x ve y tamsayilardir.
Xy =24
X+y+z=10

olduguna gore, z nin en biyiik degeri
kactir?

A)JO  B)10  C)20

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu
bulunamaz?

A) 128:(2.4) B) (128:2).4 C) 128:2.4
D)128-(2+4) E)128-2+4

Bir ¢tkarma igleminde eksilen sayi, farkin
4 katr olduguna gore, eksilen ile c¢ikan
sayilarin toplamy, farkin kag¢ katidir?

A)4  B)5 C)6 D) 7 E)9

x tamsayi, A pozitif tamsayi,

A:L+L olduguna gore, A nin ala-
14 10
bilecegi en kiiciik deger kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

a, b, ¢, d birer dogal saydir.

o o

c
_ _d
5

N |

Yukandaki ¢ikarma iglemlerine gore,
(a + c) - (b + d) isleminin sonucu kagtir?

A) -2 B) 2 C)5 D)7 E) 12

AR—-HdprpEaImMAPE M=—Z2-09
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14. (CAQ),

15.

16.

17.

(BCA) ve
sayllardir.

A + B + C = 11 olduguna gére,
CAC

BCA

ABB

(ABB) i¢ basamakls

p
toplaminin sonucu kactir?

A) 1121 B) 1212 C) 1221
D) 1334 E) 3011
a b c
+6 +5 +4
b c d

Yukarnidaki igslemlere gore, d - a farki kag-
tir?

X, ¥, z ardisik Gg rakamdir.
XYy+Xxz+yz=74

olduguna gore, x + y + z toplami kagtir?

A) 12 B) 15 C)18

D)21 E)24

a, b, ¢, d ardisik pozitif tamsayilardir.
a+b+c+d=22

olduguna gére, a.b.c.d carpimi kagtir?

A) 360 B) 580 C) 840
D) 860 E) 1680
Testin Yanit Anahtari:
1.C 2.D 3.D 4. E 5 E
6.B 7.A 8.D 9.E 10.C
11.D 12.B 13. E 14.C 15. E
16.B 17.C




TAMSAYILARDA TOPLAMA-CIKARMA-CARPMA

1. 4:2+5-(7-9)4
igleminin sonucu kagtir?
A)-26 By-11  C)-10 Dy11 E)28

2.  mve n pozitif tamsayilar olmak {izere;

m + n = 19 olduguna gbre, m.n ¢carpiminin
en biiyilk degeri kactir?

A)36 B)45 C)72 D)81 E)90

3. a.b carpiminda a sayisi 2 artirihip, b sayisi
2 katina cikarilirsa ¢arpim ne kadar artar?

A)a+4)b By2(b + 1) Clda-b
Djab +2 Ela+b-2

4. |ki basamakh ve birbirinden farkll dért tek
pozitif tamsayinin toplami 86 dir.

Bu sayilarin en blyiigt en cok kactir?

A) 41 B) 43 C) 45 D) 47 E) 53
5. 7-{-3-[-5+(2-x]1=10

olduguna gobre, x kactir?

A)6 B)3 C)-1 D)-3 E)-7

R =D EM—APE M—Z—-—00

67

6.

a, b, ¢, d pozitif tamsayi
ab=5
b.c=10
ad=4

olduguna gére, ¢ + d toplami kactir?

A)6 B)7 C)8s D)9 E) 10
333 — I .Carpan
X .. = W Carpan
;. 666
7992

Yukandaki carpma isleminde ll. carpan
kactir?
A) 22 B) 23 C)a4

Dj 25 E) 26

a ve b pozitif tamsayilardir. 3a - b, 2a + b
aralarinda asal sayilardir,

3a-b 46

2a+b 34

olduguna gore, a kachr?

A) 16 B)12 C) 10 D)8

Asagidaki sayilardan hangisi asal sayidir?

.17 .27 1. 81 V.59,

A) Yalniz | B) lvell

C) L HltvelV DylvelV
E) 1l ve IV




10.

11.

12.

13.

14,

x ile y aralarinda asal sayilar,

24x=42y
olduguna gobre, x.y carpiminin degeri
kactir?
A) 12 B) 15 C)21 D)24 E) 28

Rakamlan farkh GO¢ basamakh, dort farkh
dogal sayinin toplam 464 tir.

Bu dort sayidan en biyiigi en cok kachtir?

A) 156 C) 154
E) 134

B) 155
D) 146

X ve y sayma sayilandir.

gﬂ—% -75 esitliginde y nin en_bilyik
degeri igin x + y toplami kagtir?
A)5 By12 C)13

D)18  E)24

iki basamakh dért tane dogal sayimin toplami

119 dur.
Bu dort sayidan en biyigi en cok kactir?
A) 90 B) 89 C) 88

D)79 E)76

Rakamilarn farklt olan (¢ basamakl dért ¢ift
dogal sayinin toplami 994 tir.

Bu sayilardan en biiyiigii en cok kactir?

A) 688
D) 682

B) 686
E) 680

C) 684

A—=-PpPIaIM-p»Z M-~Z2-0L
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15. C — | garpan

234

-» H. ¢carpan

Verilen c¢arpma igleminde |
rakamian toplami kagtir?

A)13  B)14

carpanin

C)15 D)16 E)17

16. abc

Verilen ¢arpma igleminde ikinci carpanin
onlar basamad carpmanin etkisiz elemani
olduguna gore, carpimin sonucundaki
sayinin rakamlan toplami kaghir?

A)18 B) 20 C) 21 D) 22 E) 24
17. abb
+ ab
634

Yukandaki toplama isleminde (abb) ug

basamakli ve (ab) iki basamakli sayiardir.

Buna gdre, a.b ¢carpimi kagtir?

A) 18 B}J30 C€C)35 D)42 E) 48
Testin Yanit Anahtari:
1.D 2.E 3.A 4.D 5D
6. A 7.C 8.D 9.D 10.E
11.C 12.D 13.B 14.C 15. A
16. E 17.C




TAMSAYILARDA TOPLAMA-CIKARMA-CARPMA

iki basamakli {i¢ farkli dogal sayinin toplami
218 dir.

Bu sayilardan birinin en kigiik degeri en
az kactir?

A)19 B)20 C)21 D)22 FE)23

(abc) iic basamakh sayisinin a, b, c ra-
kamlar arasinda a = b + 3 = 2c + 1 ba-
gintisi  varsa; yazlabilecek en biiyiik
(abc) sayisi kactir?

A) 301
D) 964

B) 522
E) 983

C) 743

A, rakamian farkl, t¢ basamakh en kicik
pozitif tamsay:; B, rakamlan farkli, iki basa-
maklr en biyuk pozitif tamsayidir.

B 0 ——A+B kactir?
una gére, - —p  orani kagtir?

A)40 B)44 C)48 D)50 E)52

(?2a — b) ve (a + 2b) aralannda asal sa-
yilardir,

(2a-b) 12
(a+2b) 16
olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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R==>a2MA>p8 NM=-Z-09

(2a + b) ile (a + 2b) aralarninda asal sayilardir.

%:i;:: = % olduguna gore, a.b kag-
tir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

4 basamakh bir dogal sayi ile 10 ba-

samakl bir dogal sayinin ¢arpimi en ¢ok
ka¢ basamakhdir?

AY10 B)12 C)13 D)14 E)15

62. |

.7 tl

Ht

\Y)
+

..8.5 \Y

Yukaridaki ¢arpma igleminde her nokta bir
rakamin yerini tutmaktadir.

Buna gére, IV. siradaki dort basamakl sayi
kactir?

A) 1250 B) 1120

E) 1010

C) 1040
D) 1020

Ardistk 7 tane tek dogal sayinin toplam
161 dir. ?

Bu sayilarin en bilyiigii kagtir?
A) 23 B)25 C)27 D)29 E)3t1




9. Ardigtk dort tek sayidan ilk iki tanesinin
toplami 16 olduguna gore, bu dort saymin
toplami kagtir?

A)40  B)42 C)44 D)48 E)52

10. abc
3d

2223

Yukandaki carpma isleminde a, b, ¢, d birer
rakamdir,

a+ b+ c + dtoplami kagtir?

+-
A)y14 BfT5S——Tj16 D)17 E)18

11. xvey dogal sayilardir.

(2x + y + 1){x - y - 4} = 23 olduguna gore,
X + y toplami kactur?

A)10  B)11 E) 14

12. (2a —b)ve {a + b) aralarinda asal sayiardir,

(2a - b)(a + b) = 14 olduguna gore,
a’ - b’ ifadesinin sayisal degeri asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A7 B)-4

cl-2 D)4  E)6

13. (4a + 3) ve (3b + 2) saylan aralannda asal

sayfardir.
4a+3 12
3b+2 22
olduguna gére, % orant kagtir?
1 1 4 3
A)Z B)—2- Cy1 D)§ E)E

X—=PrPEM-A>P»PIE MT—-Z2-09°
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14. (a +b)ile (a — b) aralannda asal sayilardir.
2{a+b)(a—-Db)=26

olduguna gdre, a nin alabilecegi dogal
sayi degeri kagtir?

A4 B)5 C)86 D)7 E)8
2 x+1 1 o
15. 15 <30 <3 kosuluna uyan en bivik

x tamsayisi ile en kGclk x tamsayisimn
farki kactir?

A)8 By9 Cj10 Dy13 E)15

16. a, b, ¢ sifirdan farkli rakamiardir.

2a=23b

2b =3¢
olduguna gdre, a, b, c rakamlan ile
yazilacak, rakamian farkl Gic basamakh en

baytk say ile, en kiigik say1 arasindaki
fark kagtir?

A) 385 B) 395

D) 485

C) 415
E) 495

17. x,y, z pozitif tamsayidir.
x.y =35
y.z=5b

olduguna gore, x + y + z toplammin en
kiiciik degeri kagtir?

A) 91 B) 85 C) 31 Dy28 Ey23
Testin Yamt Anahtari:
1.C 2.D 3.D 4.8 5B
6.D 7.A 8.D 9. A 10.D
11.D 12. A 13. A 14.D 15.B
16. E 17.E




TAMSAYILARDA TOPLAMA-CIKARMA-CARPMA

1.

{a0b) G¢ basamakli bir say1, c rakamdir.

{a0b)

c
o SRRSH—

(1672)

Yukaridaki  carpma
a + b + ¢ toplami kactir?

AY16  B)17

islemine  gore,

C) 18

(5AB) , (CCC) , {BCO) U¢ basamakh sayilar-
dir.

(5AB)

{CCC)

{BCO)
igleminde A + B + C toplami kactir?
A) 15 B) 16 D) 18

C)17 E) 19

x ve y tamsayllardir.
XYy+y—-2x+3=0

olduguna gore, x kag farkh deger alir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E) 1
(abc) ve (cba) G¢ basamaklt sayilardir.

{abc)

(cba)

- I

Xy7z
Yukandaki toplama iglemine gore,
X +y + z toplami en az kactir?
A1 B) 2 C)6 D)8 E)12

A—=-H>a2 M-APE M=Z-00
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5.

{(ab), (bc), (ca) iki basamakl sayilar, {abc) G¢
basamakh sayidir.

(abc)

toplama islemine gére, a + b + ¢ toplami
kacgtir?
A)18 B) 17 C)16

D)15 E)14

(46a3)
_ {(39b5)
{6c8)

Verilen cikarma iglemine gore, c + b — a
ifadesinin degeri kactir?

A)5 B) 6 c)7 D)8 B9

(aabb) dért basamakh, (baa) U¢ basamakh
sayilardir.

(aabb)
(baa)

¢ikarma isleminde fark (¢ basamakl bir
dogal sayi olduguna gbére, b nin alacag:

degerier toplami kactir?
A)45 By44 C)41

D)38 E)35

{xyx) ve (yxy) U¢ basamakl sayilardir.

(xyx) - (yxy) = 455 olduguna gore, (xyx)

sayisinin en biiyik degeri kagtir? K
A) 949 B) 838 Cy727
D) 616 E) 505



10.

11.

12.

13.

KLM
LMK
+ MKL

888

Yukandaki toplama isleminde (KLM), (LMK),
(MKL) Gg basamakli sayilardir.

K > L > M olduguna gére, K nin en biivik
degeri kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

aa
ab

ba

bb

154

Yukanda ki
verilmigtir.

basamakli sayilarin toplami

Buna gore, en biyiik (ab) sayisi kagtir?

AY70 B)61 C)52 Dj43 E)16

a ve b birer dogal say,
ab=36
azb

a + b toplammn alabilecedi en biiyiik
deger yine bu toplamin alabilecegi en
kiigtiik degerden ne kadar biyiiktir?

A)16 B)18 C)20 D)24 E)28

b
a=—
6

c=23a

kosuluna wuygun (abc) u¢ basamakh
sayisimin rakamlarn topiami kagtir?

A)12 B)11 C)10 D)9 E)8

(mn) iki basamakl bir say!

7 4

toplamn bir tamsayr olduguna gore, en
biayik (mn) sayisimin rakamlan toplami
kagtir?

A8  B)9 ©)10 D)1 E) 12

X—=—=P2IM—AD>ZT M=-Z—-—0n®
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14.

15,

16.

17.

a, b, ¢ birer rakam,
(53a)
— (ba)
(4ac)
Yukandaki c¢ikarma islemini saglayan

a, b degerleri igin (ab) iki basamakl
sayisinin 8 ile bélimdnden kalan kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

(4yxy) ve (xxyx) dért basamakh sayilar,
4yxy
XXY X
IR
6. ..

olduguna gbre, toplama isleminin sonucu
kag farkh deger alabilir?

A) 11 B)10 C)9 D)8 E)7

{AB), (CD) iki basamakli sayiardir.
(AB)
+ (CD)

Yukaridaki toplama igleminde A, B, C, D
birbirinden ve 9 dan farkli tek rakamlardir.

Buna goére, toplama igleminin sonucu
agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 70 B) 88 C) 90

D) 106 E) 124

(KL} ve (M6) iki basamakli sayilardir.

KL

M6
b S—

92
=
1058

carpma islemine gore, K + L + M toplam:
kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
Testin Yanit Anahtari:
1.D 2.E 3.8 4. A 5. A
6.E 7.B 8. A 9.D 10.B
11.D 12.C 13.E 14.D 15.C
16.C 17.E




lMl BASAMAK ANALIZi TEST -8

iki basamakh bir sayr rakamlan topla-
minin 8 katina egit olduguna gore, bu sayi
kactir?

A)96 B)88 C)72 D)64  E)56

lki basamakli (ab) sayisinuin 8 fazlas, {ba) iki
basamakl sayisinin 35 fazlasina esittir.

Bu kosula uyan (ab) iki basamakli sayisi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)85 B)73 C)61 D)56 FE)42

(aba); (bac); (ccb) G¢ basamakh sayilar
olsun.

a+b+c=19dur.
{aba) + (bac) + (ccb) toplami kactir?

A) 2189 B) 2119

E) 2009

C) 2109
D) 2099

abc i basamak! sayidir.
{abc2) = 4 (1abc) - 230
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A6 B)17 C)18  D)19 E)20

A=~ M-AdAPE M=

73

Uc basamakl {abc) sayisindaki a, b, ¢ ra-
kamlarinip: yerlerini dedistirerek olusturulan
tam sayitarin toplami 3330 dur.

Buna gbre, olusturulabilecek ii¢ basa-
makli (abc) sayilarindan en_bliviigi ile en
kiici§i arasindaki fark kagtir?

A) 602 B) 692

D) 792 E) 891

c) 701

ki basamakli (ab) sayisina 5 eklenirse,
(ba) sayisinin 13 eksidine esit oluyor.

(ab) sayisi asadidakilerden hangisi ola-
bilir?

A)25 B)37 C)46 D)52 E)67

(xy), (yx}, (ab), (ba) ki basamakh sayilardir.
X—y=5
a-b=7
olduguna gbre, {(xy) — (yx) + (ab) — (ba)
ifadesinin egiti kagtir?
A) 45 B) 108
D) 140

C) 126
E) 160

(ab) ve (ba) iki basamakli dogal sayilardir.
6(ab) = 8(ba) + 8
olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A) 3 B) 4 C)s D)6 E)8

Birler basamags sifir olmayan iki basamakl
sayinin rakamlannin yerleri degistirildiginde
say1 45 kilglliyor.

Bu kosulu saglayan en biiyilk iki ba-
samakh sayi ile en kiiciik iki basamakh
sayinin rakamiarinin toplamis kagtir? ?

A)18 B)20 C)22 D)24 E)27



11.

12.

13.

14.

445
‘*”\M

~._. abc

Yukandaki carpma aéminde b iki artiniir,
¢ dort azalthirsa garpnmfﬁ%spnucu nasil

dedgisgir? e

o

A) 490 artar B) 7120 artar
C) 490 azalir D} 9220 artar
E) 735 azalir
ki basamakl bir sayt rakamianmn say

dederleri toplaminin 5 katidir.

Bu kogula uyan sayminin 6 ile bélimiinden
kalan kactir?

A)o B) 1 C)2 D)3 E)5

a, b, c birbirinden farkh rakamlar a = 4b
olmak ilizere, 3 ile béliinebilen (abc) li¢
basamakl saytlarin toplam: kactir?
A) 1242 B) 855

E) 147

C) 432
D) 285

a, b, ¢ sifirdan farkl rakamiardir.
3a=2b
3b=2¢

esitliklerini saglayan a, b, c rakamian igin
{bac) - (abc) Ug¢ basamakhl sayilarin fark:
kactir?
A) 80 B) 120

D) 270

C) 180
E) 450

On iki basamakh en_biiyiik sayi agagi-

dakilerden hangisidir?
A) 10" -1 B) 10"

E)10" - 1

c)102-1
D) 10"

A=—=pam->8 NM-2—-—0Y
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15.

16.

17.

18.

(abc) ¢ basamakl, (ac) ki basamakl sa-
yidir.

a iki artinlirsa (abc) - (ac) fark: kag artar?

B) 190
E) 220

A) 180
D) 210

C) 200

A = {3, 4, 5} kiimesinin elemanlan ile ya-
zilan rakamlan farkh 3 basamakih sayilann
toplam kagtir?
A) 2564

D) 2664

B) 2585
E) 2675

C) 2660

Dort basamaklt 3 sayinin toplami x dir.

Bu sayilarin her birinin yiizler basamagin-
daki rakamlann sayisal degerlerini 2 ser
artirdigimizda bu sayilarn toplami asagr-
dakilerden hangisi ile ifade edilebilir?

A} x + 600 Cy2x+6

D} x + 60

B) 3x + 600
E)x+6

(abc), (bca), (cab) (¢ basamakl sayidardir,
{abc) + (bca) + {cab) = 1221

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin degeri
kactir?

AY7 B8 C)1 Dy12 E)13
Testin Yanit Anahtan;:
1.C 2.A 3.C 4. A 5.D
6.C 7.B 8.C 9.B 10.B
11.D 12. A 13.C 14.C 156. A
16.D 17. A 18.C




TABAN ARITMETIGI

_l TEST -9

43 sayisinin hangi sayi tabanmindaki kar-
sth@ (133) seklinde yazilir?

A)3  B)4 C)5 D)6 ., E)7

5 ve b sayi tabamidir.
(2a3)s = 73
(13)s =12

olduguna gore, a.b ¢arpiminin 5 tabanin-
daki yazilis1 agagdakilerden hangisidir?

A)13 B) 31 C) 101
D) 121 E)y211

2 ve 5 sayi tabanint gdstermek (zere;
(2a)s = (1101)

olduguna gdre, a kagtir?

A0 B) 1 cy2 D)3 E)4
{(a@)as2 = (103)an

olduguna gbre, a kagtir?

A)4 B)s C)6 D)7 E)8

5 sayi tabani olmak (zere;

(33a); = (3b4)s esitligi verildigine gébre,
{ab)s sayisimin on tabanindaki karsithd:
kagtir?
A) 10

B)19 C)23

A== pEMmM-PE M—-2~0P
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10.

a ve b say: tabamdir.
(57)a = (76}

olduguna gbére, a + b toplaminin en kiicik
degeri kactir?

A) 18 B) 17 C)18 D) 19 E) 20
6 ve 7 sayt tabanidir.
(2m4)7 = (m2m)g
olduguna gére, m kactir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)s

{(1a3)s + (122),

isleminin sonucu on tabaninda kactir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 36 E) 48
a sayi tabanidir.
(23)a+ (32)a =35
olduguna gore, a kagtir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

a ve b sayi tabanidir.
{22)a+ (31 =24
elduguna gore, a + b nin degeri kagtir?

A) B By7 €8 D)9 E10




11.

12.

13.

14.

15.

6 say! tabamdir.

a, b, c¢ birbirinden farkh rakamlar olmak
iizere (abc)s sayisimin on tabamindaki en
biiyiik degeri kagtir?

A) 213 B) 210

E) 203

C) 207
D} 205

X sayi tabandir.

(512a4), sayisinda x in alabilecedi en
kiigiik deger ile a nin alabilecegi en biiyiik
deger toplami kagtir?

A6 B8 C)10 D)1 E)12

x ve 4 say tabanidir.
(2x12)4 + (1021),
toplaminin on tabanindaki degeri kactir?

C) 210
E) 300

A) 180 B) 185

D) 216

4 tabanmindaki 3 basamakh en_biivilk sayi
ile aym tabanda 3 basamakh en kiiciik
sayinin toplaminin 4 tabanindaki esiti
kagtir?
A) 1000 B) 1033

D) 1133 E) 1233

C) 1132

2" + 3 sayist 4 tabaninda (203)4 olarak ya-
ziliyor.

Buna gore, n dogal sayisi kagtir?
B) 3 C)4 D)5

A) 2 E)6

X==- > M-~AD>8 M=Z=0

76

16.

17.

18.

19.

20.

6 ve 7 say! tabani,
6a+b=29
(abb); — (aba)s = x
olduguna gore, x kagtir?

A)29 B)37 C)49 D)58 FE)88

4 ve 5 sayl tabamdir.

(222)s < (3a3)s esitsizligini saglayan a sa-
yisi kagtir?

A} O B} 1 c)2 D)3 E)4

& sayi tabanidir.

(132)s + (21)s toplaminin on tabanindaki
esiti kactir?

A)45 B)48 C)53 D)55 E)61

5 sayi tabamdir.

(12003); ~ (2334)s farkiun 5 tabanindaki
esiti kactir?
A) 4114

D) 4113

B) 3224 C) 4104
E) 3104

5 sayi tabanmidir.

(43)s x (12)s ¢arpimimin 5 tabamndaki esiti
kactir?

A) 1121 B} 1012 C) 1022
D} 1021 E} 1001
Testin Yanit Anahtan:
1.C 2.D 3.D 4. A 5.C
6.D 7.C 8.E 9.C 10.C
- 11.C 12.D 13.D 14. 8 15.D
16.D 17.D 18.C 19. A 20. A




s

7 sayi tabanidir.

(abc); - (cba), =
a - ¢ farks kagtir?

A1 B) 2

240 olduguna gore,

C)3 D)4 E)5

ab iki basamakl bir sayidir.

{ab) - (ba) fark: (ab) sayisimin rakamlian
toplamina esitse, (ba) sayisi asagida-
kilerden hangisine boliniir?

A)2 B4 C)6 D9  E)11

(ab) iki basamakh sayisi igin:

a = 2b ve (ab) sayisinin a + b ile ¢carpimi
63 tar.

Bu iki basamakh saymin rakamlan car-
pimi kactir?
A) 2 B) 8 C)18

D)24 E)32

3 sayi tabarudir. Iki basamakh (ab)s cift
sawidir.

Uc basamakli (abc) sayisi 3 ile boline-
bildigine gore, ¢ nin alabilecegdi ka¢ farkh
deger vardir?

A2 B)3 C)4 D)6 E)8

A== PEIMADPE M=Z—-0®
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TABAN ARITMETIGI

5.

TEST - 10

5 ve a sayi tabandir.

{(23a)s + (3324
igleminin sonucunun 10 tabanindaki esiti
kacgtir?
A) 140 B) 136
D) 132 E) 131

C) 133

5 sayi tabanidir.
41 + 3a = (14a)s

olduguna gore, a min degeri kactir?

A4 B)3 C)z D)1 E)o
b ve 5 says tabamdir.
{2a3)s + (10b)s = 76
olduguna gore, a + b toplami kactir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

5 sayi tabanidir.

(4001); - (3223); farkinin 5 tabanindaki egiti
hangisidir?
A) 1223 B) 331

D) 223

C) 322
E) 132

7 ve b sayi tabani olmak {zere;
(a2b)y = (ab3)v
olduguna gore, 3a + b toplami kactir?

A7 B)8 C9% D10 E)11




10.

11.

12.

13.

14.

7 ve 9 sayi tabamdir,
{ab)7 = (ba)o
olduguna gore, (a + b) toplami kactir?

A) 14 B)10 C) g D)7 E}5
a sayi tabanidir.
(1001), = 126
esitligini saglayan a kactir?
A) 4 B} 5 C)6 Dy7 E)8

n sayi tabant clmak Uzere,

(125), sayisinin onluk sistemde alabilecegi
en kuclk degerinin n + 3 tabanindaki
yazihig1 asagidakilerden hangisidir?

A)58 B)67 C)76 D)85 E)72

(13AB) dort basamakh ve (ACB) (¢ basa-
makli sayilardir.

(13AB)
5

=(ACB)

olduguna gore, A + B toplam: kactir?

A) 11 B) 9 C)8 D) 7 E) 6

Uc basamakit pir dogal sayinun, birler ve
ylizler basamaginaaki rakamlar yer degistirir-
se sayinin dederi 396 art.yor.

Bu garh saglayan kac tane ¢ basamakl
say1 vardir?

A)4 - B)5 C)45 D)48  E)50

X—AP»EMAD>PE N—Z-0®
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15.

16.

17.

18.

5 ve 6 sayi tabanidir.
(x23)s = (20X)s

olduguna gbre, x kactir?

A)4 B)3 c)2 D)1 E)O

m sayi tabanini géstermek Gzere,
(432)m.(2)m = (1414)m

olduguna gore, m kactir?

A) S B)8 C)y7 D)6 E)S

Rakamlan O ve 8 dan farkli G¢ basamakli
5 tane dogal sayinin birler ve onlar basama-
gindaki rakamlarin sayi degerleri birer azal-
tilip yuzler basamag birer artirihiyor.

Toplamin degeri kac artar?

A) 445 B) 440 C)225

D) 95 E) 50

(abecd) ve (cbad) dért basamakl sayilardir.

(abcd) - (cbad) = 3960 ve a + ¢ = 8 oldu-
guna gore, {(a, c) ikilisi asagidakilerden
hangisidir?

A) (6, 2) B) (7, 1) C)(8,0)
D) (5, 3) E} {4, 4)
Testin Yanmit Anahtan:
1. E 2.0 3.A 4.D 5 E
6.C 7:E 8.D 9.C 10.D
11.B 12. A 13.D 14. E 15.D
16. E 17. A 18. A
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ASAL CARPAN FAKTORIYEL

TEST - 11

—

1. (92)° sayisimin pozitif tamsayi balenlerinin
sayist kagtir?
A} 30 B) 24 C) 15

D)12  E)6

2. 504 sayisinin gsal olmayan tamsay: bolen-
lerinin sayist kagtir?
B) 24

A) 21 C) 36

3. x pozitif tamsayi,

3.15" sayisimin pozitif tamsayi bélenlerinin
sayist 42 olduguna gore, x sayist kagtir?

A)4  B)5 c)6 D)10  E)12

4. ave b pozitif dogal sayilardir.
54.a=b"

olduguna gore, a + b toplaminin en kucik
degeri kagtir?

A)4  B)6 C)10 D)12 E)20

5. 16° - 8 sayisinin ka¢ tane pozitif tamsay
béleni vardir?

‘A)28 B)39 C)40 D)4l  E)42

AR==-p>EaM-APE NM-2-0%¢
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6. 87.25" carpiminin sonucu kag basamakh
bir sayidir?
A)32  B)33  C)34

D)35 E)36

7. 932™ sayisinin 40 tane pozitif tamsay
béleni olduguna gore, n kagtir?
A4 B)5 c)y7

D) 8 E)9

8. a pozitif tamsayi olmak l(zere,

a* = 72.b esitligine uyan en kiiciik b dogal
sayist kactir?

A)12 B) 18 C)24 Dy2s E)32
9. 16.6* sayisimin 42 tane tamsayi boleni

olduguna goére, x kagtir?

A) 6 By5 C)4 D)3 E)2

10. 160 sayisimin tamsay bélenlerinin toplami
kagtir? .
A) 360

B) 280 C) 24

D) 12 E) 0



11. (444)% + (111)°
toplami asagidakilerden hangisine tam
olarak béliilnemez?

A9  B)17 C)21  D)37  E)51

12. A = 1200..0 sayisinin 70 tane dogal say:
boleni vardir.

Buna gbre, A sayisi kag basamakhdir?
Ay4 B) 5 C)86

D)7 B8

13. 12.n! = 2°.3% esitligini saglayan n sayisi

kactir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)s
ni(n-3)t
Pt i ~4)!
14. (n=1)! 28 (n~4)!
olduguna gore, n kactir?
A9 B)8 c)7 Dys E)5
7!1-61
15. 547.41
isleminin sonucu asgagidakilerden hangi-
sidir?
A} 15 B) 14 C) 13 D)12 E}y7

AR~=-IpEaMmAPEE MNM=-Z-—-0¢¥
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16. 5Lx +7!=8! olduguna gore, x kaghr?

A) 294 B) 298 C)32
D) 324 E) 336
17. 6l+7!
5t

igleminin sonucu kagtir?

A) g8 B) 54 C) 48 D) 42 E) 40
18. 47! sayisimin sonunda kac¢ tane sifir

vardir?

A)12 B) 11 C) 10 D)s E)8

19. 39! + 38! toplaminda elde edilen sayinin
sonunda kag¢ tane sifir vardir?

A)6  B)7 C)8 D)9  E)10

20. n pozitif dogal say:dir.
1
T
(44 -n)l

olduguna gdre, A nin alabilecegi en biyiik
deger ile. en kiiclik degerleri carpimi

kagtir?
A) 44 B) 44! , C) (44)%
D) (441 E) 44.44!
Testin Yanit Anahtan:
1.C 2.D 3.B 4.C 5.E
6.D 7.D 8.B 9.E 10.E
11.C | 12.¢ | 13.D | 14.C | 15.A
16.A | 17.C | 18.C | 19.D | 20.E




RPAN FAKTORIYEL

TEST -12

1.

4”18 carpiminmin pozitif bélenlerinin sa-
yist 42 olduguna gore p kagtir?

A) 4 BI5 C)6 D7 E)8

a asal sayi, x dogal say,

sayisi ¢ift tamsayr olduguna gobre,
x in en biylik degeri kagtir?

A) 34 B) 33 C) 32 D) 31 E) 30

A = 1600...0 savisinin tamsayi bdlenlerinin
sayisi 90 olduguna goére, bu say: ka¢ basa-
makhdir?
A5 B)6 C)7

D)8 E)9

n dogal sayidir.

15".9" sayistnin 65 tane negatif tamsayl
boéleni olduguna gore, n kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
nin® + 3n + 2) = 720

olduguna gore, n kagtir?

A)2 B)3 Ci4 D)5, E)6

81

X——"ApEmM-ApPp=ET M—Z~00

6.

10.

x, 5 ten biiy(k bir asal sayidir.

360.x sayisinin tamsayi bélenlerinin sayisi
kagtir?

A) 36 By4g ()72 D} 96 E) 100
X
2=~
3 9
16l =y
1:531
olduguna gore, m ifadesinin x ve

y cinsinden esiti agagidakilerden hangisi-
dir?

nEopE X pl g
3y y X y

| x

81.25™ sayisinin 125 tane pozitif tamsay
béleni olduguna gdre, m dogal sayisi
kagtir?
AJ10 B)12 C©C)14

D)16  E)17

2.10° dogal sayisimin pozitif tamsayi
bolenlerinin sayist 20 olduguna gbre,
x kagtir?
A)5 B) 4 C)3

D)2 E) 1

iki basamakh (ab) ve ii¢ basamakh (abc)
sayilannin 9 ile béliimiinden kalanlar .
sirasiyla 7 ve 3 olduguna gore, ¢ kagtir?

A)2 B) 3 C)5 D)7 E)8



11.

12.

13.

14.

15.

Bir A dogal sayisimin 36 ile boliimiinden
kalan 29 olduguna gore, A sayisinin 9 ile
bélimiinden eide edilen bolim asagidaki-
lerden hangisi olabilir?
A} 12 B) 13 Cy14 D) 15 E) 16
X ve y dogal sayi,
48! =3y
olduguna godre, x in alabilecegi degerler
toplamt kagtir?
A) 215 B) 222 C) 230
D) 241 E) 253
a ve b pozitif tamsayilar,
6%b = 100!
olduguna gore, b nin alabilecegi en kiiglk
deger icin a kactir?
A) 18 B) 30 C) 36 D) 48 E) 97
. 40! .
n dogal sayi ve F sayisi ¢ift say
olduguna goére, n nin en biiyik degeri
kayur?
AY17 B) 18 Cy19 D) 20 Ey21
34l 10
50-3!  19.x
olduguna gore, x kactir?
A) T B)2 C)3 D)4 E)S5

82

A== PEEM=->P=E NM=Z2-0no

16. 01.11.2L..73! ¢arpiminin 91 ile béliimiinden

17.

18.

19,

20.

kalan kacgtir?

A0  B)1 C)9 D) 68 E) 73

101+9! . X "
— sayisi bir tamsay! ise n nin alacagi

en biviik pozitif tamsay degeri kactir?

A)8 B)7 c)6 D)5 E) 4

a ve b bir basamakii sayilar olmak lzere;
197.203 carpimi a.10" - b biciminde ya-
zilirsa a ~ b farki kag olur?

A) -5 B)-3 C)3 D)5 E)9

Ug basamakli (ab4) sayisi 6 ile tam béli-
niiyor.

Bu kogula uyan en_ blyiik dogal sayinin
6 ile bolimi kactir?

A) 152
D) 162

B) 154 C) 156

E) 164

Agagidaki sayilardan hangisi 15 ile tam
boliinemez?

A) 87530 B) 59395 C) 55155
D) 53235 E) 12345
Testin Yanit Anahtar:
1.C 2.E 3.B 4.B 5.B
6.D 7.B 8B 9.C 10.C
11.D 12.E 13.D 14.B i56.B
16. A 17.E 18. A 19. E 20.8




m BOLME - BOLUNEBILME TEST - 13

1. a, b, cbirer dogal sayidir. 5. x, z,ydogal sayilardir.
al b al| 5 X1y y l z
_ 3 _ c _ 2 _ 4
2 4 5 2
islemlerine gére, a nin en kiiciik degeri boélme islemlerine goére, x in 8 ile
kagtir? - boéliimiinden kalan kactir?
A1l B)12 C)13 D)14 E)15 A) 0 B) 1 C)3 D) 5 E)7
9
S
|
N .
| 6. Uc¢ basamakli (xyy) sayisi 36 ile bélline-
2. A ve B pozitif dogal sayilardir. F biliyor.
Al B B| K M Buna gore, x in alabilecegi degerlerin top-
B 6 3 4 A lamt kagtir?
K 5 T A)10  B) 11 C)12 D)13  E)14
E
Verilen bélme iglemierine gobre, A nin M
alabilecegi en kiiciik deger kagtir? A
T
A)14 B)28 C)56 D)84 E)87 |
K

7. Asagidaki sayllardan hangisi 15 ile tam

bélinemez? -
A) 97530 B) 59395 C) 55155
D) 53235 E) 12345

3. Bir bélme isleminde bélen 18, kalan 3 tar.

Béllinen sayi, boélimiin 21 kati olduguna
gore, bolum kagtir?

A)1 B)2 C) 3 D) 4 E)5

8. (abab) dért basamakii, (ba) iki basamakl

sayilardir,
abab | ba

Verilen bélme igleminde bolim ile kalan
toplaminin en kii¢Uk degeri kactir?

9

4. 36 ile 242 arasinda 4 ile béliinebilen kag
tane tamsayi vardir? A) 497 B) 483 C) 217

A)53 B)52 C)51 D)50 E)49 D) 135 E) 29
83




10.

11.

12.

13.

{(3a8b) savist 15 ile béliinebilen 4 ba-
samakh tek sayr olduguna gbre, a nin
alacag: degerler toplanmi kagtir?

A)21  B)18 C)15 D)12  E)9

(75a43b) sayist 12 ile béliinebildigine gore,
a kag farkh deger alir?

A7 B) 6 C)s D) 4 E)3

Bes basamaklhi (27a4b) sayisi 45 ile béli-
nebildigine gbére, a nin alaca degerlerin
toplam kactir?

A)5 B)8 C)12 D)14 E)16

a say1s) 5 ile bélindtgiinde katan 2 dir.

Buna gbre, agagidakilerden ka¢ tanesi
§ ile tam bolinur?

a-3

2a+1

a-2

3a-1

2a-3

A1

S

B) 2 C)3 D) 4 E)5

(abc23) bes basamakh sayist (abe) ii¢
basamakll sayisina bélindiaginde elde
edilen bolim ile kalanmin toplami kagtir?

A) 23 B) 24 C) 33

D) 123 E) 1023

R == DEM—AD>DPEI MN—-2-NW
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14. (4a54) dort basamakh

15,

16.

17.

18.

sayisiimn 9 ile
bélimiinden kalan 4 olduguna gore, a kag
farkh deger alir?

A)5 B) 4 C)3

D)2 E) 1

D6t basamaklhh (mn3n) sayisi 12 ile bo-
linebiliyor.

Buna gdre, m asagidakilerden hangisi
olamaz?
A) 6 B)5 C)4

D) 3 E) 2

{abc5d) bes basamakh sayisiin 4 ile
boliimiinden kalan 3 olduguna gobre,
d nin alacagi degerler toplamu kagtir?

A)15 B)14 C)13 D)12 E)10

{xy5z) dort basamakh sayisinin 4 ile bélii-
miinden kalan 2 olduguna gére, x + y + 2
toplaminin en kiictk degeri kactir?

A1 B) 4 C)5 D)6 E)8

{456a3b) sayisi 55 ile tam bdliinen, alti ba-
samakl, bir gift sayidir.

Buna gore, a min degeri kagtir?

A)g B)8 c)y7 D)8 E)S
Testin Yanit Anahtari:
1.D 2.E 3.A 4.C 5B
6.C 7.B 8. E 9.C 10. A
11.D 12.C 13.D 14.D 15.C
16. A 17. A 18.B
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Yukandaki bolme igleminde kalan kagtir?

A} O Bj 1 Cjez D)3 E} 6

Yukandaki bélme isiemlierinde x, y, z pozitif
tamsayilardir,

Buna gére, x sayisimin 14 ile béliimiinden
kalan kagtir?

A)6 B8 C)10 D)1l E)13

all12

k

Yukandaki boélme isleminde a ve k pozitif
tamsayilardsr.

Buna gore, k nin alabilecegi degerler
toplami kactir?

A)55 B)66 C)69 D)72 E)78

Alti basamakh (mnmnOm) sayisinin iki
basamakl (mn) sayisi ile bélimiinden elde
edilen bolim ile kalanin toplami asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 110m B) 101m
D) 1010m

C)1001m
E}Y1im

AR—-4PEMAPE M=—-Z—-0F
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XEY£Z

{4x3yz) bes basamakh sayisinin 5 ile boli-
minden kalan 4 dir.

Bu sayi 36 ile tam bdlinebildigine gore,
X +y + z toplami kactir?

A)20 By17 C)14 D11 E)9

(4a3b) sayist 12 ijle béliinebilen dort
basamaki en bilyilk sayt oldujuna gbre,
a + b toplaminin degeri kactir?

A)10 B)11 C)13 D)14 E)16

{a3a3b) sayisi 15 ile bolinebilen tek sayidir.
Bu kosula uyan kag farkl sayi yazilabilir?
A9 B)6 C)5 D)3 E)2

Sifirdan farkh bir dogal sayi, 0,125 sayisina
bétinlyor ve elde edilen sayi 0,5 saysi ile
carpthyor.

Elde edilen sonug ilk sayinin kag katidir?

A2  B)3 C)4 D)5 E)6

1, 3 ve 6 rakamlarn birer kez kullanilarak
yazilabilecek (i¢ basamakli sayilardan
4 ile boliinebilen A sayisinin, 8 ile boli-
nebilen B sayisindan fark kag olabilir?

A) 80 B) 120 C) 160

D) 180 E) 200



10.

1.

12.

13.

14.

15.

a » b > ¢ olmak Gzere {abc) ¢ basamakii
sayisinin 9 ile bdlimunden kalan 1 dir.

Bu kosula uyan en_biiyilk lic basamakh
(abc) sayisi igin b - ¢ farki kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

{abab) dort basamakh sayisimin 11 ile
béliinebildigine gbre, bu kosula uyan kag
tane (a, b) ikilisi vardu?

A)2 B)3 C)6 D)8 E)9

3 ile bdliinebilen iki basamakh sayilann
toplam kagtir?

A) 555
D) 1555

B) 995
E) 1665

C) 1550

(abcd) dért basamakh sayisimin 10 ile
bdliminden kalan 2 dir. Bu say: 6 ile tam
bélinmekiedir.

Buna goére, a + b + c toplami asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)12  B)15 C)21 D)25 E)26

Bir x dogal sayisinin 22 ile boliimiinden
kalan 11 olduguna goére, 3x + 275 sayi-
sinin 22 ile bélimiinden kalan kactir?

AYO  BY7  C)11 D) 13 E) 20

(753bda) alti basamakh sayist 5 ile tam
boliindigline ve 2 ile bdlinemedigine
gobre, a+ b toplami ka¢ farkh deger alir?

A)20 B)15 C)12 D)10 E)8

RKe=—=-IDpDEamM—-APE N—-Z—-00
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16. (4ab8) dort basamakli sayidir.

17.

18.

19.

= = ¢ olduguna godre, ¢ tamsayisi-
nin alabilecegdi en kiiciik deger kagtir?

A) 113 B) 123 C)128

D) 133 E) 143

Bes basamakli {4a75b) sayisi 5 ile bélundu-
glnde 3 kalanini, 9 ile bélinduginde 5 kala-
nint veriyor,

Bu kosgullari saglayan sayilar igin a ra-
kaminin alacag degerlerin toplami kagtir?

A8  BY10 €11 D)12  E)13

Bes basamakl {57a6b) sayisi 36 ile béliine-
meyen, 45 ile bélnebilen bir sayidir.

Buna gore, a nin degeri ka¢tir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Sifirdan farkhh ardisik bes dogal sayinin

carptmini daima bdlen en biyiik say
asagidakilerden hangisidir?
A} 50 B) 72 C)120
Dy170 E) 200
Testin Yamit Anahtan;
1.8 2.C 3.8 4.D 5D
6.B 7.D 8.C 9.D 10.C
1. E 12.E 13.D 14. A 15.D
16. A 17.D 18. D 19.C
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TEST-15

a, b, ¢ pozitif tamsayilardir.

a l_b_ a+15] b
_lec - c+3
3 0]
Yukandaki boélme iglemlerine gore,
b kactir?

A)9 B) 8 c)7 D)6 E)S

3

ave b, 5ile bélonebilen iki tamsayidir.

Asadidaki ifadelerden

dodiru degildir?

A} (2a + 2b) ifadesi 10 ile bolundr.

B) (a°
)
)

hangisi daima

(a® + b?) ifadesi 25 ile balindr.
C) (a.b) ifadesi 25 ile bolindr.

D) (a - b) ifadesi 10 ile bolinur.
E) (a® - b?) ifadesi 5 ile balunir.

Dot basamakh {4a6hb) sayisi 36 ile tam
béliniyor.

Bu saymmn 5 ile béliimiinden kalan 3 oldu-
funa gére, a kag farkh deger alir?

A6 B) 5 C)4 D)3  E)2

A, B, C sifirdan farkh dogal sayiardrr.

A|’_B_ B}i
_ e 1

4 4

Yukarida verilen hélme iglemlerine gore,
A sayisinin C + 2 ile bdliimiinden kalan
kagtir?

Ay 4 B)3 C)2 D)1 Eyo

R—==—=S DI M-I M-Z-0F
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i —

Onlar basamad 4 olan ve 9 ile tam bélii-
nen (¢ basamakh en bayik dodgal sayi ile
onlar basamag 7 olan ve 6 ile tam boli-
nen U¢ basamakh en kiiciik dogal sayinin
farki kagtir?

A) 567 B) 582

D) 602 E) 771

C} 596

(7bb2c) bes basamakhi dogal sayisi 45 ile
tam bolindyor.

b # 0 olmak (zere b nin alabilecedgi
degerlerin toplami kactir?

A) 2 Bj6 C)9 D) 11 E)13

Dért basamakli (5a8b) dogal sayisi 36 ile
boliinebildigine gore, a nin alabilecegi de-
gerler toplam: kagtir?

A8  B)10 C)12 Dy14 E)15

a, b, ¢, d pozitif tamsay'ardir.

Yukandaki bélme iglemlerini saglayan en-
kiicik a sayist kagtir?

A1l B)21 €)31 D)4l E)51



10.

11.

12.

13.

14,

”l%
_168
17

Yukarnidaki bélme igleminde béliinen say
kactir?

A) 605 B) 639 C) 717

D) 731 E) 745

6 ile bolinebilen {i¢ basamakl en kiigik

sayi ile 9 ile bélinebilen dért basamakh en

kiiguk sayiin toplami kagtir?

A) 210 B) 1101
D) 1109

C) 1104
E) 1110

9 ile tam boluniip, 5 ile bolimiinden 2 ka-
lanmt veren, dort basamakh (6adb) sayi-
larindan en biiyiigiinde a kagtir?

A)6 B) 5 Cc)4 D)3 E)2

Bir a sayisinin 7 ile béliminden kalan 3 tir.

Asagidakilerden hangisi 7 ile tam boli-

nir?

A)a+3
D)2a+3

Bja+ 10
E) 3a + 1

C)2a+1

{1919).(1996) + (26171).{1817)
sayisinin 9 ile boliimiinden kalan kaghir?

A} O B} 1 Cye D)7 E)8

a =68976534
b = 78612357

olduguna gére, a’b® ¢arpiminin 5 ile bo-
liiminden kalan kagtir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E)4

AR—=->aMm-APE M-2-~0ND
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15.

16.

17.

18.

(3x5yz) bes basamakli sayisi 5 ile bolin-
diginde 3 kalanini veren bir ¢ift sayidir.

Bu sayt 8 ile bolinebildigine gore,
X + y + z toplaminin en biyik degeri
kactir?
A) 26 B) 23 C) 21

D)20 E)18

25 basamakli aaa...a sayisi 3 ile bélin-
Phuindgse—
25 tane

daginde 2 kalanini vermektedir.

Buna gbdre, a nin alacad degerler toplami
kagtir?
A)2 B)5 Cy7

D)8  E)15

4 ve 9 ile boélinebilen iki basamakh en
biiyiik dogal sayi ile 4 ve 9 ile bélinebilen

3 basamakh en ki¢ciik dogal sayinin

toplam kagtir?

A) 252 B) 216 C) 180
D) 144 E) 108

{xOy3x) bes basamakll sayisi 12 ile tam
bélinGyor.

y nin alacags kag¢ farkh deger vardir?

A7 B) 6 C)5 D)4 E)3
Testin Yanit Anahtan:
1.D 2.D 3.E 4. E 5 E
6.D 7.C 8.C 9. A 10. E
11. A 12.C 13.C 14.C 15.B
16.E | 17.C | 18.A '
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TEST - 16

1. A sayist 6 ile bdlinduginde 2 kalanin

veriyor.
A? sayisi 12 ile bélindiigiinde hangi kalani
verir?
A4  B)S C)6 D)7  E)8

2. A sayisinin § ile bélimiinden bdlim B kalan
3, B sayisimin 4 ile bdéliminden hélim C

kalan 2 dir.

A sayisinin 10 ile bdliimiinden kalan
kactir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. Rakamian farkh dort basamakh (1adb) sa-
yist 12 ile boliinebildigine gore, a nin en
blviik degeri kagtr?

A} 9 B) 8 C)y7 D)e E)5
4. (xyxy) dort basamakhi sayisi (xy) iki

basamakh sayisinin ka¢ katidir?

A) 11 B) 22 C) 101

D) 110 E) 111

5. X[y ve
___4

2

y |z ise X|z
O
1 m

Yukandaki boélme iglemlerine gére m kac¢-
tir?

A8 B)7 C)6 D)5 E)4

X—=-ID>EaM-ADPE MNM=ZZ=0n%90
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6.

C > 4 olmak Gzere,

Al 8 Bl C+1
B 2

6 2

Bblme islemlerine gbére, A sayisinin
C + 2 ile béliiminden elde edilen béliim ile
kalanin toplami kachir?

A)22 B)21 C)20 D)18 E)16

X, y ve z sayma saylandir.
A=21x+4
B= 14y + 1
C=49z+3

olduguna goére, A.B + 2C sayisinin 7 ile
boéliimiinden kalan ka¢tir?
AYO B) 1 c)y3

D)4 Eye

Doért basamakh (ABCD) sayisinin 100 ile
boélimiinden kalan 9 dur.

Bu say, iki basamakl (AB) dogal sayisina
bélindiginde elde edilen bélim ile
kalarmn toplami kagtir?

A) 19

B) 100 C) 101

D) 109 E) 110

(a5b8) , (a7b8) dért basamakli sayilardir.
(abb5) sayisinin 37 ile boéliminden kalan
28 dir.

(a7b9) sayisinin 37 ile béliimiinden kalan -

kactir?

A)10  Bj12 C)15

E]




10.

11.

12.

13.

14.

Uc basamakh bir dogal sayimin 23 ile bd-
liminden kalan 3 tir. Bolinen saysin her
rakaminin sayisal degderi bir artintliyor,

Elde edilen sayinin 23 ile bélimiinden
kalan kag olur?

A)12 B)15 C)18 D)20 E)22

(ab0ab2) altt basamakli, (ab) iki basamakli

sayllardir.
(ab0ab2) | (ab)

X

y

Verilen boélme igleminde x + y toplami
kagtir?
A} 10012

Dy 1010

B) 10010 C) 1012
E) 1003

(abcd) dért basamaklh dogal sayi olup
a=3b
b=2c

Bu saymnin 3 ite béliinebilmesi igin d nin
alabilecegi degerlerin toptami kagtir?

A)10 B)12 C)15 D)17 E)18

Rakamian farkli bes basamakli (7a4bc)
sayisinin 5 ile bélimuanden kalan 1 dir.

Bu sayi 36 ile tam bdliindigiine gore, a nin
alacad degerler toplami kagtir?

A9 B)10 C)12 D)15  E)18

Ug basamakh (adb) sayisinin 15 ile bélii-
miinden kalan 7 olduguna gére, a nin ala-
bilecegi degerler toplami kagtir?

A)32 B)27 ©C)21 D)15 E)12

A==~ DPEEM=-Pp= M=~
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15.

16.

17.

18.

Ug basamakh (abc) sayisi 5 ile boliindii-
giinde, boliim (20a + b) ve kalan 4 oldu-
guna gore, bu kogula uyan kag farkl
(abc) sayisi yazilabilir?

A)9 By7 C)6 D) 4 E) 2

A sayisi B sayisi ile boliindiigiinde bdlim
5, kalan 2 ve B sayisinin 4 ile béliimiinden
kalan 1 olduguna gore, A sayisinin 10 ile
boliimiinden kalan kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)7 E)9

{xy) iki basamakh sayidir.

Xy} y
MG

4

Yukaridaki bdlme islemine gore, x + vy
toplami kactir?

A6 B9 C)12 D)13  EB)15

X ve Y birer pozitif tamsayidir.
X |Y+9
ire
3¥Y-5

Yukandaki bdime iglemine godre, X en gok
kagtir?

A) 43 B) 47 C) 54 D) 59 E) 63
Testin Yanit Anahtan:
1. A 2.C 3.C 4.C 5.C
8. A 7.C 8.D 9.A 10.E
11. A 12.E 13.B 14.B 15. A
16.D 17.D 18. A
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(a37b) dirt basamakli sayidir.

(a37b)| 9
il

2

Yukaridaki béime islemine gbre, (a + b)
toplaminin alabilecegi dederler toplami
kagtir? -

A}S B) 10 C)y 1 Dy12 E)13

Dort basamakh (3b5c) sayist 5 ile bdlin-
digiinde 3 kalanint veriyor.

Bu sayi 6 ile tam béliindagtine gore, b nin
alabilecedi degerlerin toplam: kagtir?

A)10 B)12 C)13 D)14 E)15

Bir bélme igleminde b6lim 12, kalan 4 tr.

Béliinen ile bodlen sayilannin  aritmetik
ortalamasi 41 olduduna gore, bdlen sayi
kactir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E)10

9 ile boliinebilen en kiigik 3 basamakl
sayi A, 4 ile bolunebilen en kiigiik 3 ba-
samakh sayt B olduguna gore, A - B farki:
kagtir?

A)4 B)6 C)8 D13  E)17

A== M-APp2 T—2-0N%C
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TEST - 17

Ug basamakli (42a) sayisi x ile bélindigunde
bdlim 22 kalan 4 tdr.

Buna gére, x — a farki kactir?

A)17  B)18 C)19 D)20 E)21

632 sayisi herhangi bir sayma sayisina
bélindigiinde, bolen ile bélimin aym sa-
y1 olmasi i¢in kalan kag olmahidir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

A ve x birer dogal sayidir.

Al12
13

X

A sawisi 4 ile bolanebildigine gore, 10 ile
béliiminden kalan asagidakilerden hangi-
si olabilir?

A) 1 B) 2 C)5 D)6 E)7

a, b ve ¢ pozitif tamsayilardir.
alb b|c
e
5 8

Verilen boime iglemlerine goére, a sayisinin
alabilecedi en kiiclik deger kagtir?

A) 51 B) 59 C)79
D) 121 E) 158

Bir sayinin 6 ile boliminden kalan 1, 4 ile
béliminden kalan 3 tdr.

Bu bolme iglemlerindeki bélimlerin top- °
lami 12 olduguna gore, bu say kagtir?

A) 21 B) 27 C) 31 D)3s E)37



10.

11.

12

13.

14.

15.

Beg basamakh (41a72)} sayist 12 nin en
cok kac katidir?

A) 3381
D) 3471

B) 3431
E) 3481

C) 3456

(ab) iki basamakl sayisi 3 ile tam boliin-
diigiine gore, (a47b) sayisinin 3 ile bélii-
miinden kalan kagtir?

AYO B) 1 Cc)2 D)3 E)4

4 ile bolindigiinde 2 kalanini veren ra-
kamian farkh en kiicik dort basamakh
sayinin 9 ile bélumiinden kalan kactir?

A)7 B) 6 C)4 D)2  E)o

3 ve 7 ile boliinebilen bir saymnn, 7 ile
béliimiindeki boliim, 3 ile bélimiindeki
béliitmden 16 eksik ise bu say: kactir?

A) 28 B} 42 C) 56 Dy74 E)84

a, b, ¢ pozitif tamsayilar,
alb bic
T
2 2

Yukaridaki bolme iglemlerine gbre, a nin
en kiciik degeri kagtir?

A)72 B)68 C)44 D)40  E)36

Bir A sayistmin 6 ile boliimiinde béliim B,
kalan 2 ve B sayisinin 5 ile boliminde
kalan 4 olduguna gore, A nin 15 ile
bélimiinden kalan kagtur?

A7 B)8 C9 D10 Ey1

A= EMADPE M—Z~-00
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16.

17.

18.

k ve n dogal sayl, (abcd) dért basamakl
(abc) G¢ basamakh sayilar,

(abcd) | (abe)
n

k

k + n toplammnin en biiyiik degeri icin
d + k + n toplam kagtir?

A)28 B)27 C)25 D)22 E)20

(a+1¥|b
ic

7

Yukandaki bélme igleminde a, b, ¢ pozitif
tamsayilardir.

a nin en kiicik degeri icin (b — ¢) farki
kactir?

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8
X, ¥, z pozilif tamsayilar,
x|y ylz
17 _ |6
5 3
Verilen béime iglemlerine gore,
Xy +oE=20 ;:z =20 yesrinin degeri kagtir?
A1 B)2 C3 D)4 E}s
Testin Yantt Anahtarr:
1.C 2.E 3.A 4.C 5 A
6.E 7.D 8.E 9.C 10. E
11.C 12. E 13.E 14.B 15. E
16. A 17.E 18.D
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OBEB-OKEK

TEST - 18

72, 42 ve x sayilannmin OBEB' 8, OKEK'
2%.32.7 dir.

Bu kogula uyan en kiigiik x sayist kagtir?

A)24 B)28 C)36 D)48 E)84

12, 15 ve 18 sayilan ile ayn ayn boliin-
dagunde, her birinde 5 kalantm veren, li¢
basamakh en kiiciik saytnin rakamilari
toplami kagtir?

A)8 B)9 Cy12 D) 14 E) 15

Aralarinda asal iki dogdal saymin ortak
katlarinin en kiigtigu 323 ddr.

Bu saylann toplami kagtir?

A)19 B)32 C)34 D)36 E)40

a ve b pozitif tamsayilar
OBEB(a,b)=8

OKEK(a, b) = 144
olduguna gore, a + b toplanu kag¢ olabilir?

A) 88 B) 96
D) 136

C) 120
E) 164

A== >PEM-uAP>= T—Z-09
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n tek sayma sayist olmak Uzere,

{(n + 3) ve (n + 5) saylanmin OKEK i
agagudakilerden hangisidir?

(n+3).(n+5)
2
C)2.n+3)(n+5)

A) B)2

D¥(n+3}(n+5)
E)1

Toplamiarn 64 olan iki sayinin, OBEB i 4,
OKEK i 252 olduguna gére, bu iki sayinin
farkinin pozitif degeri kagtir?

A} 8 Byg C)y1¢ D) 12 E)14

Ortak katlarinin en kiigligi 60 olan farkh
iki sayimin toplami en az kagtir?

A)61 B)32 C)19 D)y17 E)16

x ve y aralarinda asal sayilardir.

x ile y nin ortak katlarinin en kiigiig olan

y+72
sayl 120 ve %—:24

olduguna
gore, y kactir?

A) 20 B) 15 c)1z D)¢o E)8

24 ve a sayilanimin OBEB'i 6 dir.

0 < a < 50 olduguna gore, a mn kag farkh
degeri vardir?

A) 4 Bys Cys Dy7 E)8



10.

11.

12.

13.

14.

a, b, ¢ negatif tamsayilardir.

5a = 4b = 3¢ esgitligini saglayan en biiyik
¢ sayisiigin a + b - ¢ kagtr?

A)-11  B)-10 C)-9 D)-8 E)-7

A tamsayist 12, 18, 30 sayilarina tam bélin-
mektedir. B tamsayisi bu sayilan tam bél-
mektedir.

. A
Buna gore, B

B) 30

nin en kigciik degeri kactir?

A) 15 C)45 D)48 E)60

361, 423 ve 545 sayilarimi boldigiinde
sirasiyla 1, 3 ve 5 kalaminmi veren en bliyiik
sayinin 8 ile béliimiinden kalan kactir?

A)O B) 2 C)4 D)6 E)8

a,bce Z" olmak kosulu ile
A=5a+2=8b+5=9c+86
esitligini gercekleyen {i¢ basamakh en
kacik A dogal sayist kactir?
A) 357 B} 363
D) 383

C) 377
E) 387

1994 sayisina en az ka¢ eklenmelidir ki
bulunan sayi 4, 9, 12 ve 15 ile bdliine-
bilsin?

A) 178 B) 176

E) 46

C) 166
D) 66

A DPEI]M-D> I M-Z—-n®
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15.

16.

17.

Kemalin kalemlerinin sayist 300 ile 400
arasinda bir sayidir. Kemal kalemlerini altisar
altisar, yediser vyediser, sekizer sekizer
ayirdiginda hep 5 kalemi artiyor.

Buna gore, Kemal'in en_az kac kalemi
vardir?

A) 336
D) 351

B) 341 C) 346

E) 361

Bir banyonun wuzunlugu 320 cm genisligi
150 cm dir. Bu banyonun tabani kenar
uzunlugu en bavik dlglde olmak Gzere kare
seklindeki fayanslarla kaplanacaktir.

Taban kaplamast i¢in ka¢ tane fayans
gereklidir?
A) 300

D) 480

B) 360 C) 420

E) 510

72, 60 ve 48 metre uzunlugundaki demir
gubuklar birbirine esgit ve en az sayda
parcalara boliinecektir.

Bu kesimlerin her biri 11 dakika sirdi-
gline gére, bu igin tamami ka¢ dakika
siirer?

A) 132 B) 165 C) 176
D) 187 E) 198
Testin Yanit Anahtars:
1.D 2.D 3.D 4, A 5 A
6. A 7.D 8.E 9.A 10.E
11.B 12.D 13. A 14.C 15. B
16.D 17. A




OBEB-OKEK

Ardigik iki tamsayinin OKEK’i 156 oldu-
duna gore, bu sayilarin toplami kagtir?

A)157 B)75 C) 40 D) 25 E} 20

x ve y pozitif tamsay)
OBEB(x, y) = 15
OKEK(x, y} = 180

olduguna gore, x + y toplami asagidakiler-
den hangisi olabilir?
A) 100 B) 105

E) 120

c) 110
D) 115

Ortak katlarinin en kii¢iigli 30 olan farkh
iki sayinun toplam: en az kagtir?

A)11  B)13 C)17 D)22 E)31

a ve b aralaninda asal iki sayma sayisidir.

OBEB(a, b) =x
OKEK(a, b} =y
% .. X+y - -
oldujuna gore, ab+1 kesrinin esiti
agadidakilerden hangisidir?
A1 B)x+y C)y D)a E)b

En biyik ortak béleni 12 olan iki sayinin
en kiigiik ortak boleni kagtir? |

A)-12  B)-6 C)1 D)2  E)6

R == >PEMADI M=Z=N0O

85

10.

24 ile bélundiiglinde 23 kalamm, 20 ile
béliindiigiinde 19 kalamini veren en kiiglik
dogal say1 kactir?
A) 99 B) 119

E) 181

C) 121
D) 139

Bir dogal sayinin 6, 7 ve 5 ile bdliminden
kalanlar sirasiyla 2, 3 ve 1 dir.

Buna gore, bu kosulu saglayan en kiiciik
sayi kactir?

A) 224
D) 210

B) 216 C) 214

E) 206

77, 132 ve 184 sayilan bir x sayisina boli-
niince sirasiyla 5, 4, 2 kalanlan elde ediliyor.

X in en biiviik tamsay degeri kagtir?

A) 36 B) 24 C) 18 Dy12 E)s8

8200 + x toplami 4, 5 ve 6 ile bdline-
bilmektedir.

Buna gbre, x in en_kilgiik pozitif tamsaw
degeri kactir?
A) 20 By30 C)40

D)50  E)80

8a = 10b = 12 c esitligini sadlayan a, b, ¢
pozitif tamsayilardir.

a + b + ¢ nin en kiiclk degeri kactir?

A)17 B)24 C)37 D)40 E)860




11.

12.

13.

14.

15.

16.

5 ile bolindigiinde 3, 8 ile bolundiginde
6 kalanini veren kag tane {i¢ basamakh
dogal sayi vardir?

A)25 B)24 C)23

5 ile boéliindiglinde 1, 7 ile bélindiaglinde
5 kalanimi veren iki basamakl ka¢ dogal
sayt vardir?

PV B)2 C)3 D)4 E)s

Kip seklinde seker lreten bir firma sekerleri
6 x 8 x 18 cm boyutlarinda karton kutulara
koymaktadir.

Bir kutuya en az ka¢ tane geker konula-
bilir?
A) 36

B) 72 C) 108

D) 144 E) 180

Kenarlart 28 ve 36 metre olan dikdortgen
seklindeki bir tarlanin her kdsesinde birer
agac bulunacak gekilde;

tarlanin gevresine esit araliklaria en az kag
agag dikilir?

A)24 B)30 C)32

72, 120, 180 kg U¢ cins piring birbirine karis-
tiilmadan esit aQulikta torbalara dolduru-
lacaktir.

En az ka¢ torba gereklidir?

A) 372 B) 186

D) 62 E) 31

Dikdértgen seklindeki bir kartonun kenarlar
18 ve 24 cm dir.

Bu kartonlardan alam en kiigiik bir kare
elde etmek i¢in en_az kag tane kullanil-
mahdir?

A)8 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

R==Pp2mMm-»2 NM=-Z2-00
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17. Boyutlart 6, 8 ve 20 cm olan dikdérigenler

18.

19.

20.

prizmasi seklindeki tuglalar birlestirilerek en
kiigiik hacimit bir kip yaptimak isteniyor.

Bu ig igin gerekli tuglia sayisi kagtir?

A) 120 C) 1200
E) 1800

B) 480
D) 1600

6, 10 ve 12 ile bolindiigiinde daima
3 kalanmimi veren {i¢ basamakh en biyik
sayt kactir?
A) 843 B) 953

E) 995

C) 963
D) 973

Kenar uzunluklan 60 m , 72 m ve 84 m olan
tggen seklindeki bir bahgenin kdselerinden
baglayarak esit arahiklarla agagclar dikilecektir.

Buna gore, en az kag agac gereklidir?

A) 15 Cy17 Dy18 E)20

B) 16

Ayni limandan ayin anda hareket eden (¢
gemiden |. si 15 giinde, Il. si 30 giinde, {ll. si
40 giinde tamamliyor.

Bu gemiler tekrar ka¢ giin sonra hareket
ettikleri limanda bulusurlar?

A) 80 B) 90 C) 100
D) 120 E) 160
Testin Yanit Anahtan:
1.D 2.B 3.A 4. A 5 A
6.B 7.E 8.E 9. A 10.C,
11.C 12.C 13.C 14.C 15. E
16.B 17. E 18.C 19.D 20.D




3700 sayisina en az kag¢ eklenmelidir ki
elde edilen say 4, 5, ve 6 ile bollinebilsin?

A} 10 B)15 C)20 D)25 E)30

8 ile béliindiigiinde 2 kalanim ve 12 ile
boliindiginde 6 kalanini veren en kiicik
dogal sayinin rakamlan toplami kactir?

A)y8 B)9 C)y12 D16 E)17

Xx=83a+2=5b+4=4¢c+3
esitliginde a, b, ¢ pozitif tamsayiiardir.

x > 150 olduguna gore, a + b + ¢ toplami
en az kagtir?

A) 155 B) 138

D) 94 E) 91

C)128

Bir A dogal sayisinin 9 ile béliminden kalan
7, 12 ile bdluminden kalan 10 dur,

En K'Qgi‘lk A dogal sayisinin 5 ile bd-
liimiinden kalan kactir?

A0  B)1 C) 2 D)3  E)4

469 ve 331 saylanm boldiigiinde,
9 kalanint veren en biiyilkk dogal say
kagtir?

A)13 B)23 C)26 D)31 E)46

OBEB-OKEK

Re—=-I DI M-ADPE NM—-2-~0C
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iTESTwZO

X, v, Z pozitif dodal sayr oimak {izere,
A=7x-2=12y+3=422-9

esitligini saglayan en kiigiik (¢ basamakh
A sayisinin rakamian toplami kagtir?

A)14 B)15 C)16 D)18 E)21

a, b, ¢ pozitif tamsayilar,
da+1=7b+1=c+1

olduguna gore, a + b + ¢ nin en kiigiik
degeri kagtir?

A) 26 B) 39 C) 40 Dj 41 E) 42

71 ve 48 sayilar 1 den farkli x doga!l sayisina
bélindiigiinde kalanlar esittir.

Buna gbre, 30 sayisinin x dogal sayisina
bélimiinden kalan kagtir?

A) 1 B)3  C)5 D)6 E)7

90, 120 ve A sayilarinin OBEB'i 10 ve
OKEK'i 2°.3°.5 olduguna gére, A dogal
sayist kacgtir?

A)20 . B)40 C)60 D)80 E)100



10. Xx,y, z pozitif tamsayilar,

11.

12.

13.

A=3x+2=5y+1=4z

olduguna goére, (¢ basamakli A sayisinin
en kiiclik degeri kactir?

A) 104
D) 116

B) 106
E) 216

c) 111

348 sayisina iki basamakli bir dogal say
eklendidinde elde edilen yeni sayl 4, 6 ve
14 ile tam bodliinebilmekiedir.

Eklenen sayinin rakamiar ¢arpimi kactir?

A)21 B)24 C)18 D)15 E)14

a, b, ¢ pozitif tamsayilardir.
100 < A <200

A=2a-3=5b+4=7c~8 esitligi veril-
digine gbre, A tamsayisi agagidakilerden
hangisidir?

A) 121 B) 127

E) 145

C) 131
D) 139

152 ve 2289 sayilannin x - sayist ile
béliimlerinden kalanlar sirasiyla 8 ve 13 tir.

Bu bodlme islemlerinde boéliimler toplamu
en az kactir?

A)4  B)5 C)6 D)7 E)8
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14. x, v, z pozitif dofal sayilardir,

15.

16.

17.

6X—-2=9y+7=72

olduguna gore, x + y + z nin en kiigiik
degeri kagtir?
A) 24 B) 27 C)28

D)33 E)37

9, 15, 20 sayilant ile bolindiigiinde aym
kalani veren t¢ basamakli en biiylk saw
kactir?
A) 908

D) 512

B) 728
E) 420

C)618

192 ve 288 sayilarina boéliindiigii zaman
5 kalanini veren dort basamakl en_ kii¢iik

dogal sayinin rakamlari toplami kagtir?
A7 B)8 Cy12

D)14  E)18

18, 30 ve a sayilannin OBEB'i 2, OKEK'i
360 tir,

Buna gbre, a mn alabilecegi gn kiiciik
deger kactir?

A)4 B) 8 C) 40 D) 48 E) 52
Testin Yanit Anahtari:
1.C 2.B 3.B 4. E 5 E
6.B 7.B 8.E 9.D 10.D
11.E 12.D 13.8B 14.C 15.A
16.D 17.B




MODULER ARITMETIK

_] TEST - 21,

1.

3.

4.

5.

53 = 5 (mod m) kosuluna uyan ka¢ tane
pozitif m sayisi vardir?

A)10. B)9 C)8 D)7  E)4

132" 4+ 21" = x (mod5)

olduguna gore, x asafidakilerden hangisi
olabilir?

AO B) 1 Ccy2 D)3 E)4

7214°® sayisinin 9 ile bélimiinden kalan
kacgtir?

A) 1 B) 2 C)5 D)7 E)8

(2003)'*° sayisinin birler basamagindaki
rakam kagtir?

A5 B) 6 c)7 D)8 E)9

(2002)‘9?1 sayisinin birler basamagindaki
rakam kag¢tir?

A1 B) 3 C)4a D)7 £)8

R P EM~4PE M—Z2-~01
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6. 7x = 3 (mod5) denkligini saglayan en ki-
ciik ii¢ basamaki x dogal sayisi kagtir?

A) 100
D) 103

B) 101 C) 102

E) 104

7. 167" + 167" + 17°" + 187" + 197
toplaminin 7 ile béliimiinden kalan kagtir?

A)6 B) 4 C)3 D)1 E}O

8. 1998 = x (mod 5) ifadesinde x agagida-
kilerden hangisidir?

A) O B)1 c)2 D) 3 E) 4

9. 18! + 18" = x (mod 7)

denkligini saglayan x degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

A0 B) 2 C)3 D)4 E)5

10. n, pozitif tamsay olduguna gore,

9745™* sayisinin, 9 ile béliimiinden kalan”
kagtir?

A) 1 B) 2 C) 4 D) 6 E)7



11.

12.

13.

14.

15.

m dogal say: olduguna gére,

53*™3 4 27°™° sayisinin 5 ile bélimiinden
kalan kactir?

AJ0 B) 1 Cyz D)3 E)4

53 + x = 3 (mod 9) olduguna gdre, x in
alabilecegi negatif en biyiik iki tamsayi
degerinin toplam kagtir?

A) -21 B)-19 C)-17

D) -15 E)-13

9 + 2x = 5 (mod 12) olduguna gére, x in
alabilecegi en kiigitk pozitif iki tamsayinin
toplami kactir?

A1l B)13  C)14 D)16  E)17

Bir hasta 6 saatte bir ilag aliyor.

itk ilacim saat 10 da alan bu hasta,
42, ilacini saat kagcta alir?

A) 04 B) 10 Cyie D)22 g©)24

17 giinde bir nébet tutan er ilk nobetini
pazartesi giinii tutarsa 20. nobetini hangi
giin tutar?
A) Pazartesi

D) Cuma

B) Sal
E) Pazar

C) Cargamba

R A DPEMAPDPE MT=-2-00
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16.

17.

18.

19.

Bir égrenci 2 ayda bir roman, 3 ayda bir
deneme kitabi, 5 ayda bir siir kitabi aliyor.

Ug kitabi birden Mart ayinda alan dgrenci
tekrar ii¢ kitabi birden en erken hangi ayda
ahr?

A) Mayis B) Haziran C) Termmuz

Dj Agustos E) Eylal

{'Jg farkh ilaci 8, 10, 12 saat aralarla almas:
gereken bir hasta ig ilacy aldiktan en az
kag gin sonra tekrar ii¢ ilaci beraber alir?

A4 B)5 Cy6 D)7 E)8

38 hafta slirecek olan bir futbol liginde, bir
hakem 2 haftada bir mag ydnetmekte ve Gst
dste ybnettifi 4 mactan 4. s derbi mag
olmaktadir.

Bu hakem ilk magimi 2. hafta yonettiyse
son derbi macini kaginci hafta yonetir?

A) 30 B) 32 C)34 D) 36 E) 38

Haftarun art arda 4 gini otoblsle diger
3 gind trenle seyahat eden bir yolcu Pazar-
tesi gini trenle itk kez yola gikmigtir.

165. giin seyahati hangi giin ve hangi
aracgla gerceklestirir?

A) Pazartesi— Tren

B} Cargsamba — Tren

C) Pergembe — Otobfls

D) Cumartesi — Otobls

E) Pazar - Otobus

Testin Yanit Anahtari:

1.C 2.E 3. E 4.C 5E
6.E 7.D 8.E 9.B 10. E
1. E 12.B 13.C 14.C 15.B
16. E 17.B 18.B 19.C




I MODULER ARITMETIK

it

1.

(z/7, ®, ®) cisminde
' e(-3)ea05

isleminin sonucu asadidakilerden hangi-
sidir?

A)O B)2 C)3 D)5 E)6
Z2i5de
(x+2)-(x+3)=0
denkleminin kag kokii vardir?
A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4

(z/5, ®, ®) cisminde,
Bexjele1)=0

denklemini saglayan x degeri asagida-
kilerden hangisidir?

A)O B)1 c)2 D)3  E)4

(215, ®, ®) sisteminde x®x=x> dir.
xZ @(5®x)®§ =0
denkleminin ¢b6ztim kiimesi agagidakiler-

den hangisidir?
B) b} ok. 3

g
£)B. 3}

p)§. 3}

Re=S DI M—ADE TT=Z=0C
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Z/ 4 kimesinde,
X+x+2=0
denkleminin ¢ézim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?
A) {0} B) {2}
E){0.2}

C) (1}
D) {1,2)

3x.{x + 3) = 2 denkleminin 2/5 deki ¢bziim
kimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {0,2} B) {3} C) {1}

D) {0, 4} E){}

2x* + x + 2 = 0 denkleminin Z / 3 teki
¢oziim kimesi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) {0} B) {0, 1}

Ey{t.2}

C) {1}
D) {2}

Z / 7 de karesi 4 olan elemaniann kiimesi
agagidakilerden hangisidir?
A) {1, 3} B) {3, 4}

D) {2, 3} E) {5, 6}

Cj {2, 5}

\E sayisimin  2/7 deki esiti asagida- ’
kilerden hangisi olabilir?
A) 1 B)2 C)4

D)5 E)6



10. Z/7 kimesinde,

V2x+1=4 denkleminin ¢O6zim kiimesi
asa@idakilerden hangisidir?
A) {4, 3} B) {1, 6}

D} {3, 6} E){1,3, 4,6}

Cy{1,3)

11. Z/5de
(4x+ 3).(2)(2 +3j =0

denkleminin ¢bdziim kiimesi
lerden hangisidir?

Ay {1, 3, 4}

asagidaki-

B){1,2,3}
D) {1, 2}

C){2,3, 4}
E) {1, 4}

12. X + 1 ifadesinin 2/5 deki garpanlara ayril-
mig bi¢imi asagidakilerden hangisidir?
Ay (x- T}x+1)
Cy{x-2)(x+ 1)
E) (x-1)(x-2)

B) (x + 3)(x + 2)
D) (x +2}{(x+ 1)

13. Z/7de
3x—4y=2
S5x+2y =1

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi agagida-

kilerden hangisidir?

A){(0, 3)} B) {(1, 2)} C){(1, 3)}
D) {(3, 0)} E} {(3, 4)}

A—=-DpDEM-PE M—Z2—-09
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14. Z/5de
f(x)=2x+3
g{x)=4x+1
olduguna gére, (gof)(S) ifadesinin degeri
kagtir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E)4

15, (Z /11, @) degdigmeli grubunda
Xoy =x@y @7 olarak tanmimlaniyor.
o iglemine gbre, 5 intersi kagtir?

A)6 B)5

C)4 D)3 E)2

16. Asadidaki matematik sistemlerden han-
gisi cisimdir?
Az, +, ®) B)(@-{o}. .. +)
c)(z3, ®, ®) D)R, ., +)
E)(z/4, ®, ®)

17. Agadida verilen sistemierden hangisi

gruptur?
A) (N, -) B) (N, +) C)(Z.4)
D)@, E} (R—-{0}, )
Testin Yanit Anahtan:
1. A 2.C 3.B 4. E 5D
6. .C 7.D 8.C 8.C 10.B
11. A 12.B 13.D 14.C 15.D |,
16.C 17.E




4. konu MODULER ARITMETIK TEST - 23
1. 3%+ 7" =3 (mod 5) 6. Z /7 de karekokii olmayan ka¢ tane sayi
?
denkliginde x asa@dakilerden hangisi VAL
olabilir? A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
A) 99 B) 101 C) 102
D) 103 E) 104
7. (2008)*™" + 3 sayisiin 7 ile bdlimiinden
2. 3" + 14" = 1 (mod 6) kalan kactir?
olduguna gore, n rakaminin alabilecegi en AYO B) 1 cy2 D)3 E)4
biiyiik deger kactir? 9.
S
A)2 B) 4 C)6 D)8 E)S 1
N
I
F
M
A 8 ,t5141( 3)}?2 - 1
T ! - =X+ 1 {mod 8)
E olduguna gore, x agagidakilerden hangisi-
3. Z/5de, M dir?
f{x) =4x +1 A A) O B) 1 C)2 D) 4 E)6
@) =a T
i
olduguna gore, a kagtir? K
A) O B) 1 c)2 D) 3 E) 4

4, 5 - x =6 ( mod 7) olduguna gére, x in
alabilecegi en kigiik pozitif farkh iki pozitif
tamsay degerlerinin toplami kagtir?

A6 B)8 C)12  D)15 E)19

5. 123'? sayisinin birler basamags kagtir?

A1 B2 c)3 D)7 E)9
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9. (94)* = x (mod 7) olduguna gére, x kagtir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2
10. 24 = 4 (mod (m + 1))
denkliginde m nin alabilecegi ka¢ deger
vardir?
A3 B4 C)5 D)6 E)7




11.

12.

13.

14,

15.

5x—1=3(mod7)

denkligini saglayan en kilciik x dogal
sayisi kactir?
A) 2 B)3 C)5

D)7  E)12

217 de,

f(x) fonksiyonu f(x) = 3x + 5 bigiminde ta-
numbidir,

Buna gore, (1) + £(1) toplami kactir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Z /5 de 3x” = 2 denkleminin kékleri topla-
mi kagtir?
A0 B1  C)2

D)3 E)4

Z/51te 3x + 2 = 0 denkleminin ¢6ziim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?
Ao} B} O

D)3} B4

13%=1 (mod 7)

denkligini saglayan iki basamakl en_bi-
yik x dogal sayis: kagtir?

A)95 B)9 ©)97 D)98 E)99

A== D IM-pI NT—Z-0P
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16. n pozitif tamsay

17.

18.

19,

3?" = 2"" = x (mod 5) olduguna gére, x kag-
tir?
A)O B) 1 C)2

D)3 E)4

11.2% + 9.6* toplaminin 15 ile bélimiinden
kalan kactir?

AY5 B)8 C)10 D) 11 E) 13

x< 10
50 =10 (mod {x —~ 1))

Buna gdre, x yerine gelebilecek farkh
dogal sayilarin toplam: kactur?

A)27 B)26 C)25 D)24 E)23
3" sayisinin birler basamagndaki ra-
kam kacgtir?
A1 B) 3 C)5 D)7 E)9
Testin Yanit Anahtan:
1. E 2.D 3.E 4.E 5E
6.C 7.C 8.E 9.0 10.C
11.C i2.B 13. A 14.8 15.D
16. A 17. A 18.E 19. A




e

m RASYONEL SAYILAR TEST - 24
1 1 1.3 (2 3
3-— 6 o s el s B
1 2 2 2°2 Ls 4]
1
1+ _'2"""?" isleminin sonucu kagtir?
P
3 1 1 1 1 1
N A)— Bj-— C< D) El——
isleminin sonucu kagtir? 4 5 12 15
3 5 7 7 7
Al Bz Oz Dg By
2
2 3
7 -—g— 4
4
3 3 1
9 4 a2 Z isleminin sonucu kagtir?
1
2—2:( —'-‘] I 7 5 17 19
A)— B)— C)— D)3 E)-—
2 N )3 )2 ) 6 ) ) 6
isleminin sonucu kagtir? '|=
A)-1 B -2 C)1 D) % E) % M
1
A 8 —2__—1_ 3~'2“
I . 57 3+ 1
E 2
3 207202 M isieminin sonucu kagtir?
‘ 2002 A
T 1 2 3 2 3
kesrinin egiti agagidakilerden hangisidir? i A)— By—= C—= D= E) -
| 5 5 5 3 4
A) 11 B) 100 C) 101 K
D) 1000 E) 1001
B LN [T | PR Y
a2 o (32 -0)
4. e G
2-3 1-3 isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir? x 1 1
) ) ) ) Az B35 Clzg D130 E)40
AV Bz OF D B
3( 4) 1\7° -4
3 12 3 1 10. (-2)y8.[-2 +(--) (-3)
Ti—E_Z n_ sy 3
5 2725 102
isleminin sonucu kagtir? igleminin sonucu kagtir?
1 1 A A5 By €2 D=1 E)-5
A)14 B)S4 C)110 D)5 E)8 8

105



11, ”
1- m-{“
i
isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
sidir?
A) -2x B} -x C) x D) 2x E}2
1 +%
1+ i
-3
12, 1+ J_
3
igleminin sonucu kactir?
A)3 B)6 cy8 D) 15 E) 16
13. a= _2_0_9_
205
209
205
97
C=m=
93
d=-113
109
a, b, ¢ ve d i¢in asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?
Ala<b<c<d B)jc<d<b<a
Clc<d<a<hb Did<c<b<a
Eld<c<a<b
14, E < % <4
11 x
esitsizligini saglayan kac¢ tane x tamsayisi
vardir?
AY7 B)& C)s D)4 E)3

A—=-paM-APE T—-2—-0F¥
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15.

16.

17.

18.

11,14 17
275 "8
x tlriinden esiti agagidakilerden hangisi-

dir?

olduguna gore; toplaminin

A)x+ 1
Dyx+6

B)x+2 C)x+3

E) 3x

Bir kesrin pay ve paydasinin toplarmi 34 tar.
Bu kesrin payina 2 eklenir, paydasindan

1
3 cikarilirsa kesrin degeri 2

Bu kesir agagidakilerden hangisidir?

oluyor.

11 9 7 8

13
Mz Bl O3 Dy By
b tamsayi,
b= ;2% esitligine goére, a nin alabi-
lecegi dogal sayr degerleri kag tanedir?
A) 40 B) 38 C)22 D)18 E)16
1
a=—
63
b=
161
1
C=—
45

olduguna gore, a, b, ¢ arasindaki siralama
asagidakilerden hangisidir?

Aja<b<c Byb<a<c
Clc<ach Dic<b<a
E}b<c<a

Testin Yanit Anahtari:
1.C 2.E 3.C 4.D 5A
6.D 7.8 8. A 9.A 10.D
11.C 12. E 13.B 14. A 15.D
16.B 17.C 18. A
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RASYONELSAYRAR

st em—r ——

TEST - 25

sz <TG e e
T ——

o .

2a + b ile a + 2b aralannda asal sayilardir.

2 2a+b 8

= =— | ?
3°a+2b 15 ise a.b kacglir?

A} 1 B)2 C)3 D)4 E)S

2 -
— kesrinin pay ve paydasindan x sayisi
3

¢ikarldiginda sonug " dir.
3

Buna gbre, x sayisi icin asa@idakilerden
hangisi dogrudur?

A) 2 ile 3 (n toplami

B) 2ile 3 4n garpimt

G) 2ile 3 Gn aritmetik ortas!

D} 2ile 3 in geometrik ortast

E) 2ile 3 in harmonik ortasi

1 1 1
202 203 202x+606

denkieminde x kactir?

A) 200
D) 203

B) 201 C) 202

E) 204

olduguna gore, x.y.z carpimi kaghr?

A) 21 B) 14 C)9 D)8 E)7
n2
kesrinin basit kesir olmasin
3In+4

saglayan ka¢ tane pozitif n tamsayis
vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A—=D>EZmMAD>PZT M—Z—0®
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6.

10.

1.

X ve y pozitif tamsayilar olmak (zere,

6 — ; . .
B2 . y esilliginde y nin alabilecegi
degerlerin toplami kagtir?

A) 18 B) 16 C)15 D14 E)13
3a~7 1 . 4
) kesri = ile 5 arasindadir,

Buna gore, en biiyiik a tamsayisi kagtir?
AT B} 8 C)9 D) 10 E) 11
L U L
4 3 2 6

igleminin sonucu kactir?

1 1 1 1 1

A)— - - - -
)2 B) 3 o 4 D) 5 E) 8

a.b carpiminda her carpana lg¢te biri
kadar eklenirse garpim ne kadar artar?

16ab 9ab

16
By 222 E)

7ab

A) 5

B) C)

5ab
9

Bir kesrin payr paydasindan 2 eksiktir. Payi-
na 5 ekler, paydasindan 2 c¢ikanrsak kesrin
degeri 2 oluyor.

Buna gore, kesir agagidakilerden hangi-
sidir?

1 3 5 7 9
A)§ B)g 0)7 D)-g— E)ﬁ
1——1-9—-(1+2 4}

isleminin sonucu kagtir?
11 1
A) e B) 5 C)D1
1 11
D) -1z B 12



12.

13.

14,

15.

16.

3a -12
a
gore, a yerine yazillabilecek tamsayilann

toplarmi kactir?

A)16  B)12

sayist negatif tamsawy olduguna

C)10 D)6 E)3

x ve y pozitif tamsayilar,

i A
7

o X

olduguna gére, x + y toplammin en kiigiik
degeri kagtir?

A) 22 B)25 C)28 D)32 E) 35
21,18 11,
4 7 3

olduguna gore, »5-+--w~ ifadesinin

¥ tiriinden esiti agagidakilerden hangisi-
dir?

A} x-3
D)yx+1

B)3x—2 C)2x+1

E)3x 1

isleminin sonucu kagtir?

A5 B) C)% D)% E)-;-

N ] -

78 o1
5' 7 9
sonucu pozitif tamsayn olan en kiiciik
dogal sayi kactir?
A) 180

D) 385

sayilan ile boliindaginde

B) 270
E) 495

C) 360

A== >EM—-I>PE N2~
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17.

18.

19.

20.

x bir tamsayidir.
4 3 1

e e m—

5x  4x X

ifadesini en_biiylik yapan x in tamsay
bolenleri sayist kac tanedir?

A1 B)2 c)3 D) 4 E)S
O0<a<b<3
% e
“b
b
y a
3
2 =
a

olduguna gbre, x, y ve z igin asadida-
kilerden hangisi dogrudur?

A)x<y<z Bly<z<x
Clx<z<cy Diy<x<z
E}z<x<y
X
1+_~?_

1“x+1

ifadesini tanumsiz yapan kag tane x sayisi
vardw?

"A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)}5
2_73.(1,.7
16 29 5 29
7,13} (2,18
9 17 3 17
isleminin sonucu kagtir?
A}-3 B) -1 c)o D) 1 E})3
Testin Yanit Anahtari:
1.B 2.E 3.A 4.E 5C
6.B 7.E 8.C 9.C 10.C
11.A 12.D 13.D 14. A 15.C
16.D 17.8 18. A 19.C | 20.E
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RASYONEL SAYILAR

TEST - 26

—

Pay ve paydasindan 4 ¢ikanldiginda carp-
maya gore tersine esgit olan kesrin pay ve
paydasinin toplam: kactir?

A) 2 B)3 C)4 D)e Eys
3 5
o B
2 6 -
3.5.1
2 8
olduguna gore, x kagtir?
5 1 3
Ay-=  B)-1 C)-— D} Ey=
) z ) ) 5 ) )11

n n
30" 36 toplammin en kiciik
tamsayt dederi kaghr?

n eN* igin

A5 B)6 C) 1 D) 16 E)17
x, y pozitif tamsayilar,

x_22

y 54

X < 42

y <54

X

kogulunu saglayan kag tane % kesri
yazilabilir?
A)3 B) 4 C)s D)6 E)7

2x-3
y= :+ 3 egitliginde y nin hangi degeri

igin x tanimsizdir?

Ay -1 B)1 C)g D)2 E)3

Semseaes

K== p2M—A>»E NT—-Z-0k
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6. §-<x<Z
5 9

kilerden hangisi olamaz?

olduguna gore, x asadida-

13 618
20 25
17

20

A)g B)

D)

&lw

7. x pozitif tamsay,

3x + 7 sayisinin x ~ 2 sayisina bolimiiniin
pozitif bir tamsayr olmasi igin x in ala-
bilecegi degerlerin toplami kagtir?

A) 18 Byt C)20

D)21 E)22

4
8. Birsayinin = si 2 inden 12 fazladir.

7 5

Buna godre, bu sayiyl bolebilen en kiigiik
asal say1 agagdakilerden hangisidir?

A)2 B)3 C)s D)7 E) 11
7 4 9 11 17
9. —, -, —, —, — saytlarindan han-
6 5’ 8’ g 15 Sayannd "
gisi 1 sayisina daha yakindir?
9 4 7 11 17
A)— By— C)— D) E)-—
}8 }5 }6 ) 9 )15
7 12 13
10. a=-—, b=-—, ¢=-— sayllarmn
6 11 12 4
siralanigi agagidakilerden hangisidir?
Ajc<b<ca Bla<c<b
Cla<b<c Dyc<asb

EYb<c<a



2 5 3
11 3 + FEl +-7 =3
olduguna gore, %2“ %—3——171 ifadesinin
a turinden esiti agsagidakilerden hangisi-
dir?
A} 3a Bya+5 Cla+2
Dja-3 Eja-6
12. L
T e
X +1

ifadesini tanimsiz yapan x degerlerinin
carptmi kactir?

A) -3 B) -2 C)-1 D)2 E)3
15 [Jﬁ 21
3. l«-f-—-f—i
{3+3)
isleminin sonucu kactir?
D)2 B2
5 5
w Yoy
esitligini saglayan k sayisi kagtir?
A) 4 B) 8 C)18 D) 32 E)64
15. a negatif tamsayidir.
4a-3
2a+3
kesrinin negatif tamsayi degeri kagtir?
A) -7 B) -5 C)-3 D) -2 E) -1

AXA——=pPpEmMAr2 NM—-Z-0F
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1,52 (1)
18 2 3°3 4}
' 1721
2’3 5
isleminin sonucu kachr?
30 34 3
A) - . sl
) 17 B 15 el 19
34 30
D) — E)—
)15 )17
2
17. —2——-‘3:-—1-
3 4712
4

isleminin sonucu kactr?

1 2 4 5
A)— B)= C)1 D)y— E)—
) 3 ) 3 ) ) 3 ) 3
18. x vey aralarinda asal iki dogal sayidir.
x-2 < (9 .._1._8_.] = ._1_
y X 60
olduguna gbre, x + y toplami kagtir?
A)23 B) 32 C)47 D)65 E)6%

19. Degeri 1—76 olan bir kesrin payma 6 eklenir,
paydasindan 10 ¢ikanbrsa de@eri 2 oluyor.

Buna gore, bu kesrin pay ve paydasinin
toplami kactir?

A)17 B)y34 ()44 D} 51 E) 68
Testin Yamit Anahtari:
1.C 2.A 3.C 4.A 5D
6. E 7.A 8. A 9. A 10. A
11.D 12.D 13.C 14.C 15. A
16. A 17.8 18.A | 19.B
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RASYONEL VE ONDALIK SAYILAR

o m—-

4 KONU

—

[ 004 007 008 Jﬂ 9
0,016 7021 0,009 9
isleminin sonucu kagtir?
3
A) -7 B) -6 C) 7 D)3 E})S
04 03
0,16 10,12
isleminin sonucu kagtir?
A) 5 B) 4 C)3 D)2 E)1
6 008 03
s o
06 002 003
isleminin sonucu kacgtir?
A12  B)13  C)17 D)24 E)25
0,00008.0,0125
0,025.0,00128
igleminin sonucu kactir?
1 1 1 1 1
A)— B)— C}-— D)—— E)—
) 80 ) 52 ) 40 ) 32 ) 20

S

A—=-rpra=m4d4>r»8 N—-—2—-0%

111

A _ 2250009045 1
T 003.005.15 20

A sayisimin cgarpma islemine gdre tersi
kagtir?

1
A)-4 B)-— C)— D)4 E)16
) A e ) )
2,64 N 012 0,128
11 015 032
isleminin sonucu kagtir?
A)0,1 Byt ©)2,1 24 E)yz2,8
22 06 033
022 6 11
igleminin sonucu kagtir?
AJ0,1 B)O2 C)03 D)t E)10

X, ¥, z pozitif tamsauyt,

olduguna gére, x + y + z toplam! en az
kagtir?
A) 45 B)42  C)41

D)40  E)36

a, b, ¢ negatif gercel sayilardir,

Agagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?

2

Cla<c<b
Eya<b<c

Ayb<c<a Bjc<b<a
Dib<a<c



10. xve y rakamiardir.

2x ~ y = 8 egitligine gbre, x in alabilecegi

degerler toplami kactir?

A) 24 B) 26 C) 30 D) 386 E) 39
1+-1-:2
2
11.
,_3
2
isleminin sonucu kactir?
5 3 3 5
A) -6 B)—-z-— C)~~2—- D)E E)E
L.
abj. 2
12, b | G
c
isleminin sonucu agagidakilerden hangi-
sidir?
2 2
a ac a ac a
Ay~ B —& C)—5 D)— E) =
b b® b2 be
13. 2+1-1— .2-l+-1-:2
2] 4 4
isleminin sonucu kagtir?
1 1 121 65
Ay— B)— C)— D)— E)8
)8 )4 ) 72 ) 16 )
3
1 -
i 8|
14. 2 >'| 10 »
3
igleminin sonucu kagtir?
5 3 2 3 5
A)—-— B)~— C)-— D)=~ E)—
) > ) 5 ) 3 )2 ) >

A=—=-pa3M-~>PE NM—-2—-—0n®

12

72,03 . . ; -
15. 0 ?26 kesri agagidakilerden hangisine
egittir?
A) 600,3 B) 60,03 C) 60,3
D) 6,003 E) 6,3
02 12 54
15 0,04 024 ' 0,09
isleminin sonucu kactir?
A) 60 B) 65 C)70 D)ysc E)110
17 0,03 0,32 0,0001
) 0,012 0,24 " 0,002
isleminin sonucu kactir?
6 3 1 67 37
A) 35 B) > C) r D) 0 E} 5
- N PIL SR | UL I U
2 3 4 100
carpiminin sonucu kagtir?
A0 B)—— G- D)1 E)2
100 99
Testin Yarut Anahtari:
1.B 2.A 3.D 4.D 5C
6.E 7.C 8.C 9.B 10.C
11.B 12.B 13.E 14. E 15. A
16. A 17.C 18.B




RASYONEL VE ONDALIK SAYILAR I

4. KONU

3.

m—————

0,02-x+0,02 ,_?_
0,003-x+0,3 3

olduguna gore, x kactir?

Ayl BY10  C) 11 D) 10,1 E) 100
S: 0,01 ve 0,1 <a <0,2ise b nin tam-

sayi olarak alabilecedi en_kGcik deger
kagtir?

A)10  B)11 C)100 D)101 E) 102

x ve y sifirdan farkli rakamdir.

0,x 00x 0Oy
a4t
00x 0,x y

esitligine gore, a kaghir?

A} -100 B)-10 Ci1

D) 10 E) 100

1-0,3
x pozitif ondahk sayt ve x +

isleminin

senucu bir tamsayidir.

Buna gore, x sayisinin virgiilden sonraki
kism: asagidakilerden hangisidir?
A)...8 B) ...

D) ....62 = -

p———

A== > I M->»8 MNM=-Z~NO
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5.

Karesi 7, 1
hangisidir?

olan say

A)2,06 B)2.1

024 169 625

1256 8 0013

isleminin sonucu kag¢tir?
A) 120 B) 145
) 195 E) 205

1
01 02 03
0011 0,022 003

- 0,01

isleminin sonucu kaghtir?

10

A)3

B)6 C)s D)10

asagidakilerden

C) 165

E)y11

pajon



1,9

a9
. —
? a+1 2

igleminin sonucu kacgtir?

A} O B) 1 C)2 D)3 E)4
—~2
(0,3)7.(05)2
10. '——2—_—-—
30,5
igleminin sonucu kactir?
1 1 4
A B)2 Cy— D)1 E)-—
) T ) ) 5 ) ) a5
g8 B 5
1 004 003 005
’ 10,2
02
igleminin sonucu kagtir?
Ay-2  BY-1 C)-01 1 E}y 1.1
12 0,06 +__2_+ . 0,45
) 0,002 0.2 ~ 0,005
egitligini saglayan x kagtir?
A) B B)7 C)8 D)9 £) 10
13 0,2(0,3 + 0,003 + 0,0303)
’ 0,6666.10™"
igleminin sonucu kagtir?
A1 B} 10 C) 100
D) 1000 E) 10000

A== P M- PI N=Z=0NP
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14, __0ab
0,al+ b-1
' 90
isleminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?
Al9a+b B) 1 Cla+b
D) 9a E)9

15. a; sifirdan farkh bir rakam olduguna gdre,

0,a+0,0a+0,00a
0,000a

igleminin sonucu kagtir?

A) 11 B) 110 C) 1110
Dy111 E} 11110
16. 1—2:01,27
6+—
3
isleminin sonucu kagtir?
A)-19 B)~-11 C)-1
11 1
D SBP, s
) 13 = 19
Testin Yanit Anahtan:
1.B 2.B 3.B 4. A 5C
6.D 7.E 8.D 9.C 10.E
11.B | 122E | 13.A | 14.B | 15.C
16.C
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RASYONEL VE ONDALIK SAYILAR TEST -29
1 " 2n-1 " )
1 2+—’-——1~—--:'3 5. no3 kesrini tamsayt yapan n dogal
3”1 1 sayilarinmn toplami kactir?
X A) B B) 10 C)12 D) 14 E) 16
esitligine gore, x kagtir?
A)-3 B) -2 C)1 D) 1 E)2
1
5 31172
' 4781
2
isleminin sonucu kactir?
g p-- et ol ol e
3 S 2 4 4 2
2. a=-— I
20
N
X I
b=-—
30 F
3 M 1 1 ( 1 1
= 7 =1+ = 14— — —
_ o (el ()
b T
a<bee E 1 1 1 1
o G o y=itt— i t+— 1 1+=|. [ T+—
kosulunu saglayan en biliyiik x tamsayisi M 3 5 7 13
kagtir? A
olduguna gore, x.y carpimi kagtir?
A7 B)8 )9 Dy 10 E) 11 T
H 13 15
A)B B)— C)y7 D)y— E)8
K ) ) 5 ) ) 2 )

8. A ve xtamsayidir.

3. Asagidaki saylardan hangisi en kiic(ik- A:3x—2 kosulunu saglayan ka¢ tane
x+1

tar?
X sayisi vardir?

4 7 5 g
A)g Bg €07 D= B A)2 B)3  C)4 D)5 E)6

9. a,breel saylar
2a+3b=5ab-4

olduguna gore, b nin hangi degeri ici
4, xvey pozitif tamsayilar olmak Uzere, atan?mll dgg}oil:ir” W Rangh wegell 1
3x + by = 20 esitligini saglayan x + y
toplaminin en blyiik degeri kactir? A) B) . C)

(11N

1
T £ D E) 1

A)2 B) 4 C)é D)8 E} 10

115



10.

11.

12.

13.

14.

a=-=
7
-
9
5
C =
12

saylannin siralamigi agagidakilerden han-
gisidir?

Alb<c<a Bja<b<ec¢
Clc<ac<hb Dya<c<b
E}b<ac<c

(2-1,17):1,65
igleminin sonucu kactir?
1 3 5
A) 5 B) 0 C) 2 Dy3 E) 4
a= 0,125
b=0,123
C = 0,1—5
sayilan i¢in asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

Ala<b<c Bja<c<b Clc<a<b
Dic<b<a E)b<a<c
0,3-003 4
05-0,05 3

igleminin sonucu asagidakilerden han-
gisidir?

Ay 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
a; sifirdan farkl bir rakam olduguna gore,
0,a+0,0a+0,00a
0,000a
igleminin sonucu kactir?
A) 11 B) 110 C) 1110

D) 1111 E) 11110

X—=-2M~-AdpE —-22—-00
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1 ———

A

15. -3
0,5+0,4

igleminin sonucu kactir?

A)2 B)21 C)21 D)22 E)22
16. 1+0.1
2+0,2
igleminin sonucu asagidakilerden hangi-
sidir?
A)0,2 B)03 C)04 D)0S5 FE)06
17. a=0,14
b =0,014
olduguna gobre, % nin degeri kactir?
1 11 111
A) T} B) 11 (O3 B ) ETH E) 10
1 s
25—0,3
18. i
0,5+0,4
igleminin sonucu kactir?
A)2 B)21 C)2.1 D)22, E)22
Testin Yanit Anahtari:
1.B 2.B 3.D 4, C 5D
6.C 7.C 8.C 9. B 10.D
11.A 12.D 13.B 14.C 15, A°
16.D 17.E 18. A
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I. DERECE DENKLEMLER
1 2a+7 6. x, a, b gergel sayian igin,
3a+2 a+b=4
esitligi verildigine gore, a sayis1 kactir? xa=3b+7
AY7 B)6 C)5 D) 4 E)3 xb =3a+13

2. m=x(p + 1) oldufuna gdre, p nin esiti
hangisidir?

m-1

Aym-1 Bim C)—_)E_

D)m-x-1 E)f;‘(‘-q

3. 2ax -~ 3a = 9 denkleminde x in hangi degeri
icin a nin dederi 3 tir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E) %

4 x-—-2 3x+2 X
. 3 e 27

denklemini saglayan x sawisi kactir?

A} O Bj 1 c)2 D)3 E)4
5. - T =2

X+1
X
olduguna gore, x kactir?
A) % B) 1 Cy2 D) 4 E)8

R—=->PpEa2M-A>»8 NM—-Z2-09
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10.

egitlikleri veriliyor.
Buna gore, x kagtir?
A8 By7 C)6

D)5 E) 4

X ve y pozitif tamsayilardir.

+1
X = -3(—2? egitliginde x in degeri kacgtir?

A1t B) 2 c)3 D)4 E)5
a+b=13
b+c=15
a+c=12
olduguna gore, ¢ kactir?
A) 6 B)7 C8 D)9 E) 10
X, ¥, z dogal saylar
Xy = 13
xz=7

olduguna gore, x + v+ z toplam kactir?

A} 20 B} 21 Cc)22 D) 23 E)24
a+2b=2
a-b=5
esitligini saglayan a sayisi kactir?
A)5 B) 4 C)2 D) -1 E)-2



11.

12.

13.

14.

15.

X ¥-9
4 3

3x +4y =48

denklem sistemini saglayan x in dedgeri
kactir?

A4 B) 8 C)-4 D) -8 E)-12
3
1+—2———1——:4
+3—x

denklemini saglayan x degeri agagida-
kilerden hangisidir?
A)5 B) 4 C)3

D)2 E) -2

1 1 12
X1k Tx-1 x-25
denkleminin kéklerinden biri 3 olduguna
gore, k kactir?

A)-fi

17
S B -3 C)4 D) -5

E)1

a, b, ¢ € Z olmak (zere,
a’b=12
b%c = 36
ac® =32

olduguna gore, a.b.c carpiminin sonucu
kactir?

A)12 B)18 C)24 D)32 E)36

a, b, c farkl pozitif tamsayilar olmak (izere,
2a-b+c=10
a+b+c=9
olduguna gore, b kagtr?
A} 5 B} 4 Cy3

Dy 2 E} 1

R—=- DI M=-p>p8 NM—-Z-0®
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16. LI - |
x y &

L .

X v 4

X+y

denklem sisteminde ——

orant kactir?

B -3

3
A -3 3

1 1 2
C) -3 D)-g E)'é'

17. ax - 3by =1

3ax
—— by =1
2 Y

denklem sisteminde (x ; y) = (1 ; 1) oldugu-
na gbre, b sayisi kagtir?

8 1 1 8
A) 13 B) 7 C) 3 D) 13 E}2
18. 3a+b+2c=13
a+b-c=7
a-b-2c=2

denklem sistemi veriliyor,
Buna gdre a + b + c-toplami kagtw?
A} 3 C)e D)8

B) 4 E)9

19. 6x+3y~2z=38
4x+y-3z=14

olduguna gére, x + y + z toplami asagi-
dakilerden hangisidir?

A)9 By12 C)15 D)18 E)21
Testin Yant Anahtarn:

1.C 2.E 3.C 4.B 5.B

6.A 7.A 8.B 9.B 10.B

11.B | 12.B | 13.D | 14.C | 15.E

16.B | 17.C | 18.C | 19.B




L I. DERECE DENKLEMLER I

4x +3y =11 ) .
s N denkiem sistemini
16x" -9y =55
sadlayan y nin degeri kagtir?

A1 B) 2 c)3 D)4 E)5

2X+y=3
y—z=4
Z-x=8
denklem sisteminde x + y toplami kactir?

A) 9 B) 6 C)3 D)-3 E)-6

a b~
a+b=15

denklem sistemini saglayan b nin degeri
kactir?

A) 4 B) 5 c)e D7 B9

8a+11b+14c =54
2a+3b=18~4c
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kactir?
A)-2 B) -1 C)0 D)2  E)4

jal < 3 olduguna gore,
2a-b+17=0

esitligini saglayan b sayisimin kag farkh
tamsay: degeri vardir?

A1l B10  C)9 D)8 E)7

X==D>PI MAPI N~-2-0%
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TEST - 31

a ve b dogal sayilardir.

3a + 4b = 24 esitligini saglayan kag tane
b sayisi vardir?

A)3  B)4 C)5 D)6 E)7

S5x+ 4y +7z=14
X+4y+6z=14
2X~2y—~z=-8

olduguna gére, x + y + 2 toplamu kactir?

A)3  B)4 C)5 D)6 E)7

X, y, z pozitif reel sayilardir,
2x=y=32
2X+y+3z=1
olduguna gore, ;1‘-+ —3— + -12- toplami kagtir?

A) 18 B)y14 C)12 D) 10 E)6

1
24—
X 42
3 =3
2

olduguna gore, x kagtir?

A)10 B)4 ¢2 Dy B

I NG ey
—



10. a ve b sifirdan ve birbirinden farkli sayilar

olmak (izere,
X X . -
a -b= b a olduguna gore, x asagida-
kilerden hangisine esittir?
A) ab B) Cib D 1 E 1
)a a C) )7 By
11, 2+ 5 2 . 0
——2
X
olduguna gore, x kagtir?
A)4 B) 2 C) -1 Dy-2 E) -4
12, 4 _———1—1-— =3
-3
T+
X
olduguna gobre, x kactir?
A)-3 B) -2 C)1 D)2 E)3
13. (a+3)x+4y+1=0
4x~-By+5=0

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi bir ele-
manh olduguna goére, a asagidakilerden
hangisi olamaz?

17 16
A)—3~ B)—é— C)-5
D)_E E)_lZ
3 3
14, a-b=-2
2b+c=20
c—-d=2
olduguna gore, a + b — ¢ + 2d toplami
kactir?
A) 14 B) 15 C)16 Dy17  E)18

R=~=- P2 M—ADPI M=-Z-0L
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15.

16.

17.

18.

2e<n<?2
2 005
2m+3 n

olduguna goére, m nin alabilecegi en biiyiik
tamsay degeri kactir?

A) 37 Byag C)3% D)40 E) 41
LI N
3 6 4
denklemini saglayan x kagtir?
A) 10 Byt C)20 D) 22 E)24
x+2z=10
2x—y=1
y+z=7

olduguna godre, x — 2y + z ifadesinin esiti
kagtir?

AO BY7 C)e D)18 E)24
3~ 21 =2
1+
-5
x+1
olduguna gore, x kagtir?
1 2 4
A)— B)— 1 — E)2
)3 B3 Ot D3 B
Testin Yanit Anahtari:’
1. A 2.8 3.C 4.C 5 A
6.A 7.B 8.A 9.E 10. A
11.8B 12.B 13.E | 14.A | 158
16.C 17. A 18.B




ESITSIZLIKLER

TEST - 32

-35 < x £ 57 kosulunu saglayan x in kag
tane tamsayi degeri vardir?

A)89 B)90 C)91 D)92 E)93

12<0
b

ab’c®>0
b’c<0

Verilenlere gore, a, b, ¢ nin igaretleri sira-
siyla agagidakilerden hangisidir?
A) -+, +

D)- -

B) +,-, -
E)- - +

C)- -, -

x>0

olduguna gore, asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

Ala>b>c Bla>c>b
C)b>c>a Dic»asb
Elc>b>a

a<b<c<O

b

X = —
a
c

Y ==
a
b+c

2%
2a

olduguna gbre, asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?
A)x<y<z B)x<z<y

Dijy<z<x

Cly<x<z
Elz<x<y

K== I mMm=->PE M—-Z-0¢
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y+z<y
ZX<ZY

zs.y <0

olduguna gbre, asagidakilerden hangisi
daima dogrudur?

A)x<y Byxy<0
C)x+y—-2z>0 Dix+y<0
E)yy<z
Xy <0
Xy >0
xz>0

olduguna gbre, x, y, z sayilan igin
agagidakilerden hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) x>0 B) y<0 C) z>0
y.z>0 X+2z2<0 X+y<0
D)y x>0 E)y z>0
yz<0 y—-x>0
abc<0
a’b>0
a’c? <0

olduguna gdre, a, b, ¢ sayldannn igaretleri
strasi ile aga{idakilerden hangisidir?

A)+, -+ B)-,+,+ Ch+,+,-
D)'l'i+ E)'1+1"
a’<a
b=a
¢c=b’

olduguna gobre, a, b, ¢ igin agagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

A)a<b<c Bjb<a<c

Dic<axb

Cla<c<b
Elc<b<a

T



10.

11.

12.

13.

14.

x5.y2 <0
Xy ~xz >0
esitsizlik sisterni veriliyor.

Buna gbre, agsagidakilerden hangisi kesin-
likle dogrudur?

Al xy>0 B)jy<0 Cly>z
D) xy <« xz E)x+y<z
y pozitif reel sayi
O<x<i

olduguna gobre, asagidakilerden hangisi
yanhstir?

1
A)>1 B)xy <y C)%>y
1
D)x* > x E)x* >x
x<0
X=3y
Sy =4z

olduguna gore, asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

A) x<y<z Byx<z<y Cly<x<z

Diy<z<x E)z<y<X

2(x-1)>3(x-1)

olduguna goére, asagidakilerden hangisi
dogrudur?
Ay x<1 B) x> 1

Dyx<3 E) x> -1

C)x>2

X+3<15<3x-1

esitsizligini saglayan x tamsayilannmn
toplam: kagtir?

A) 49 B) 50 C) 51 D)52 E)53

X+1<2x-3<4d4x-5

esitsizligini saglayan en kiiglik x tamsayisi
kactir?

A1 B)2 )3 D)4 E)5

Aol PE2M-ADE MeZ-—pw
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15.

16.

17.

18.

19.

52X -1 <X

egitsizligini saglayan kag tane x tamsayisi
vardir?

A) 1 B) 2 )3 D) 4 E)5

a’<1
3a+b=5

olduguna gore, b nin alabilecegi ka¢ dogal
sayl degeri vardir?

A} 7 B)5 C)4 D)3 E)2

fa+1).b—-2)<2-b
olduguna gore, asaidakilerden hangisi
dogru olabilir?
Ayb>2vea>-2 Bjb>2veas>2
Cib<2vea<-2 Dib<2veas>-2
E)b>-2vea<2

2 1
>-.
Ja+2 B

egitsizligini saglayan ka¢ tane a dogal
sayist vardir?
A1 B)2 C)3

D)4 E)s

c<0<a<i<b

olduguna gore, asadidakilerden hangisi
daima dogrudur?

2
A)ab.c >0 B)"’C;b>o C)Eb'—a>o

D)a® > c? E)a® >b?

Testin Yanit Anahtan:

1.D 2.E 3.E 4.D 5C
6.D 7.B 8.E 9.E 10. E
11.B 12. A 13.C 14.E 15. E
16.B 17.D 18.D 19.C




ESITSIZLIKLER \ TEST -33

a, b ve ¢ negatif reel sayilardir.

b.(a+c)>a’+ac
olduguna gore, agadidakilerden hangisi
daima yanhgtir?
Ayabc<0
Cib-1<a

Bja+b-c<0
D)a+b<0
E)a<b

x ve y tamsayilar,
xy<Q
4y -

olduguna gore, kesrinin degeri

asagidakilerden hangisi olabilir?

- B)—g— 0)333 Dja )23

x pozitif tamsayidir.
2x—~y<4
y—-x=5

olduguna gore, y nin alabilecedi en biiyitk
tamsayi degeri kactir?

A) 11 B)12 Cy13 D)14 E) 15

3x~y~13=0
X+y—-7>0

sistemini gercekleyen en kiiciik x tam-
sayist kagtir?

A) 4 B)5 C)6 .D)7 E)8

R = b2MADPE MNM—-2Z-0C
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x<3
3x—-2y=5

olduguna gore, y nin en biiyiik tamsay
degeri kactir?

A) 0 B) 1 c)2 D)3 E) 4

3<a<b

olduguna gore, b icin asagidakilerden
hangisi daima dogrudur?

A)3<b<6 B) 100 < b < 250
C) 150 <b < 250 D) 50 < b < 100
E) 100 < b < 200

-15<x< 15
5x +8y-42=0

olduguna gore, y nin alabilecegdi en kiigiik
tamsayi degeri kactir?

A)-5 B)-3 )1 D)5 E)9

-2<x£3
1<y<4

olduguna gore, 3x + y kac farkh tamsaw
degeri alir?

A6 B)10 C€)13 D)18 E)19

X, y tamsayi olmak (izere,
-4 <x<3
~b<y<2

esitsizliklert verilivor.

v

2x - 3y ifadesinin alabilecegi en bliyiik ve
en kiiclik degerler toplami kactr?

A)-7  B)-4 ©)0 D)7 E)9



10. -5<x<3
2<y<?
esitsiztikleri veriliyor.

2y - 3x ifadesinin alabilecegi en bilyiik
tamsay degeri kagtir?

A)29 B)28 C)27 D)25 E)24
11. (8-x°(3x-17)*<0
esitsizligini saglayan en biiylik dogal say
kactir?
A)2 B)3 C)4 D)s E)e
12. 2<x<3
1<y<4

olduguna gbre, 2x — 3y + 2 toplammin en

biiyiik tamsayi degeri kagtir?

A)-5  B)-3 c)2 D4 B)S

13. a bir reel sayidir,
“4<a<h

olduguna gore, (4 ~ 3a) ifadesinin alabi-
lecegi ka¢ tane tamsayi degeri vardir?

A)28 B)27 C)26 D)25 FE)24
14. 5<x<3
1<ys4
olduguna gore, X+ y2 toplaminin
alabilecegi en blyik deger kagtir?
A)9 B) 186 C)y2s Dy40  E) 41

A—=PI M-8 N=-2-—-0P
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15. xve y birer tamsay;,
2<x<y
3<y<8

olmak iizere, 2x + y nin alabilecegi en

biiyiik deger kactir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 22 E) 23
16. xveytamsayilar,
-4 <x<1
-5<y<3

olduguna gére, (2x* — 3y) ifadesinin

alabilecegi en biiyiikk deger ile en_kiiciik
dederin toplami kaghtir?

A) 488
D) -49

B) 407
E) -373

C)326

17. xvey birer tamsayi,
-2<x<3

2<y<7
olduguna gédre, X hinen biiviik degeri ile
¥
en kiiciik degeri toplami kagtir?

o)L

B)o
) 3

A)—% D)% E)1

18. 7 < x* < 49 egitsizligini saglayan kag tane
x tamsavyisi varchr?

A} 3 B) 4 c)8 D)8 E)g
Testin Yanit Anahtan:
1.E 2.E 3.C 4.C 5B
6.E 7.A 8.E 9.D 10.B
11.D 12.D 13.C 14. E 15.C
16.C 17.C 18.D




MUTLAK DEGER

a, b, ¢ gergel sayilar,
a> [b]
bc<0
a
l.t;i; <0
olduguna gore, a, b, ¢ sayifarinin isaretleri

sirasiyla agagidakilerden hangisidir?

A+ ,-, -
D)+,+,-

BY+,-,+ Cl+,+,+
E)")“»"”

a, b ve c reel sayilardir.
a < laj

b-~a<0

bec>ac

olduguna gore, a, b, ¢ nin isaretleri
sirastyla agagidakilerden hangisidir?

A+, +,+
Dy-,-,-

B)+y+|'
E)-,-,+

Cy+,-,-

X, y ve z gercek sayilardir.
X < ||
y>y
z < 2|

olduguna gore, asadidakilerden hangisi
daima dogrudur?

Ayx+z>0
Clx+y>0

B) .z >0
Diyy+z<0
E)xz*+y>0

V& -(-3)% +y(-5?

igleminin sonucu kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

Xm=-pEaM->»E8 N—Z2Z-00
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5.

x < 0 olmak lzere, agagidakilerden kag
tanesi dogrudur?

1. |x=-x

2. |xj=x

3. ¥ =x

4. |-x =-x

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4
a+2=b

olduguna gbre, |b - a] + |a - b} ifadesinin
degeri kactir?

A) 0 B) 1 C)2 D) 4 E)8

O<x<y

X— \fx2 —-2Xy+ y2 ifadesinin esiti asagi-

dakilerden hangisidir?

A} x B) -y Cy2x-y Dyx-2y By

X ve y gergek sayilardir.
X y

ifadesinin alabilecedi degerler toplami

kactir?
A)-4 B) -2 C) -1 D)0 E)2
|a] > a olduguna gore,
[ |3a]+a ]
2a °
ifadesinin degeri kagtir?
A) -3 B) -2 C) -1 D} 0 E) 1



10.

11.

12.

13.

14.

a<O<«<b<c

|24 +|a- | +y(a-b-c)® +|p -]

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)c-a C)3c-4a

D)b-2a

B)c-b
E) 2¢

x < 0 olduguna gore,

[2x - 3] - |5 - 4x] - x + 2 ifadesinin esiti
agagrdakilerden hangisidir?

A} -2x B) -x

-1 < x < 3 olduguna gére,
Ix + 3| + |x - 4] ifadesi agagidakilerden
hangisine egittir?

A}t By2x-1

E)2x-7

C)-2x+ 1
D)7

a < 0 < b < c olduduna gbre,

[-a| + |c - a] - |b - ¢] isleminin sonucu

agagidakilerden hangi-sidir?

A) 2(c - a) By2a-b
Dib+c-2a

C)b-2a
E)a-2¢

y < 0 < x < 3 olduguna gbre,

l2x- 6] -y9y” ~|2xy]

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 6 - 4x + 4y
Dydy-6

B} -6 + 4x
E)6

Cl2y+8

A== PpEaEM-ADPE M—-22-00
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15. a, b ve ¢ negatif reel sayilardir.

16.

17.

18.

19.

1 1 1 . ;

— < — < — olduguna gbre,

c a b
lp—aj+jc~b]-|c—a]

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
dir?

A)2c-2b B)2a-2b Cla-b
D) 2¢ E)2a
a<0
b<0
olduguna gére, ||a| + |-b]| - |-a| ifadesinin
egiti asagidakilerden hangisidir?
A) —2a By-2a-b C)b
D) -b E)-2b
a<0<b
|a] < [b]

olduguna gébre, |a| + |b| - |a + b] ifadesinin
esiti agagidakilerden hangisidir?
A}b Bj-2b C)a-b

D) 2a E)-2a

|-x| = -x olduguna gore,
[2 - x| - 3|x] +|x- 3
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
Al x+5 B)5-x Cy-1-x
Dix-5 E}x-1
X < 0 igin
X+ |~X
| | I | ifadesinin degeri kactir?
|2x +|xH
A) -2 B) -1 C)% D)1 E)2
Testin Yamit Anahtari:
1.D 2.D 3.E 4. E 5C
6.0 | 7.¢ | 8D | 9.C | 10.C |
11.C 12.D 13.C 14. A 15. B
16.D 17.E 18. A 19. E




MUTLAK DEGER

TEST - 35

3 < x < 5 olduguna gbre,
lIx—5] -3 -3~ x|

ifadesinin degeri kactir?

A1 B)O Cy-1

D) -2 E)-5

x < {0 < y olduguna gdre,
2x =y = [x=2| = |y - x+2|

ifadesinin esiti asagidakilerden hangi-

sidir?
Ay x—y B)2x -~y C)4
D) -4 E) —2x
ix| > x olduguna gore,
x| +3x
2l
ifadesinin degeri kactir?
3 1 3
A)~— B)-1 C)-— D)1 E)—
) 5 ) ) > ) ) >

{2x ~ 3| ifadesinin en kiigilk degeri igin
8x in degeri kagtir?

A) -8 B) 3 C)4 D)6 E) 12

3x+2
2

-10

ifadesi x in hangi degeri icin en kiiciik
olur?

A2 B)3 C)4 D}5 E)8

A== pEam—->»8 M—Z-09
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10.

A=2x+5 ve B=3-3x olmak lizere

JA + B] nin en kiiciik degeri icin A - B
kactir?
A) 42 B) 40 C) 32

Dy2s E)21

A = -|4x - 3| ifadesini en biyiik yapan
x sayist icin |8x - 7| ifadesinin degeri
kagtir?

1 2 3 4
A) 3 B) 3 C) 7 D) 1 E) 3
2<x<3
x+2]+x-3|+k=17
olduguna gore, k kactir?
A) 8 B)8 C)s Dy10 E)12
-1 <« x < 3igin,

2x+1]-x+2|+2x=/4—x +8
denkleminin ¢dzim kimesi asagidakiler-
den hangisidir?

A) {0} B) {1}

D) {0, 1}

C) {2}
E){}

Gergel saytlarda;
J2x-16 +|y -1 +@@-2)° =0

olduguna gore, x + y + z toplaminin degeri
kagtir?

A6  B)8 C)9 Dy10  E)13



11. x, vy, z pozitif tamsay,
[2x-y] +|3x-2| =0

olduguna gore, asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

Al x<y<z Bjx<z<y Cly<x«<z

Dyz<y<x E)y<z<x

12. xvey gercek sayilardir.
Xx+3]+y* -4y +4=0

olduguna gdre, x + y toplami kagtir?

A} B B) 4 C)3

D) 1 E) -1

13. |x~2| =2~ x olduguna gére,

VX2 —Bx+9 +x

toplaminin esiti asagidakilerden hangi-

sidir?
A) -x B)2x-3 C)3 D)-3 E} 2x
14. x+2/=x+2
x| = -x

sistemini saglayan x tamsayilarinimn topla-
mi kagtir?

A)-3 B2 O D)0  E)3

15. Ja2—4a+4=~a+2

la+3|=a+3

olduguna gore, a asagidaki araliklann
hangisinde bulunur?

A) (-3, 3)
D) (-3, -2)

B) [-3, 2] C) [0, 2}
E) ('3’ 0]

X=—=>»E8mM—A>»2 N—-2Z-0%
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16.

17.

18.

19.

20.

21,

|2x - 4] = 6 denkleminin ¢dziim kilmesi
asagidakilerden hangisidir?

A) {1} B) {5} C) {1, 8}

D)@ E) {0, -1, 5}

[x - 2| + 6 = 7 denkleminin kokler garpimi
kactr?

A)O BT ©C) D)3 E) 4

Jx ~ 3| + 3 = 0 denkleminin ¢ézim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

A) {0} B) {6} C) {0, 6}

D) @ E) {-3}

{4x ~ 7| + 4x = 7 denkleminin en genis ¢6-
ziim kiimesi igin, xX’in arahig: asagidakiler-
den hangisidir?

A)x>z

Cix<2
4

D)x<Z
4

[x -2]=2-x olduguna gore, 3x-y+5=0

denkiemini saglayan en blvyik vy degeri
kagtir?
A) 11 By 10 C)8 D)5 E) 1
x-yl=6
X+y=8

sisteminin ¢6zim kimesi (x, y) elemanlarn-
dan olugsmaktadir.

Buna gbre, x.y carpiminin degeri kagtir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
Testin Yanit Anahtari:
1. A 2.D 3.B 4. E 5 E
6. A 7.D 8. E 9.E 10.E
1A 12.E 13.C 14. A 15.B
16.C 17.D 18.D 19.E 20.A
21.B
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MUTLAK DEGER

_j TEST - 36

|x - 2| = k denklemini saglayan x degerieri-
nin garpim -12 olduguna gore, k nin de-
geri kachir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
lx~1]-1]=2

denklemini saglayan x tamsayilarinin

toplami kactir?

Ay 4 B)2 Cit D) -1 E)-2

|5 - |4 - ja||| = 3 denkleminin ¢dziim kiimesi
kac¢ elemanhidir?

A) 1 B) 2 C) 4 D)6 E)8

lIx-3]-4] =10

denklemini saglayan x pozitif dogal say
degerlerinin toplami kagtir?

A)-17 B} -11 cyo D)6 E) 17

[—3x+9|-\lx2 ~6X+9 =12

olduguna gdore, x in alabilecegi en biiyiik
deger kagtir?

A)1 B)3 C)5 D) 7 E)9

R ol BDEM=-PpE NM—Z2—0
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10.

11.

X + 3] = x ~ 2 denkleminin ¢dziim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

ot

A-s}

D){ }

Jx - 3] < 4 esitsizliginde x in alacadg en

baylk tamsayi degeri kaghir?
A)O B) 1 C)5

D)6 E)7

-1 < x < 5 esgitsizliginin mutlak degerle

ifade edilmig bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A)[x+2| <3 Byjx—-2|<1
C)x+2|<3 D)jx-2|<3

E) x| < 4

Ix - 3] < 5 esitsizliginin ¢dziim arahg
asadidakilerden hangisidir?

A} Reel sayilar B)8<x
Ci0<x<8 D)-2<x<8
E)--o<x<8
x| <5
2<y<4

olduguna gére, x* — y* nin en_biyiik
tamsayi degeri kacgtir?

A)22 B)21 C)20 D)16 E)15

|x-2]<4

olduguna gére, x° - |x| + 2 ifadesinim
alabilecegi en biylik deger kactir?

B)4 C)19 D)28
(

!
{

A) 2. E) 32



12. |2x - 1| > 3 esitsizligini saglayan en biiyiik

13.

14,

15.

16.

17.

negatif tamsay kactir?

Ix—1|>4
[x—-2|<7

sistemini saglayan kag¢ tane x tamsayisi
vardir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

[2x - 4| = 8 esitsizligini sadlamayan kag¢
tane x sayma sayist vardir?
A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

2

X
araligy agagidakilerden hangisidir?

1
>3 esitsizliginin en genis ¢6zim

A) x<-6veyax>6
B) x>6

C) 6<x<0
D)
)

E

OD<x<6B6vex=0
B<x<Bbvexz0

1.1
|x-3] " 6

esitsizligini saglayan ka¢ tane dodal sayi
vardir?
A) 11 B) 10 C)9

D)8 E)7

J5-|x+1 ifadesinin en kiiciikk degeri
icin, X
kactir?

in alabilecegi degerler toplami

A)-10 B)-2 C)-1 D)10  E)12

XR——"A>E2MAP>P2 M=Z-0%
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18.

19.

20.

21.

22,

4-|x| ifadesini tamsay! yapan ka¢ tane
x tamsayisi vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

4 < |6 - 2x] < 10 esitsizligini saglayan
tamsayilarin toplami kagtir?

A) 14 B) 13 C)12 D)9 E)7

x ve y tamsayilar olmak tizere,

72 13|x+y+7| olduguna gére, x.y car-

pimi kagtir?
A) -6 B) -4 C)8 D) 12 E) 16
[x+2|-5
|x+5]|

esitsizligini saglayan x tamsayilarinin top-
lami kactir?

A) -20

[x-2|<3
ly-1]<4

esitsizlik sistemini saglayan (x, y) noktala-
rinin olusturdugu boélgenin alani kag birim-
karedir?

A) 15 B) 25 C) 30 D) 35 E) 48
Testin Yanit Anahtari:
1.C 2.B 3.D 4. E 5.E
6.D 7.D 8.D 9.D 10.C
11.E 12.B 13.C 14.D 15. E
16.D 17.B 18.D 19.C 20.D
21.D 22.E




_J TEST - 37

USLU SAYILAR

(=™ £ (%0 (-1)°
(__1)5?'{_1}80

igleminin sonucu kactir?

A) -2 B) -1 C)o Dyt E)2
\
( VVVVV ) )12.(< 261(_)2)15
214 ()13
isleminin sonucu kactir?
A)2* By -2* c)2°
D) -2° E)-2°
c2l2)
(-2°
isleminin sonucu kagtir?
A) -2% B) -2% c)2*
D) 2'® E) 220

(-ay°(-a)’.(-a%.a?

ifadesinin esiti
sidir?

asagidakilerden hangi-

D) -a E) a®

ol
16

(%) -20% (-

isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
sidir?

Cc)yx°

Re—-pE2m=—->»2 NM—-—Z2—-00
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10.

1.

a /1 3n n
g = 27
(4]

isleminin sonucu hangisidir?

A)O B) 1 c)2" Dy 3" E)6"
2X+3
5x3
isleminin sonucu kagtir?
A) 8 Byi6 C)32 D)64  E)128
(x + 1™V 1 denklemini saglayan
x tamsayilarinin toplami kactir?
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)y2

(x - 2y*" = 1 esitliginde x in alabilecegi
degerlerin toplami kactir?

A0 B)1 c)2 D)3 E) 4
13
16 2,164
isleminin sonucu kactir?
1
A)5 B)2 C)2v2 D)4  E)4al2
4'°.25° sayisi kag basamakhdir?
A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22

/



(o (2

igleminin sonucu kactir?

A)i B)E C)i D)E E)E
3 3 9 9 7
SR
: g "7
isleminin sonucu kagtir?
A) 9% B) 220 C) 220
D) 2% E) -1
14. 8" sayisl 2% sayisinin ka¢ katidir?
Nt ol ol b2 B
8 4 2
15. 3F+9°+277
isleminin sonucu kagtir?
A3? B3 )3 D3 E)3°
16. 6.8'° + 3.47 - 2"
isleminin sonucu kagtir?
A) 2% B) 2°" C) 2%
D) o E) 540
23 _ 521
14 = 222 220
2°° -2
. .. A
olduguna gére, 1 kactir?
A) 2" B)2° C)4 D) 2 E) 1

A==PpPEaM—AP»PE8 M-Z2-00
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241079 1078
16, 41079 +0,48.10

02.1078
isleminin sonucu kagtir?
A) 0,036 B) 0,36 C)3,6
D) 36 E) 360
0,2 -1
3" 2
19. -06  ,-15
27 7 4 "
isteminin sonucu kagtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
3
(2 2 el P
20. 325 +8% {[—] 1
L 3
igleminin sonucu kagtir?
A)1 B)2 C)v2 D)V3 B3

21, 2% + 2° + 2 4+ 2¥ 4 2" ifadesinin %40 |
asagidakilerden hangisidir?

A) 2% B) 2! C) 5.2
D) 2x-1 E) 22x
22, 27030000 = (0,2703).10"
esitligini saglayan n kagtir?
A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8
Testin Yanit Anahtari:
1.E 2.D 3.D 4.D 5.C
6.B 7.D 8.D 9.D 10.B
11.B 12.B 13.B 14.B 15.D
16.B 17.E 18.C 19.D 20.E
21.B 22.E




4. xony

USLU SAYILAR

TEST - 38

1. 28 =27
=12
ab=8
olduguna gore, b kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)6

X+1

3 X
2. 3*%=5" olduguna gore, [—) in degeri

5
kactir?
A) -2- B) 15 C) 45 D) 90 E) 225
2 x-2 2x-7
3. (—3—) ={1,5)
olduguna gore, x kactir?
A)-3 B) -1 c)2 D)3 E)6
2 3
4. a®=4*% olduguna gére, a* kactir?
A)8 B2 ¢)2° D2 g2
5 a’=4
X
a“a’ o4
aZ
olduguna gore, x + y - z kactir?
A)2 B)3 ©)9 D)16  E)25

A== PEM—APpIT M—Z—W0P

133

I __g
271»-)(

egitligine gore, x kactir?

AL

2 o2 pd
3 5 2 3

2a-1
7. 31981-27  ogitliginde a kagtr?

81
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
8 2& -1 - 33—1‘
12748
olduguna gore, a kagtir?
1 3 1
A)2 B)1 C)— D)— E)—
) ) ) ) )8 ) 5
9. X" =11
X" =121
olduguna gore, m-n orani kagtir?
m+n
4 5 5 6 7
A)»g B)g C)—_’,— D)—'f- E)E
10. =2
F¥=2?
olduguna gore, L ifadesinin egiti
kagtur?
7 11 13
A)2 B)3 C)— Dy— E) —
) ) ):2 ) 5 ) 5




11. 2 =86

X-y g
2 2
olduguna gore, x + 3y kacgtir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)3
12. a“ =18
a*t =72
olduguna gore, a**® in degeri kagtir?
A) 108 B) 156 C) 216
D) 268 E) 288
13. 4*=a*
27" =b°
olduguna gore, 12* asagidakilerden han-
gisidir?
A} a’b? B) a‘.b® c) a’p*
D) a* b? E) a®.b*
14, 2= 4
Sx»1 = b

olduguna gére, 18"

kilerden hangisidir?

in esiti asagida-

A) 81a%h? B) 9a°b
D) 9a°b?

C)81a’h
E) 81ab?

15. 2¥=9
2Y =27

x+4y
6x + 2y

olduguna gére, orani kagtr?

7 2 1 5 6
Klg Bilg Oy BDis Eigy
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XR—-APpEIM-API N—Z—-0P

16.

17.

18.

19,

22 =x
3a=y

olduguna gore, 72° sayisinin x ve y tiriin-
den esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 6xy B) 3%y C) 2x°y?

D) x°y E) xy°

P=a
3x+1 =b

olduguna goére, 12°" in a ve b tiriinden
egiti agagidakilerden hangisidir?

2
b
A 22 B) 4a°b C) 3a’b
2

a’b a’b
D) 55 E) 8

2:«1 =a

7X’1 — b

olduguna gore, 28 ifadesinin degeri

agagidakilerden hangisidir?

A) a’b B) 28a.b
D) 49a°b

C)7a°b
E) 7ab?

a=2
b=3

olduguna gobre, 120 sayisinin a ve b ti-
rinden dederi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) a’b? B) 5ab® C) 5a%b
D) 5a°% E) 5a°b?
Testin Yamit Anahtan:
1.D 2.C 3.D 4.E 5.C
6.D 7.B 8.D 9.C | 10.E
11.E | 12.E | 13.D | 14.E | 15.A
6.0 | 17.D | 18.D | 19.D




USLU SAYILAR

TEST - 39

2% 4 = 64
olduguna gére, x kactir?

A1 B2 C)3 D)4  E)5

x ve y dogal say,
2*35Y1 ~160
olduguna gore, x.y ¢carpim kactir?

A2 B)3 C)4 D)6 E)8

x ve y pozitif tamsayilar olmak Ozere;
(90)°.(810)".(2430)° = 3*.10°
olduguna gore, x + y toplam kactir?

A)y11  B)22 C)33 D)44 E)s6

2" = a olduguna gore, 4" in a tiiriinden

esiti agagidakilerden hangisidir?

A)a B)2a C)4a D)a® E)4a’

X+y

9
27

_81x+1

X
olduguna gore, y nin x tiriinden dederi
agagidakilerden hangisidir?

X+3

3x+1
A =5 )

2

C) 5x+4

5x+4

D) 3x+2 B —5

A== a2mMm-p>E M—Z2Z-09
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10.

1 a-b
ve (—) =42 kosullarini

/.J_Ja*b —1
L2? g 4

saglayan a ve b reel sayilan igin % ifade-

sinin degeri agagidakilerden hangisidir?

11 13 9
AY R -
) 16 B) 16 e 16
5 15
ok ST
[0,16 202
04, = 8
olduguna gore, x kactir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
3284 2 L2 =72
olduguna gore, x kagtir?
A)O B) 1 C)2 D > E)3
5 ) bg B
X __4X
8" -4" _ -
4%
olduguna gére, x kactir?
A) -1 B) 1 Cy2 D)3 E) 4
-{1»3
2 12" M5, 4277 L o128 ’
olduguna gére, x kactir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7



11.

12.

13.

14.

15.

16.

1 1
Tt e =36

3 3

esgitligini saglayan x sayisi kagtir?

1 1 1

A1 B) 2 C) 3 D) -3 E) -1

2%+ 2¥= 12

4<.2V=8
denkiem sistemi veriliyor.
Buna gore, y sayist kactir?
A)4 B) 3 C)2 D)1 E)O

10" +14"

X X = 3
5" +7

olduguna gére, x igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)-1<x<0 B)O«x<1 Cl1xx<2
Di2<x<3 E) 3<x<4
o 4
3 =15
3

olduguna gore, [0,2§]x in degeri kactir?

1 3
A)O B) 3 C)1 D) 3 E)2
142%°°
b-a 4
1+2
olduguna gore, a - b farka kactir?
A)-2 B) -1 c)o D} 1 E)2

2" = x ve 5° = y olduguna gére, (50)°
ifadesinin esiti hangisidir?

A) 2xy? B) xy C) ¥y

D) Xy E) xy’

A—=pa2IM-pa N-Z—-0Y
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18.

19.

[1J2x—3 [ 1 )33&7
3 “(3
esgitsizligini saglayan en bilivilkk x tamsa-
yisi kagtir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)s
1 (1Y
po— < —
3 <6

esgitsizligini saglayan en_kicik x tamsa-
yisi kactir?
A)3 B) 4 C)5

D)6 E)7

6" = 2*" olduguna gére, 27" in degeri
kactir?

8 4 8
A) o B) 3 C) 3 D)36 E)54
4 n_ ) n-2
20. —Z“g—
isleminin sonucu kagtir?
6 1 5 24
A)y— - e — E
) Bg Oy DI )5
21. 2% = 10” olduguna gére, 5 in degeri
kactir?
A)2 B)4 C)8 D) 16 E) 32
Testin Yanit Anahtari:
1.B 2.C 3.E 4.E 5 E
6.D 7.C 8. E 9.D 10.D
11.E 12.B 13.C 14.C 15. E
16. E 17.B 18.B 18 A 20.D
21.D




— —

4. KONU

| KOKLU SAYILAR l

J(-3)2 + V27 +§32

isleminin sonucu kactir?

A)-8 B)-6 C)-2 D)2  E)4

V-2 - -y
V(-2
isleminin sonucu kactir?

A)-4 B2 C)2

D) 4 E)6

a>0
b<0
b2vya? +a2Jb?
b-a
asagidakilerden hangisidir?

olduguna gore, orani

A)ab
D)b-a

Bja+b
E)-ab

C)1

X < 0 < y olduguna gére,

3\}x2y3 +5x\[y—3+2xy\/;+4y\[;—2;

isleminin sonucu asagidakilerden han-
gisidir?

A) O B) xvy C) yJx
D) xy/x E) —xy¥x
Y5 -3 +J5 -of
isleminin sonucu kactir?
A)-6 B)-2J5 C)0 D)2J5 E)6

o —

A== DPEmM-PE N=2Z—-00
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10.

Ix —y| = 1 olduguna gére,

Fx=y) +y(x-y)?

toplamimin  alabilecegi degerler toplam:
kactir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
16-x2 +fx+1
ifadesi tamsay olduguna gobre, x in

alabilecegi tamsayr degerler kag¢ tanedir?
A) O B) 1 C)2 D)3 E)4

Va8 +475 - 27 -5

isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 643 -5
C)3J3 -5

B) 5V3 + 45
D) V3 +4v5
E) 43 -5

a, b, ¢ pozitif tamsayilardir.

J75 a5 + J12 + J80 = Ja +bic

olduguna gére, a + b + ¢ toplaminin en

kiiclik degeri kactir?

A8 B)12 Cy15 Dy18 £) 21
1/2124-46 +8% +16° .

ifadesinin egiti hangisidir?

A) 2° B2 ¢2¢2 D2° g2



11. a-42
b -
c=+6

olduguna gbre, 2+ J6 —\f1—0 — \ﬁg ifade-

sinin a, b, ¢ tiirlinden esiti agagidakilerden
hangisidir?

N

s

A)(a+b)}a-c) B)(a+b)

Cy(a-c} D} {(a + b)(a + c)
E} a?-b?
12. '\[5 =a
V5 -b
olduguna gobre, 9,6 asagidakilerden
hangisine esittir?
A)ab By Lo
b 4b
D) 4ab E)-4—a~
3b
13. a ‘/5
b =42

olduguna gbre, /294 sayisi asagidakiler-
den hangisi ile ifade edilir?
A) 17ab B) 15ab

D) 9ab E) 7ab

C) 12ab

14. Asadidakilerden hangisi
degildir?

A) 312
D)48.4/6

rasyonel sayl

B)- Y

E)y/25.44

A== p>EZaM-ApE M—-—2Z2-~0N0
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15. Asagidakilerden hangisinin yaklagik de--

16.

17.

18.

geri bilinirse Y500 iin yaklagik dederi
bulunur?

A)V2 B)Y3 C)J5 D)V E)410

X = Z-ﬁ
y=2+43
X+y *
olduguna gore, (;—7) ifadesinin dege-
- ¥/
ri kagtir?
4 2 3 16 21
A) 3 B) 5 C) E3 D) 9 E) 5
V243 =%

olduguna gore, a + b toplaminin en kiiciik
tamsay degeri kactir?

A) 66 B) 72 C)78 D)8t E)}S0
a={3
b=%4
c=+2
saytlarimin  siralanigi  asagidakilerden
hangisidir?

Aja<b<c Bjc<b<a
C)c<a<h Dia<c<b
E)b<a<c

Testin Yanit Anahtan:
1.C 2.B 3.A 4. A 5.C
6.E 7.B 8 A 8.C 10.B
11. A 12.B 13.E 14.D 15.C
16.D 17.C 18.D
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l KOKLU SAYILAR

e
cir—

_] TEST - 41

3
1. {3%-3,/0,08] 9!

isleminin sonucu kagtir?

A)3 B) 0,3 C) 0,03

D) 0,003 E) 0,0003

, 4 / 2
2. 7+—3~~ 6-*?3'

isleminin sonucu asagidakilerden hangi-

sidir?
V5 1 V3 J2
A) 5 B) 2 C) 3 D) > E}1
1 1 1
3. 9776 V36
igleminin sonucu kactir?
7 1 1 1
A} 12 B) 7 C} 3 D} ~3 E}O
4. ,f4.9~~,f2,5
isleminin sonucu kachr?
10
A) Y10 s}% C)—J_s: D)V5 E)5
5 ,f1,21 + 1/1 ,96
’ 0,81+1,69
isleminin sonucu kagtir?
o1 2 4 5
i A‘)“\z Bz o1 Dy B3

AR—-=EPpEmM-Lp>pE M-Z2Z2-0H»

6. V144 —,/0,09 + /225
isleminin sonucu kactir?
A)24 By26 C)28 D)3 E)32
7, 4/0,0004 +(0,02)*
isleminin sonucu kactir?
A) 0,2004 B) 0.0204 C) 0,0024
D) 0,204 E) 0,024
8. 3-0,008 + /0,64
igleminin sonucu kactir?
A) 0,4 B) 0,04 C)0,6
D) 0,08 E) 0,006
9. — + J62-6 \/: Az
J3
igleminin sonucu kaghr?
A)—ﬁ B)O C)ﬁ D)Y3 E)243
2 2
10. %”J——'
isleminin sonucu kagtir? ’
A} 4 By 2 Ci1 D) -2 E)-4



11. Yos +¥27 +¥125

isleminin sonucu kagtir?

Ao B)Yio c)f1o D)o E)
g9 8 16
12. 2575 +“9—
igleminin sonucu kagtir?
13 4 16
A)— — C)—
)15 B 15 ) 25
11 11
P)3s Bl
49 1 1
13. —3‘§+Z§-“3-
isleminin sonucu kactir?
43 41 13
A) e B)— C)u
)42 )42 ) 14
37 35
by E)ZE
2 2
14. (Jg-Jg) +(J§+J§)
igleminin sonucu kagtir?
A} 14 By15 Cy16 Dy17 E)18
” 227 + 248
3J12 +4/3
igleminin sonucu kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)s

A== PEM-A>PE M-Z—-00
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16 V21-43+47-1
) V7 -1
isleminin sonucu kagtir?
A) V7 -1 B) V3 +1 C)V7
D) V7 +1 E) V3 -1
%7 V75 - 12+ /108
' J27
isleminin sonucu kagtir?
A)1 B)V3 C)3 D)4  E)6
- 2/5+410 2y2-2
) Y510 2- NEY
igleminin sonucu kagtir?
A2 B)3/5 C)3/2
D)2y5 E)0

19. a=,/J§m1+ J2 +1

olduguna gore, a’> agagidakilerden hangi-
sine egittir?

A2 B) 2,2 C)2(J§ +1)
D)2 +1 E)y2 -1

Testin Yanit Apahtari
1.C 2.C 3B 4.C 5.C
6. A 7.B 8.C 9.C 10. A
11.A 12.D 13. A 14.C 15.B
16. B 17.C 18.E 18.C




Asagidaki esitliklerden ka¢ tanesi dog-
rudur?

L v-44-9=86
(62 -6
m Jo¥-8=6
Iv. §-32./9 =6

Aj 1 B)2 C)3 D)4 E)5

L
2+$

isleminin sonucu kactir?

A)-4/2 B0 C1 D2 B3

(9-2410)(9+2V10]
isleminin sonucu kactir?

A)18 B) 2410 C) 41
D)244/10 E)y27

V542
V5+42

isleminin sonucu kagtir?

A)7-2J10  B)
7-2410

D)

KOKLU SAYILAR

141

R==-pam-~paE M—-Z-00

1
ST WV 7
V3-+2
isleminin sonucu kagtir?

C)V2

A)-1  B)1

D)V3

E)2v2

J2+43
@—ﬁ-f&[é

isleminin sonucu kagtir?

A)-5 B)-2J6 C)1 D)5 E)2V6

B2 1
V3+1 Y241

isleminin sonucu kagtir?

A)-v2  B)-1 C)1 D)¥2 E)2V2

31/54‘—&—-l

\/5-1 J5+1
isleminin sonucu kagtir?
A)2 B) 7

D) 24543

C) 3+10v3
E) 4+5v3

3

12
ve
J5-2 J5+2

ortas: kactir?

A) 5

sayilarinin geometrik

v

B)Y¥5-1 C)3 D)5 E)6




1-J2-43
10. e
Ja+i2
ifadesinin esiti asagidakilerden hangi-
sidir?
A3 -y2 B) Y3 +42
C)y3-y2-1 D)y2 -3 -1
E)/3 +4/2 +1
" VI-J3 J7+43
V7443 J7-43
isleminin sonucu kactir?
A) 2421 B)-+v21 c)o
D) v21 E)2v21
1 1
12, ————
JB5-2 2-43
isleminin sonucu kagtir?
A5 B)+3 C)V5 -3
D)-+3 E)2V5
1 1 2
13. S A=
[2@ +1 243~ J
isleminin sonucu kagtir?
V3 48 75
A ) 721 &
9
Diy1 E} 16

A—->2E2M-APIT MN-Z~00
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V3 -42)? +/[f5-5)°

14.
Ji5-J6
isteminin sonucu kagtir?
3 3 5
A)[— B)£ c)v3 D)5 E)£
2 3 2
15, (ov32 + 242 + 4): (448
isleminin sonucu kacgtir?
A)%+J§ B)2++/2 C)1042
D)»J—§ E) 5+1[2—
2 4
16. Tanmimh oldugu degerler igin,
.S S
\/; N X+ +\/;
ifadesinin esiti asagidakilerden hangi-
sidir?
A) Jx B) Vx+1 C) 24/x
D) x E) Vx+1
. Ji5 +3
' Ji5 43412
isleminin sonucu kagtir?
-5
A)3++5 B)3-v5 c) 3 2‘{—
3
D) +2Jg E)2+45
Testin Yanit Anahtari:
1.8 2.8 3.C 4.D 5.D
6. A 7.C 8.E 9.8 10.C
11.B 12.C 13.B 14.B 18, E
16. B 17.D




4. KONU-

KOKLU SAYILAR

1. 2. 2.\/2.#21T

igleminin sonucu kactir?

AR2 B2 o2z D)Ys B2

2. ave b aralannda asal sayilar olmak lzere,

1q 3 2
3332 .3b

ifadesinde (a — b) fark: kagtir?

A)-19°
D) 17

B) -17 C)-15

E) 19

3. aveb pozitif reel sayilardir.

Joda?
Jodo

ne egittir?

AMYa B c)va D)vb EyYap

ifadesi asagidakilerden hangisi-

4. Y231 =92
olduguna gore, x kacgtir?
A)2 B)3 Ci4 D)5 E)6
] 25z
Ys
igleminin sonucu kagtir?
1 1
Al=— B} O D2 g1
7 Pp 9 )

R=—=-pam-H4ps T—Z-0%
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10.

Y3333 =3*

14‘[8;;$=2y+1

. . X
olduguna gore, ; oram kachir?

A) -2 B)-% C)§ D) 1 E)%

(0,25)¢" =y8*?

olduguna gore, x kagtir?

13 12 11 10 9
A) = B) - C) = D) 3 E) 7
Y32y 16
4)(—1 -
esitliginde y kagtir?
A) -4 B) -3 C)1 D)2 E)3
Pex -1 _1
(025)* 8
olduguna gore, x kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2

<

Yaya¥a... -a olduguna gore, a kagtir?

A) 1 Bj2 C)4 D)8  E)16



1.

12.

13.

14.

15.

16.

8.98.4s. .
81y81¥s1...

ifadesinin egiti hangisidir?

2 4 2 1 2
A)z By C) 3 D)3 By
\/30+\/30+\!30+...
ifadesinin esiti kactir?
A} 3 B) 5 C)6 D)8 E) 10
343%3...
ifadesinin esiti kactir?
AM3f3 B3 ot DY B
i
aX =2
x+1
2 =16
22}(
olduguna gore, ¥Ya ifadesinin egiti kag-
tir?
1 1 1
A) 7 B) 3 C) 7 D)3 E)4
Ja+2J3 - Ja_2/3
ifadesinin degeri kagtir?
A)Y3 B)2 C)2J3 D)4 E)2J3-1
J8-247 +4f8+2J7
isleminin sonucu kagtir?
A) 347 B) 247 C)V7
D) J7 -1 E) V7 +1

A== P I M—ABPE M=Z~0®
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JS—@«L\/EMZJE

J3-1
isleminin sonucu kaghr?
A) V3 -1 B) 3-+3 C)1++/3
D)3+y3 E)6+3
18. 2 ~2.43=48
isleminin sonucu kagtr?
A)2W2-2  B)y3-2/2  C)22+2
D) 242 E)0
o
19. Jabe =x3
olduguna gore, 3a2b2.c?® ifadesinin

x tirinden esiti asagidakilerden hangisi-
dir?
A) X B) x°* D) x®

) E) x®

20.

Ja:{fa\/_ =8
olduguna gére, ‘/a—1o+‘/a +\/§ islemi-

nin sonucu kacgtir?

A)1+45 B)2+45 Cy2-45
D)2-42 E)2+42
Testin Yanit Anahtar::
1.D 2.A 3.8 4D | 5D
6.C | 7.D 8.B 9.E | 10.B
11.E | 12.¢ | 13.D | 14.C | 15.B
16.B | 17.D | 18.A | 19.C | 20.A




Pl

KOKLU SAYILAR

it

TEST - 44

i e
——

2
Ja+ 63
ifadesi asagidakilerden hangisine egittir?
A) 9447 B) 9-47 C) 3+47
D) 3-47 E) V7 -2
V2
5-v24

ifadesinin esiti asagidakilerden hangi-
sidir?

A) V3 +42 B) V6 +2
D) V6 -2

C)V3-42
E)2+J§_

Rl

isleminin sonucu asgagidakilerden hangi-
sidir?

A) 5-246 B) 1443
D) 2-46 E) 5

C) 3+46

\/8+\/§§ sayisinin carpmaya gore, tersi

asagidakilerden hangisidir?

ﬁﬂ

8

- V7 +1

A) P

B) 2‘/?“;—1

D) ———‘[?;"1

E) V7 -1

A—=P>PEamM-ADPI N~—Z2-0P
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4

10+2421
ifadesi hangisine esittir?
A) N7 -3 B) V7 +43
D) V5-43 E) 4

C) 21

7-2J10

isleminin sonucu kagtir?

A5 +1 B) V5 +43 C)V5 +42
D)V5+2 E)V5+3

8- 434 +12

isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
sidir?

A)2 B)2v2 C)1+242

D)2 -1 E)v2+43

\/15~6J§+ 3
J6-3 3-46

isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 246 B) V6 ¢y 3446
D) 4+v6 E) 2+v6
J5 -1
243-45
isleminin sonucu kactir?
A) 1 B)-;- C)-Jz—E D)v2 E)V3




10. J3-22 + 35 43+45

igleminin sonucu kac¢tir?

A)1-42 B)v2 C)v2 +1
D)2+4/2 E})3-2J2
. J4+2J3 +ya-243
’ J§+ 3
igleminin sonucu kactir?
A) V3 -1 B) V3 C) V3 +1
D) 243 E) 23 +3
12. Ja-2/18 sayisinin garpma islemine
5 , V6 ++4/3 . 5
gore, tersi - 3 sayisi olduguna gore,
a kactir?
A) 19 Byi2 C)n D)9 E)6
13. [\ZH\/H\HM\/«E—O
isleminin sonucu kactir?
A Y By V2 Dy2 E)yad2
14, Y1+442.§3-22
igleminin sonucu kagtir?
A) -2 B} -1 Cy0 D) 1 E) 2
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A==-pEM-AD>PB N=-Z~-0¥

1. Ja-Ji5 - Jas15

isleminin sonucu kactir?

A6 B)V3
D)-+3

C)-v2
E)-v6

16 Uﬁmw}\/m«S

isleminin sonucu kagtir?

A)10 -1 B)VE[2 +1)
c)v2 (V5 +1) D)5 -2

E)\/E-Hfg

17. \/17+6\j4-\/9+4\/§

ifadesinin
gisidir?

egiti asagidakilerden han-

A) 242 +1 B) 3+42
D)3-42 E)2-43

C)J3+2

18.

3
kesrinin x = 2 icin sayisal degeri kactir?

A =

> By 1 cy2 D)3 E) 4
Testin Yanit Anahtari:
1.0 2.B 3.C 4.D 5 A
6.C 7.8 8.E 9.C 10.C
11.A 12.D 13.8B 14.D 15.E
16.C 17. B 18. A




ORAN — ORANTI

TEST - 45

; a+c
olduguna gére, o oram kactir?

7 11
D)y B

6 9
Az B= O B

N w

X+y
y

=7

2 - X+y g -
olduguna gobre, - kesrinin degeri

kactir?

6 7
C) D) 5

B) 7 E) =

4
6 9

a ¢
——:——:5
b d
a+b+c+d
b+d

A4  B)5 C)6 D)10  E)12

olduguna gore, orani kagtir?

X+y+2z=280
olduguna gére, x kacgtir?

A} 72 B) 69 C) 63 D) 54 E} 48

A—=-D>PEMmM—-APE NMN—-Z-=00
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x=1_ y+2 z-4
3 5 2

X+y-2z=27
olduguna goére, y nin degeri kagtir?

A)20 B)25 C)32 D)38 E)43

a c e » a a’ +e’
—=—=—=3 olduguna gére,

2,2
b"™ +f

ifadesinin degeri kactir?

A)3 B)6 C)g D)36 E) 45

a ¢

B =8

b
a-b-c+d=18
olduguna gore, d - b kagtr?

A)-9 B)-3 €0 D)3 E)o

a, b, ¢ pozitif reel sayilar,

c . 5 <
S=m=7 olduguna gbre, a, b, c nin
siralamgi agagidakilerden hangisidir?

Aja<b<c Bla<c<b
Dic<a<b

Cib<a<c
E)c<b<a

a, b, ¢ sayian swasiyla 3, 5 ve -2 ile
orantilidir.

2a + b + 4c = 36 olduguna gore, b + ¢ -
toptami kagtir?

A)36 B)40 C)48 D)B0 E)72



10.

11.

12.

13.

14.

x sayist (2y - 3) ile dodru, {3y + 1) ile ters
orantihdir.

x = 3 igin ¥ = 1 olduguna gore, y = -1 igin
x kactir?
A} -30 B)-20 C)-10

D)10 E)30

70 sayisim 2 ve 3 ile ters, 5 ile dogru
orantih bolersek, en kiiglik sayi kag olur?

A)7 B) 6 C)5 D)4 B)3

x in kiip kékii, y nin karesi ile ters orantilidir.

X = B i¢cin y = 3 olduguna gbre, yzg

igin x kactir?

A) 216 B) 343 C) 512
D) 729 E) 1000

36 YTL para yaslaft 3, 4, 5 olan U¢ kardese
en blyGganin yasi ile ters digerlerinin yast ile
dogru orantili olarak paylastinhyor.

Ortanca kardes ka¢ YTL almistir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 24 E) 26

a ile b nin aritmetik ortalamasi 6 ve
geometrik ortalamasi 5 olduguna gébre,
a’ + b® nin degeri kactir?

A) 94 B) 75 C)64 D) 49 E) 36

AX=—-DEa2M~NPE M—-Z—-0®
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15. Ug sayiin ikiger ikiger geometrik ortalan

16.

17.

18.

1, 2, 32 dir.

Bu {i¢ sayinin geometrik ortalamas: kag-
tir?
A} 1 B) 2 Cy4

D)9 E)18

3n tane sayinin ortalamasi a dir.

Bu sayilardan ortalamas: b olan n say:

cikariirsa  kalan saylann ortalamasi
kactir?
a-b 3a-b
A)a-b B) =3 C) P
D)a+b E) %9-

5, 12, 15 yaslarinda (i¢ gocugu olan bir baba,
136 YTL har¢hd en kaglk gocugun yast ile
ters ve digerlerinin yasglarn ile dogru orantih
olarak paylastinyor.

Ortancanin payi ka¢ YTL dir?

A} 39 B)40 C)50 D)6 E)80

A, B, C maddeleri
yapiimak isteniyor.

Bu karnigimdaki oranlar 5A = 3B, 3A = 2C
ise 1500 gramhik boya icin C maddesin-
den kag gram kulamiir?

kanstirilarak boya

A) 360 B) 540 C) 600
D) 660 E) 720
Testin Yanit Anahtar:
1. E 2.D 3.C 4. A 5 E
8.C 7.A 8.A 9. A 10. A
11.D 12.C 13.C 14. A 15.C
16.C 17.D 18.B




|

——————

ORAN - ORANTI

o ———
D ——

1
a+'~3—~6
b+l=8
a
olduguna gére, ~Z— orani kag olur?
3 4 2 3 5
A)?I B)E C)§ D)E E)§

a, b, ¢ pozitif reel sayiardir.
a:b:c=3:4:5
a? +b% + & =200

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 24 B) 50 C) 54 D)56 E)60
a, b, c reel sayilan igin,
3_2_3
2a 3b 4c
a+b-c=33
ofduguna gore, b kactir?
A) 72 B)54 ()36 D) 24 E)18

a+b brc a+b+tc
6 15 19

olduguna gobre, a, b, ¢ sayilan swiasiyla
agagidakilerden hangileri olabilir?

A) 2, 4,15 B) 4,2, 13
D) 4,3,16

C)2, 4,13
E) 6, 15, 19

2 3 5
63 tane armut (¢ arkada —_ =, =
an mut ¢ ar sa = 3 4

sayllariyla orantii olarak paylagtiriacaktr.

En fazla armut alan kag tane almigtir?

A)30 B)28 C)25 Dj24 E)23

X——"4PEIMAPE T—Z—-09
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10.

Bir &grencinin 12 dersinin not onalamas:i
5,5 iken, 13. dersinin notu da katilinca not
ortalamasi 5,8 oluyor.

13. dersin notu kactir?

A)7,.9 B)8 ()85 D)86 FE)94

\/3 - Jg ile \/3 + Jg sayillarinin geo-

metrik ortas: kactir?

A) 1 B)if— C)¥2 D)2 E)4

ax=by=cz=80

t—t—=

N -
(6, F N

< | =

1
X

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin degeri
kactir?

A} 8 B) 12 C) 16 D) 20 E)24
a+b b+c c+a
=S = ::k
c a b
olduguna gore, k kagtir?
A 1 B ! C)1 D)2 E)3
b B ) & ) ) )

a ve b sayma sayillannin aritmetik ortasi 15,
geometrik ortas! 12 dir.

Buna gore, |a - b] kactir?

A)16  B)17 C)18 D)19 FE)22



11

12.

13.

14,

18.

i<
wiN

X
2
x.y.z=720

olduguna goére, x + y + z toplam kagtir?

A)16 B)18 C)24 D)28 E)32

1
ve —

y
sayilarinin aritmetik ortas: 4 olduguna go-

re, x ile y nin geometrik ortas: kagtir?

x ile y nin aritmetik ortas: 100; ;1(-

A5 B)8 C)10 D)12 E) 15
a ile ¢ nin geometrik ortasi b ve
a b ¢
= = e &1 O 2?
<~"8°2 olduguna gére, x kagtir?
A}3 B)4 C)86 D)o E)12

ab=3

b.s

c

d=2

c

olduguna gore, asadidakilerden hangisi
dogrudur?

A) aile c dogru orantihdir.

B} aile d ters orantiidir.

C} b ile d dogru orantilidir.

D} b ile d ters orantilidir.

E} cile d dogru orantihidir.

a tane saymin aritmetik ortalamas b dir.

Bu sayilarin her birinden ¢ ¢ikarihirsa elde
edilen sayilarin aritmetik ortalamasi asa-
gidakilerden hangisidir?

b.c a.b

A} “'a— Cyab-c

R — = >3 M—-D>DI N—-—2-00
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16. Peynir, yag ve seker agirhk bakimindan

17.

18.

19.

sirasiyla 5, 3, 2 sayilanyla orantihi kanst-
rilarak 1,2 kg lik peynir helvasi yapiliyor.

Bu kangimdaki peynir miktan geker mik-
tarindan kag¢ gr fazladur?

A) 360 B) 280
D) 180 E) 160

C) 260

Hizlan 6, 8 ve 10 sayilan ile orantih olan Gg
araba pistte yarigmaktadir.

Yarigma sireleri sirastyla hangi en kiigiik
sayma sayilan ile orantiidir?
A} 15, 18,20
C) 20, 25, 30

E) 20, 15,10

B) 20, 15, 12
D) 18, 10, 12

Bir simiftaki dgrencilerin, % si kiz 6grencidir.

Kiz 6grencilerin Matematik dersi not ortala-
mast 90 dir.

Simifin Matematik not ortalamasi 75 oidu-
guna gore, erkek Ggrencilerin Matematik
dersi not ortalamas: kagtir?

A) 50 B} 60 C) 65 D} 70 E) 75
VP
n p s
olduguna gore, % orani kagtir?
A) 4 B} 8 C)18 D) 64 E)84
Testin Yanit Anahtar:
1. A 2.A 3.D 4.B 5 A
6.E 7.E 8.C 9.D 10.C
11.E 12. A 13.D 14.D 15.E
16. A 17.B 18.C 19.D

L




4. KONU

SAYI PROBLEMLERI

TEST - 47

Bir sayimin 5 fazlasinin yansi, ayni saym\n
4 eksigine esittir.

Bu say kactir?

A} 8 B) 11 C)y13 D) 15 E) 18

. 2
Hangi sayinin 3

sayinin yarnisinin 5 eksigine egittir 7

A) 120 B) 130
D) 170

inin 12 faziasi, bu

C) 150
E) 210

Bir sayinin, iki katinin G¢ eksiginin bes katin-
dan, ayni sayinin dort katinin ¢ fazlasinin iki

kati g¢ikanidiinda sayinin kendisi  elde

ediliyor.

Bu sayi kactur?

Ay 21 B) 18 C) 15 D)o E)7
.. 3 ] .

Degeri — olan kesrin payt 3 ile ¢arpilir,

2
paydasina 3 eklenirse kesrin degeri 3 oluyor.

Buna gore, ilk kesrin paydast kactir?

A)2 B) 4 C)e D)8 E) 10

Payir paydasindan 5 kiglk olan bir kesrin
payindan 3 cikanhr, paydasina 7 eklenirse

2
kesrin degeri 5 oluyor.

Bu kesrin degeri asagidakilerden hangi-
sidir?

12
17

ot pl

A) B) > £
18 19 4 21

R = pEMAP>E N—-2-09
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10.

Zerda tokalannt kendi ve iki kardesi arasinda
paylastirmak istiyor. Once her biri 3 er toka

aliyor. Zerda kalan tokalarin % ini kendine

aldiktan sonra digerlerini iki kardesine esit
olarak daditiyor.

Kardesglerinden her biri toplam & toka
aldiina gore, Zerda kac¢ toka almistir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Ug arkadas 53 telefon jetonunu su sekilde
paylagiyorlar; birinci ikinciden 1 fazia, ikinci
ise Gglincuden 2 fazla jeton aliyor.

Buna goére, en az telefon jetonu alan kag
tane almistu?

A)14  B)15 C)16 D)17 E)18

1 .
Oya'nin parasi ablasinin parasinin Z si ka-

dardir. Ablast Oya'ya 15 YTL verdiginde pa-
ralan esit olmaktadir.

Buna gore, Oya ile ablasimin paralan
toplami ka¢ YTL dir?
A) 30

B)35  C)40

60 6@renci 25 giin yetecek erzak ile kampa
gidiyor. 5 gain sonra 10 égrenci geri donuyor.

Kalan erzak ile 6grenciler ka¢ gdn daha
kamp yapabilir?

A)16 B)20 ©)24 D)27 E)30

Hangi sayidan 4 cikardigimizda veya sa-
yiyt 4'e boldigimizde ayni sonucu bu-
furuz?

17 1 1
A) 4 o L



11.

12,

13.

14,

15.

Bir otobuste her durakta, yolculann %— inin
4 fazlasi iniyor.

ikinci duraktan sonra 20 yolcusu kaldigina
gore, baslangigtaki yolcu sayisi kagtir?

AY40 B)48 C)56 D)60 E)80

. . S 2 .
Ali parasinin énce ry ini daha sonra 3 sini

harciyor.

2 YTL daha harcarsa, parasinin % i kala-
cagina gore, Ali'nin ka¢ YTL si vardir?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

Bir simiftaki kiz 6grencilerin sayisinin erkek

«x o 3 ..
dgrencilerin sayisina oran c tar.

Sinifta toplam 40 6grenci olduguna gore,
kiz 6grenci sayisy kagtir?
A} B B)8 C) 10

D)15  E)20

Bir sepette 50 ve 60 gramlik 25 tane yumurta
vardir.

Bu yumurtalann  agirhklan  toplami
1370 gram olduguna gore, 60 gramiik kag
tane yumurta vardwr?

Ay 11 B)12 Ci13 D)14 E)}15
: 1 ; ;
Bir memur maasinin 7 niev kirasina ve-
1
riyor. Kalan paranin 3 ni taksitlerine ve-

riyor. En son kalan
veriyor.

paranin yarisini esine

Cebinde 20 YTL kaldijina gore memurun
maast kag YTL dir?

A)60 B)70  C)80

R—==-DPI2M~-PE TM—-Z-0NP
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16.

17.

18.

19.

20.

7 kalem 2 defter 3 silgi 4.60 YTL 3 kalem
4 defter 2 silgi 6.40 YTL, 5 kalem 11 defter
8 silgi 7,20 YTL olduguna gore, bir kalem
bir defter bir silgi ka¢ kurustur?

A)60 B)70 C)80 D)%0  E)100

8 si sonra kalanin

Bir guval sekerin énce 5

yarist satiliyor.

Cuvalda 50 kg seker kaldigina gbre,

satilan seker kag kg dir?

A) 100 B) 105
D} 150

C) 125
E) 175

Bir satict tanesi 50 yeni kurus olan kalem-
lerden 5 tane alana altinciyi yan fiyatina
veriyor.

Toplam 60 kalem alan kisi ka¢ YTL ode-
yecektir?

A)30 B)29 C)28 D)275 E)26.5

" 3 . .
Cererin parasinin 3 (i Duygu’nun parasi-

1 . -
nin ) ine esitlir.

Duygu parasimin kagta kagini Ceren’e
verirse paralari esit olur?
1 1 1 1 1
A)— Bj - - — -
)12 )8 © 6 O) 4 E) 3

140 cm uzunlugundaki bir telin ucundan
ka¢ cm kesilince orta noktas) ilk duruma
gore 10 cm kayar?

A) 10 B} 15 C)20 Dy2s E)35
Testin Yanit Anahtari:

1.C 2.D 3.A 4.C 5.8

6.C 7.C 8.C 9.C 10.D

11.D 12. A 13.D 14.B 15.C

16. A 17.C 18.D 19.C 20.C




1 litre benzin ile sehir ici yolda 8 km. , se-
hirler arasinda 12 km. yol giden bir arag,
20 litre benzinle 220 km. yol gidiyor.

Bu ara¢ sehir icinde kac km. gitmigtir?

A)24 B)32 C)36 D)40  E)60

Bir firma 3400 YTL &deyerek fiyatlan
200 YTL, 300 YTL, 500 YTL olan tele-
vizyonlardan 11 tane satin almugtir. Fiyati 300
YTL olan televizyonlarin sayisi 200 YTL olan
televizyonlann sayisinin 2 katidir.

Fiyati 500 YTL olan televizyoniardan kag¢
tane alinmistir?
A1 B)2 C)3

D)4 E)5

Bir baba parasim dort cocugu arasinda soyle
paylagtirmighir. Birinci ¢ocuguna paranin
sini,

ikincisine Z tnd, Ggtnctstne

DN N

ini ve dordiinclye 12 YTL vermistir.

Buna goére, bu babanin paylagtirdigt kag
YTL si vardir?

A) 250 B) 240

D) 220

C) 230
E) 210

Su dolu bir kabin agirthi x kilogramdir. Suyun
% i kullanildiginda kabin agirhid y kilogram

oluyor,

Kap dolu iken suyun agirhginin x ve y ti-
riinden ifadesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 5(X2‘ y)
D) 2(X3— )

B)3{x-vy) C)2(x+y)

E)(x+y)

1
Bir adam parasinin — i ile 12 tane jeton

5
alabiliyor.
Parasinin % ini harcadiktan sonra kalan
parasi ile kag tane jeton ahr?
A) 15 B) 20 C)24 Dy28 E)30

SAYI PROBLEMLERI

TEST - 48

R—=-\ D23 M-~4DPZ NM=-Z—=nw
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10.

Bir 6grenci parasinin % i ile kalem, kalan

parasinin 1

2 i ile defter aliyor.

Geriye 6 YTL si kaldigina gore, 6grencinin
bitiin parasi kag YTL dir?
AY7 B) 8 c)9

D)10  E) 11

Bir su deposuna igindeki su miktarinin % G

kadar daha su konulunca 320 litre su oluyor.

ilk durumda depoda kag litre su vardir?

A) 124 B) 126

D) 180

C) 150
£) 200

Bir miktar gtil 12 serli, 15 erli ve 18 erli de-
metler yapildiginda her seferinde 7 gil kah-
yor.

Buna gore, en az kag gil vardir?

A) 173 B) 180

D) 247

C) 187
E) 367

Ug kisi sirasiyla x, v, z YTL vi birlestirerek
yarnim piyango bileti aliyorlar. Aldikian biletin
numarasina 520 YTL ikramiye ¢ikiyor.

X = 2y, z = 5x ve bu 0¢ kisi bu ikramiyeyi,
verdikleri paralarla orantili paylagacaklari-
na gére, z YTL nin sahibi ka¢ YTL ikramiye
ahr?

A) 400 B) 280

D) 120

C) 200
E) 60

Zekeriya 2 defter ile 3 kaleme 36 YTL veriyor,
Eger 3 defter ve 1 kalem alsaydi 40 YTL
verecekti.

Buna gbre, bir defterin fiyati kac YTL dir?
A9 B} "1 C) 12. Dy15 E) 16



11.

12,

13.

14.

15.

. 1
Ozcan cevizlerinin -

2 ind Arzu'ya verirse

cevizleri egit oluyor.

Buna gére, Ozcan'in cevizlerinin sayisi-
nin, Arzu'nun cevizierinin sayisina orani
kactir?

D)1 E) &

A) 4 >

B)y3 C)2

1
Bir sehirdeki taksi Gcretleri ilk 2 km igin

50 yeni kurug, sonraki her 300 m ya da daha
az mesafeler igin 20 yeni kurus olarak di-
zenlenmistir.

2600 metre yolculuk yapan biri taksiye kag
YTL tcret 6der?

A) 2 B) 2.1 C)2.2

D) 2.3 E)2.4

Bosiuk kalmaksizin i¢ ice konmus esit agir-
tikli iki kovadan igte olann igi su ile dolu iken

agirtdr 40 kg. geliyor. Suyun 1

g © bosalti-

diginda agirli§ 35 kg. oluyor,

Buna go6re, kovalardan birinin bosken
agirhgr kag kilogramdir?

A} 25 B) 3 C)3,5 D) 4 E}s
P 2

30 kigilik bir sinifin g S kizdir.

Kiz ogrencilerin matematik dersi not

ortalamas: 8, erkek 6grencilerin ayni ders
ortalamas: 6 ise simfin matematik dersi
not ortalamas kactir?

A)6 B) 6,2 C)6,4 D)6,8 E)7

Fizik, Kimya, Tirkge ve Matematik kitaplar-

nin bulundugu bir kitaphktaki kitaplarin g si

Fizik, -} U Kimya kitabidir. Kalan kitaplarin

yarisi ise Matematik kitabidir.
Turkce kitaplarinin sayisi, Kimya kitapla-

ninin sayisindan 13 tane daha az olduguna
gore, kitaplikta toplam kag kitap vardir?

A)14 B)28 C)42 D)56  E)112

A== DPEMADPE N=-Z—-09
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16.

17.

18.

18.

Oktay bir sinavin sonuglarina gore yaptan
stralamada bastan 3. sondan 27. siradadir.

Buna gore, sinava kag kigi girmigtir?

A)32 B)31 C)30 D)29 E)28

3
Bir mikiar telin énce z i kullanihyor, daha

sonra kalanin % si kultanihyor.

Geriye 12 metre tel kaldigina gore, telin
tamami ka¢ metredir?

A) 36 B) 40 C) 56

D)60  E)72

x sayfalik bir dosyay: inceleyen bir kisi 1. giin
a sayfa, diger ginlerde bir gin énce ince-
lenen sayfa sayisinin 2 katindan 10 eksik
sayfa inceleyerek, dosyanin tamamini 5
glnde bitirmisgtir.

5. giin 10 sayfa inceledigine gore, x kag-
tir?
A} 40 B)y50 ()60

D)80  E)100

Baran ve Dilanin bulundugu bir sinifta,

Dilan’in kiz arkadaslannin sayisi, erkek arka-
daslannin sayisinin —3 i kadar ve Baranin

erkek arkadaslannin sayist, kiz arkadaslar-
nin sayisinin 2 fazlasidir.

Buna gore, sinifta kac erkek vardir?

A) 15 B) 16 C) 17 Dy18  E)19
Testin Yanit Anahtan:
1.D 2.B 3.8 4. A 5.C
6.D 7.E 8.C g9.C 10.C
11.C 12.B 13.E 14.D 15.D
16.D 17.D 18.B 19.B




o e

Hangi sayinin % nin % iine 4 eklenirse

24 eder?

A) 240 B) 200 Cy120
D) 260 E) 160

Bir kesrin payi paydasindan 4 eksiktir.

Kesrin pay ve paydasindan 3 g¢ikanilirsa
kesrin degeri % oluyor, kesrin paydasi
kagtir?
A7 B) 9 C)13

D)15  E)17

1
Toplamlan 36 olan iki sayidan birinin 3 iile

digerinin % i toplams 10 dur.
Bu sayilardan biy(gi kactir?
Ay 11 B} 12 C) 13 Dy15s E)et

Bir sayinin 4 fazlasinmin 4 katindan, bu saymin

g— si ¢ikanidiginda 136 bulunuyor.

Bu say kagtir?

A)40 B)42 C)44 D)48 E)56

Bir toplantida 40 erkek 16 bayan vardir,

Bu toplantiya ka¢ evii ¢ift katilirsa;
bayanlarin sayisi erkeklerin  sayisinin
yarisi olur?

Ay d B) 6 C)7 D)8 E) 10

R==D>DEIM=-IPE N=Z=-0N0
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SAY!I PROBLEMLERI

10.

Degeri % olan kesrin pay ve paydasindan

asagidakilerden hangisini c¢ikartalim ki
kesrin degeri;—' olsun?
A) 4 B) 5 C)6 D)y7 E)8

12 kisi bir hali sahayi, bir saatligine kirala-
mak istiyorlar. Fakat son anda 4 kigi top
oynamaktan vazgeciyor. Bdylece kisi bagma
10 yeni kurug fazla 6diyoriar.

Halr sahanin bir saatlik kirast ka¢ YTL dir?

B) 2.20 C) 2.40
E) 2.80

A) 2.00
D) 2.60

Sarnt kirmizi, yesil kalemlerin bulundugu bir
kutuda, san olmayan 13; kirmizi olmayan 11,
yesil olmayan 18 kalem vardir.

Bu kutuda toplam kag¢ kalem vardir?

A)17  B)20 C)21 D)24 E)27

Bir ciftci kiimesteki tavuklarin 75 tanesini
satarsa mevcut tavuk yemi 20 gin daha ge¢
bitecek. Eger 100 tavuk ahrsa elindeki tavuk
yemi 15 giin daha énce bitecektir.

Ciftginin elinde kag tavuk vardir?
B) 275 C) 300

E) 350

A) 250
D) 325

Can merdiveni c¢tkarken, basamaklan Gger
Gger, inerken dérder dérder iniyor.

Cikarken athigi adim sawisi, inerken athigi
adim sayisindan 10 fazla olduguna gore,
merdiven kag basamaklidir?

B) 90 C) 120

A) 80

D) 180 E) 240



11.

12.

13.

14,

15.

Dort teneke peynir, darasi ile birlikte 84 kg
gelmekiedir. Hepsi variya kadar peynir ile
dolu iken 46 kg gelmektedir.

. Bir peynir tenekesinin darasi kag kg dir?

A)1  B)15 ©C2 D25 E3

ilker, lise ikinci sinifta okuyordu. Ders
vil sonuna kadar 18 tikenmez kalem,
180 kursun kalem ve 522 dosya kadidh aldi.

Buniann timia bir daire grafigi ile
gosterilirse dosya kadidi ile ilgili dilimin
merkez acisi kac derecedir?

A) 36 B) 90 C) 120

D) 180 E) 261

% U su dolu bir sigseye (a + 1) litre su ilave

edilirse sisede 8 litre su, (a — 1) litre su
bosaltiirsa sisede 2 litre su kahyor.

Buna gore, sise dolu iken kag litre su ahr?

A)8 B) 10 C)14 D) 16 E) 32

Cebimdeki paranin 3 i

5 ile kitap, kalan

paranin = st ile defter aldim. Geriye

182 kurus kalds.

Parammn tamami kag YTL dir?

A} 5.00 B) 5.10 C)5.40
D) 5.50 E) 5.60

Bir bakkalin 300 kg pirinci vardir. Bunlar
12 kg ve 6 kg hk 30 tane torbaya doldu-
racaktir.

12 kg hk kag torba vardir?

A) 20 B) 19 C) 18 D) 16 E) 15

X——APEIMAPE N-Z-09
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16.

17.

18.

18.

20.

Bir dgretmen 6grencilerine bir miktar kalemi
ikiger ikiser dagittiginda 8 kalem artiyor; Gger
Uger daditiginda ise 5 dgrenciye kalem vere-
miyor.

Buna gore, dagitilan kalem sayisi kactir?

A)23 B)32 ()46 D)48 E)54

Bir satici, kalemlerinin tanesini 12 kurustan
satarsa 40 kurus kar, 9 kurustan satarsa
20 kurusg zarar ediyor.

Buna gbre, saticinin kag¢ kalemi vardir?

A)12 B)15 C)18 D)19 E)20

Bir manav karpuziarin tanesinden 150 kurusg
kar ediyor. Kavunlarin tanesinden 50 kurus
zarar ediyor. Her ikisinden toplam 20 tane
sattifinda 6 YTL kar ediyor.

Manav kag kavun satmigtir?
A)B B) 8 cy12

D)16  E)17

g i dolu olan bir kovadan 2 bardak su ali-
ninca kovanin yarnsi dolu kahyor.

Buna gbre, kovanin tamami kag bardak su
alr?

A)10 B)12 C)16 D)20 E)24

Gamze elindeki sorularin -;i inG glnde

30 adet, kalanini da giinde 24 adet ¢gézerek
74 glnde bitiriyor.

i o g 1 .
Gamze’'nin ¢b2d(igii soru sayisinin 3 i

kag¢ tanedir?

A) 120 B) 180 C)210
D) 240 E) 280
Testin Yanit Anahtan:
1.8 2.C 3.E 4.D 5D
6.B 7.C 8.C 9.C 10.C
11.C 12.E 13.D 14.E 15. A
16. E 17.E 18.C 19.D 20.D




SAYI PROBLEMLERI

" 45 yasindaki bir annenin 20 yasinda bir oglu
vardir,

Kag¢ yil sonra annenin yagt ogiunun yasi-
nin iki kati olur?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

ilker'in 4 yil 6nceki yast, 6 yil sonraki yasinin
yarisina esit olacaktir.

itker ka¢ yasindadw?

A)12  B)14 ©)16 D)18 E)20

Bir annenin yasinin 4 fazlasimin yarisi 0g-
lunun yasina; 4 eksiginin yansi ise kizinin
yastna esitlir,

Buna gére, gocuklann yaglan fark: kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)6 E) 8

Bir annenin yasi oglunun yasinin 3 katidr.

Oglu annesinin buginkdl yasina geldigin-
de yaslarmin toplami 72 olacadina gore,
annenin buglinkii yas: kactir?

A)24 B)27 C)30 D)33 E)36

Ali 20 yasindadir. Ali, Ayse’nin yasinda iken

1
Ayse’nin yasg! Ali'nin yasinin +—

3 ine esitti.
Ayse buglin ka¢ yasindadir?
A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 15

R==- P M=->PI M-Z2Z-0P
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10.

Umit ile Ozden'in yaslan oran 2 diir.

3
Ozden, Umitin simdiki yagina geldiginde
ikisinin yaslan toplami Ozden'in yasinin
2 katindan 12 yas fazladir.

Umit'in gimdiki yas: kagtir?

A) 32 B)30 C)28 D)24 E)18

Serpil'in yasinin Ozlem'in yasina orani % dir.

Serpil; Ozlem'in simdiki yasina geldiginde
ikisinin yaslannin aritmetik ortasi 48 olacakir.

Serpil gsimdi ka¢ yagindadir?

A)18 B)24 C)28 D)32 E)40

Bir anne ile iki ¢cocugunun vaslan toplami,
dedenin yasgina esittir. Anne ile dedenin yas-
lart toplam 100, dedenin vyas gocukiarin
yaslari toplaminin iki katindan 5 fazladir.

Buna gére, anne ka¢ yasindadir?

A) 33 B)34 ()35 D)36 E)37

Bir babanin yasi, oglunun yasinin 10 kati,
anne ile oglunun yasglan toplam: 27 dir.

. . 5
Baba ile annenin yaglan orani — oldu-

4
guna gore, yaslarn fark: kactir?

A)3 B) 4 C)s D)8 E) 10

flhan'in  yasinin, Senem’in yasia oran

4 " L
) Al’nin yasgina orani 3 dir.
Ugiiniin  yaslannin  aritmetik ortalamasi
15 olduguna gore, Ali ka¢ yasindadir?

A)28 B)32 C)35 D)36 E)40




11.

12.

13.

14.

15.

Zamrit'dn yass, Nillferin yagsmin 3 kati, Ye-
sim'in yasinin 4 katidir, Nilifer yasmin 4 kah
yasina geldiginde ZOmrit'in yast Yesim'in
yasinin 2 katindan 6 eksik olacaktir.

Zamrit'in buglinkil yag1 kagtir?

A)10 B)12 C)14 D) 16

Benim yasim, babamin yasinin % i, anne-

min yasinin yartsindan 2 eksiktir.

Ugiimiiziin yaslan toplami 125 olduguna
gore, annemin yas: kagtir?

A)40 B)42 C)44 D)48 E)50

Baba ile oglunun yaslan farki 30 dur. 5 yi
sonra babanin yasi oglunun yasinin 3 kati
olacaktir.

Baba ile oglunun buglinkii yaglan toplami
kactir?
A) 42 B)44 C)48

D)50  E)60

28 yasindaki babanin, biri 3 yasinda 2 gocu-
§u vardir.

5 wyit sonra babanin yasi, g¢ocuklarinin
vaglan toplaminin 10 fazlasi olacagina
gore, diger cocuk kag yagindadir?
A)6 B)7 D)o

C)8 E) 10

Ug yil 6nce babanin yasi odlunun yasinin
3 kati iken, on iki yIl sonra da oglunun yast
babasinin yasinin yansi oluyor.

Babanin bugiinkii yasi kactir?

A)42 B)43  C)45 D)48 E)S51

A—=-PE2M—API M=Z~-00
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16.

17.

18.

19.

20.

Bir baba
40 dir,

ile oglunun vyaslannin  toplami

4 yil 6nce oglunun yast babasinin yagmn
—-15 { olduguna gore, bugiinkii yaslarinin
farki kagtir?

Babanin vyast iki gocugunun yaslan topla-
minin 3 katidir. 3 yit énce babanmn vast iki
gocugunun yaslan toplaminin 6 kat kadardi.

Gocuklarin  bugiinkil yaslan toplami
kagtir?
A9 Bj 11 cy12 D) 13 E) 14

Ege'nin yast 12, Ajlan’in yasi 18 dir.

Ka¢ yil sonra Ege’nin yagl Ajlan’in yaginin

% inden 8 fazla olur?
A) 7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

Bir babarun yagi, aralaninda Uger yas olan (g
gocugunun yaslan toplamina esittir.

12 yil sonra babamin yasinin gocuklarin
yasglari toplamina oram % olacagina gore,
babanin simdiki yasi kagtir?

A)40  B)38 C)36

D)35  E)32

Serap'in yast Meltem'in yaginin 2 katindan
2 fazladr.

5 yil sonra yaslan toplarmi 51 olacagina
gbre, Serap’in 2 yil dnceki yagi kaghir?

A) 26 Bj27 C)z8 D) 29 E) 30
Testin Yanit Anahtari:

1.B 2.8 3.C 4.8 5C

6.8 7.B 8.C 9.C 10.8

11.B 12.D 13.D 14. E 15.D

16.C 17.B 18. E 19.C 20. A




4. KONU

SAYI PROBLEMLERI

TEST - 51

1. Bir annenin yast oglunun yasinin 2 katindan
10 fazladir. Annenin yasi oglunun yasina

bélindiginde bélim 3 ve kalan 2 dir.
Annenin yagi ka¢tir?
A) 21 B)24 C)26

D)28 E)32

2. Yaslan toplami 48 olan iki kisinin; 3 yil 6nceki
yaslar: toplami, yaslan farkimn 7 katidir.

Buna gore, biiyiikk olanin simdiki yas!
kactir?

A) 27

3. 2 yif 6nce baba ile oglunun yaslar oran
5
5 di.

35
3 yil sonra bu oran Y olacagina gbre,

simdiki yaslan orani kagtir?

15
2

25 17 16

A)15 B) =

C)

4. Umit, Batuhan'in yasina gelene kadar
gegen sire x, Umit ile Batuhan'in 10 yl
sonraki yaslari farki y olduguna gore,

-);7 orani kagtir?

5. 10 c¢ocugun 4 yil énceki yaslan toplami
56 olduguna goére, bu c¢ocuklarin 2 yil
onceki yaglari toplami kagtir?

A)46 B)66 C)76

AXA=—=I>»2T2 MmAP»= M—Z2-00
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10.

Sabahat x yilinda, Oziem ise y vyilinda
dogmustur.

Sabahat’in yas! Ozlem’in yasinin 4 kati
oldugu wil, Ozlem’in yagi x ve y cinsinden
agagidakilerden hangisidir?

A)x+y B)2x—y
4 3 4

idil simdiki yasmnin yanisi yasta iken Fiisun'un
yasi idil'in yagmin iki katiyd.

Buna gére, Fiisun’un simdiki yas: idil’in
simdiki yaginin kag¢ katidir?
D)3

B)2 C)g E)4

Bir babanin yasi ¢ocugunun yasinin karesine
esittir.

Babanin yasi ¢ocugunun yasinin 2 katin-
dan 15 fazla olduguna goére, babanin yasi
kagtir?

A) 21

Anne ile kizinin yaslari toplami 11 e béline-
bilen sayidir. Kizi annenin su andaki yasina
geldiginde yaslan toplami 84 olacaktir.

Buna gére, anne su anda ka¢ yasinda
olabilir?

A)25  B)26

Levent'in yasi 8 yil dnce kardesinin yasinin

2 kat idi. 6 yil sonra vyaslan toplami
64 olacaktir.

Levent bugiin ka¢ yagindadir?

A) 32 B) 30 C) 28 D) 26 E) 24




1.

12.

13,

14.

15.

55 yasindaki bir babarn, yaslar farkh Gg
gocudu vardir.

8 yil sonra babanin yast ¢ocuklarinin yas-
lan toplaminin 2 katindan 3 eksik olacagi-
na gbre, en biiyiik gocugun buglinkii yass
en az kagtir?

A)3 B) 4 C)s D)6 E)7

Giilhan, Ege’den dért yas kigiktr.

5 yil énceki yaglan toplami, 2 yil sonraki
yaglar toplaminin yarisi olduguna gore,
Giilhan bugiin kag¢ yasindadir?

A)8 B)9 )10 D) 11 E) 12

Berfin ile Ceyda'nin bugiinkii yaslan toplami
36 dir. Ceyda, Berfin'in yagindayken vaslan
toplami 24 tlr.

Buna gére, Berfin bugiin kag yasindadir?

A)10  B)12 C)15 D)20 E)21

Bertan'in 2 yil 6nceki yast Yenerin 1 il
sonraki yasina esittir.

5 yil sonra yaglarinin toplami 31 olacagina

gore, Bertan’in bugiinki yagi kagtir?
A7 B) 8 C)9

D)10  E)12

Ug kardesin yaslan toplamy 23 tir. Ortanca
kardesin yas: klglk kardesin yasinin 2 ka-
tindan 2 fazla, blyOk kardesin yasi kicik
kardesin yaginin 3 katindan 3 fazladir.

Buna gore, kiigiik kardegin yasi kagtir?

A)3 B)6 C)8 D)9 E)12

A== D2 M=-p3 M—-Z—-—0®
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16.

17.

18.

19.

31 yagindaki bir babanin U¢ ¢ocugundan ikisi
ikizdir. kiz gocuklar G¢iincii gocuktan bir yas
biyiktar,

4 yit sonra c¢ocukiarin yaslan toplams
babanin yasina esit olacagina gore, kiigik
¢ocuk kag yasindadir?

A) 11 By10 C)9 D)8 E)7

Babanin yasi oglunun yasinin 3 katidir.

4 yil 6nce babanin yasi oglunun yasinmn
4 kah olduguna gore, oglu dogdugunda
baba ka¢ yasindadir?

A)20 B)24 )30

Bir babanin vyas,
farkinin 3 katidir.

iki cocugunun yaslan

10 yil sonra, babanmin yast ¢ocuklarinin
vaglan farkinin 4 katina esit olacagina
gore, babanin 4 yil sonraki yagi kagtir?

A)28 B)30 C)32 D)34 E)36

Yalgin'in simdiki yas: Nurhan'in 3 yil énceki
yagina esittir. Ersin’'in gimdiki yas1 Yalein'in
2 yil dnceki yasgina egittir.

Ugiiniin yaslar toplami 28 olduguna gore,
Ersin’in simdiki yag: kaghir?

A)5 B) 7 c)g D) 12 E) 15
Testin Yamit Anahtan:
1.C 2.A 3.E 4. A 5C
6. E 7.A 8.B 9.E 10. A
11.B 12.C 13.C 14.E 15. A
16. E 17.B 18.D 19.B




S ettt

4- KONU

YUZDE - KAR - ZARAR —-KARISIM
PROBLEMLERI

TEST - 52

Bir malin etiket fiyati (zerinden %620 indinm
yapihyor. Bir stre sonra indirimli fiyat Gzerin-
den %25 daha indirim yapilarak 12 YTL ye
satiliyor.

Bu malin etiket fiyati ka¢ YTL dir?

A)16  B)18 C)24 D)20 FE)22

%20 eksigi a olan bir sayinin %40 fazlasi

2a - 240 olduguna gbre, a kactir?

B} 980 C) 1000
E) 1200

A) 960
D) 1020

4 tanesi 3x liraya alinan bir malin § tanesi
6x liraya satildiginda kar orami yizde ka¢
olur?

A)60  B)50 C)40 D)30 E)25

Bir kitapgi sattigi kitaplardan %40 kar et-
mekte iken satiglar azalinca, satis fiyati (ize-
rinden %20 indirim yapiyor.

Son duruma gbre, kitapcinin karn ylzde
kagtir?

A)8 B)10 C)12 D)18 E)20

Alig fiyahinin %15 i 135 YTL olan bir mal,

%25 kérla satilirsa satis fiyatt kag YTL

olur?

B) 1250 C) 1125
E) 975

A) 1375
D) 1025

A==t PpaZm-HdPpE NM—-Z~-00
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10.

%50 karla satilan bir elbise, indirimde satis
fiyatinin %12 eksidine satiiyor. Satis sonun-
da 6.40 YTL kar elde ediliyor,

Elbisenin indirimli fivati ka¢ YTL dir?

B) 27.50 C) 26.80
D) 26.40 E) 26.00

A) 28.00

Yilllk %40 tan faize verilen 30 YTL nin bir
yilda getirdigi faiz, yillik %850 tan faize
verilen 120 YTL nin ka¢ aylik faizine esit
olur?

A1 B)2 C)3 Dj 4 Eys

Yilhk %860 faiz orani tizerinden bankaya
yatinlan bir miktar para, ka¢g ay sonra

kendisinin % i1 kadar faiz getirir?
B)4 Dy7 E)10

A) 2 C)5

Bir miktar para, %60 yerine %85 den faize
verilirse, 4 ayda 15 YTL fazla faiz getirmek-
tedir.

Faize yatirilan para kag YTL dir?

B) 120 C) 140

A) 100

D) 160 E) 180

Efe 800 YTL sini 6 ayhigina bankaya yatinyor
ve 200 YTL faiz aliyor.

Para yiizde kag faizle bankaya vyatiry-
migtir?

A) 40 B) 50 C) 80 D) 70 E) 80



1.

12.

13.

14.

15.

Bir miktar sai suya 20 gram seke: katilinca
kartgimin seker orant %20 oluyor.

Saf su miktari kag gramdir?

A) 60 B) 65 C)70

D) 75 B8O

Alkol orans %70 olan 90 kg kolonyaya kag

kg alkol ilave edelim ki alkol orani
%75 olsun?
A) 18 By 28 C)38 D) 48 £) 68

%40 Ik 60 fitre tuzlu sudan kag litie su
buharfagtirnimalidir ki yeni kansimin tuz

oram %60 oisun?
A)18 Bj 20 C)24

D)26  E)30

180 kg Ik tuziu su g¢bzeltisinde tuz orani
%20 dir.

Bu cozeltiye kac kg su katiirsa tuz orani
%12 olur?

A) 110 B) 120

D) 125

C)122
E) 130

%8 lik 80 litre klorlu su, %5 lik 80 litre klorlu
su ve 60 litre saf su kanstinthyor.

Yeni karigimin klor yizdesi kactir?

A)36 B)4 C)43 D)47 E)52

R == 2M->r=
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i6.

i7.

18.

e
o

20.

%20 si tuz olan 60 kg lik bir kanisima kag
kg tuz koymaliyiz ki yeni kansimin tuz-
luluk orani %50 olsun?

A) 24

B)25  C)30

iginde %60 yad bulunan 80 kg site x kg vag
konulunea, karigimin yag orani %68 oluyor.

Konulan yag kac¢ kg dir?

A)10  B)12 C)16 D)20 E)22

Alkol orani %80 olan 50 litrelik bir karigimin
15 litresi alinarak yerine, ayni miktarda alkol
orant %40 olan bagka bir karnisim ilave
ediliyor.

VYeni karigimin alkol oran yiizde kag olur?

A)27  B)35  C)42 D)48 E)54

%40 lik sekerli suyun 4 kilogram dékildyor.
Geriye kalan sekerli su kaynatildiginda
2 kg su buharlasiyor ve karisimin seker oran
%860 oluyor.

Buna gove, dokiilmeden dnceki sekerli su
kacg kilogramdir?

A)9  B)10

Tuz orant %40 olan 60 litrelik bir kansimin
20 litresi alinarak yerine ayni miktarda tuz
ilave ediliyor.

Yeni karisimin su orani ylzde kag olur?

A) 80 B) 55 C) 50 D) 45 E) 40
Testin Yanit Anahtari:

1.D 2.A 3.A 4.C 5C

6.D 7.8 8.C 9.E 10.B

1. E 12. A 13.B 14.B 15.D

16.D 17.D 18. E 19. B 20.E




YUZDE — AR - ZARAR —KARISIM
FHOBLEMLERI

Bir sayinin %20 i ile %12 si arasinda« fark
160 tir.

Bu sayinin %30 u nedir?

A) 60 B) 90 C) 120
D) 600 E) 900

5 min ylize o o tr?

A) 100 B) 120 Cy125
D) 140 E) 150

Hangi sayinin %40 mmn 12 fazlasy,

%15 inin 24 fazlasina egittir?

A} 24 B) 30 C) 40 D)yas8 E)s2

Butik sahibi yil iginde Grinlerine art arda iki
kez %40 zam yapmistir.

Uritnlerinin  fiyati toplam yilzde kag
artmistir?
A) 80 B) 85 C) 90 D) g2 E) 96

Vedat cebindeki paranin dnce %20 sini,
sonra kalanin %25 ini harciyor.

Baglangiciaki parast toplam vyiizde kag
azalmistir?

A)40 B)45 C)50 D)S5 E)60

M- P
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10.

Bir dogal sayinin %75 inin 8 kat asagida-
kilerden hangisi ile daima bolinir?

A4 B)5 cy6 D) 8 E)9

Hangi sayimin % tnden bu sayinin %25 i

. L
cikartirsa, o sayinin 3 tniin 2 fazlasi

elde edilir?
A) 22

B)24  C)26

Bir malin etiket fiyati %20 kéarla belirleniyor.

Bu fiyat Ozerinden yilizde ka¢ indirim
yaptlirsa elde edilen kar %8 olur?

A)8 B)10 C)11  Dy12  E)20

Bir satict bir mall %30 karla satarken, satig

fiyati  Ozerinden %20 indirim vyaparak

2.08 YTL ve satyor.

Bu malin maliyeti ka¢ YTL dir?

A) 1.90 8) 2.00 C)2.10
D)2.20 E)2.40

%40 kérla satilan bir mal, indirimii satiglarda
etiket fiyati {zerinden %20 indirim yapilarak
satildiginda 7.20 YTL kér elde ediliyor.

Bu mabhin alis fiyati kag YTL dir?

A) 64 B} 80 C) 56 D) 50 E) 45



11.

12.

13.

14.

15.

%10 zararla 81 YTL ye satilan bir mal,
%25 kérla ka¢ YTL ye satilir?

A) 90
D) 122.30

B) 112.50 C) 120
E) 122.50

Tayfun parasi ile 30 adet bilye alabilmek-
tedir.

Bilyelerin fiyati %20 zamlandiginda ayni
parayla kag¢ tane bilye alabilir?

A)22 B)23 C)24 D)25 E)27

1
Bir satict elindeki maln 3 Unt %10 zarar ile

geriye kalani da %20 kar ile satarak toplam
25 YTL kar etmistir.

Satis sonunda kasada toplam ka¢ YTL
toplanmistir?

A) 225
D) 300

B) 250
E) 325

C) 275

Iginde su bulunan fincana, suyun agirhgi-
nin iki kati kadar su eklendiginde fincan
doluyor. Fincanin bos agirigi dolu agirhginin
%10’una esittir.

Dolu fincandaki suyun agdirhigi, fincanin
bos agirhginin ka¢ katidir?

A)3  B)6 C)9 D)12 E)15

Bir manav kilogrami 70 kurustan 80 kg do-
mates aliyor, ancak domateslerin %20 si ¢u-
rik ¢ikiyor.

Bu manavin zarar etmemesi igin 1 kg do-
matesi en_az ka¢ kurugtan satmalidir?

A) 78.50 B) 80
D) 87.60

C) 87.50
E) 89.50

A—=1PEEMA>PE M—Z—0nO
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16.

17.

18.

19.

20.

%20 kérla satilmakta olan bir malda; 12 kurus
indirim yapilirsa, %15 kar ediliyor.

Malin alis fiyati ka¢ YTL dir?

A) 2.40 B)2.68

D) 2.88

C)2.76
E) 3.00

Bir guval incirin % u satiliyor. 15 kg daha

satilinca incirin %40 1 kaliyor.

Buna gore, ilk satilan incir kag kg dir?

A)10 B)15 C)18 D)20 E)30

%30 kéarla sattimas! dastnllen bir mal, satis
fiyati dzerinden %20 indirim yapilarak,
312 YTL ye satiliyor.

Bu malin maliyet fiyati ka¢ YTL dir?

A) 250
D) 310

B) 275
E) 325

C) 300

%40 kéarla 280 kurusa satilan bir mal,
%30 zararla satilsaydi ka¢ kurusa satilirdi?

A) 130
D) 160

B) 140 C) 150

E) 170

Bir satici elindeki kumasin %25 ini %20 karla,
kalan kismini %40 karla satiyor ve toplam
70 YTL kazaniyor.

Buna gére, kumagin maliyeti ka¢ YTL dir?

A) 150 B) 170 C) 200
D) 220 E) 240
Testin Yanit Anahtari:
1.D 2.E 3.D 4. E 5.A
6.C 7.B 8.B 9.B 10.B
11.B 12.D 13.C 14.C 15.C
16. A 17.B 18.C 19.B 20.C




o rrem—

r—r

4- KONU

YUZDE - KAR - ZARAR —-KARISIM
PROBLEML

ERI

Bir &grenci, ¢dzmesi
%25 ini gozlyor.

gereken sorulann

Geri kalan soru sayisi baslangigtaki soru
sayisimin %50 sinden 40 fazla olduguna
gore, ogrencinin baslangicta c¢dzmesi
gereken kag¢ soru vardir?

B) 130
D) 150

A) 120 C) 140

E) 160

Su orani %60 olan bir miktar seker — su
kartsimina 3 kg seker, 2 kg su eklendidinde
yeni karisimin seker orani %50 olmaktadir,

Buna gore, basglangictaki kanigim kag
kg dir?
A) 4 B)S5 C)6é Dy7 E)8

Bir mal her defasinda %10 kéarla ¢ kez el
degigtiriyor.

Ugiincli kisi bu mal 106.48 YTL ve
sattigina goére, birincinin kari ka¢ YTL dir?

A4  B)6 Cc)8  D)10 E) 12

Satict tanesini 1 YTL ve aldigi bir miktar
yumurtanin %10 unu kirmisgtir,

Kalan yumurtalann tanesini 2 YTL den
sattiinda 160 YTL kir edecegine gobre,
ka¢ yumurta kirtilmustir?

A)15 B)20 C)25

Alkol oram %30 olan x gram alkol - su ka-
ngimina 3 gram su eklenirse karigimdaki
alko! orani %25 olduguna gére, x kactir?

A)12 B)14 C)15 D)18 E)20

A== >PEM—AD>PE M-Z—-0YW
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6.

10.

Bir kisi parasimi yillk %a dan 3 ayhgina
bankaya faize veriyor.

3 ay sonra faize verdigi paranm 1 i ka-

8
dar faiz geliri elde ettigine gore, a kactir?

A) 60 B)yss C)50 D) 45 E) 40

Bir mal %30 karla etiketleniyor. Mal satii-
mayinca etiket fivati (izerinden %20 indirim
yapilarak 41.60 YTL ye satiliyor.

Bu malin mal olus fiyati kag YTL dir ?

A)35 B)36 C)38 D)39 E)40

Bir satici bir mah %20 karla bagka bir mals
%25 zararla satiyor. Bu iki aligveris sonunda
%5 kéarh oldugunu gériyor.

Buna gobre, mallanin alis fiyatlarni oram
asagidakilerden hangisidir?
A)

B) c) 2 D)% E)%

1 1
5 2 3

Bir mahl %20 karla satan satici satis
fiyatindan 64 YTL indirim yapinca, maliyet
fiyati (izerinden %12 zarar ediyor.

Mahin alis fiyati kag YTL dir?

B) 200
E) 260

A) 180
D) 240

C) 220

14 tane yumurtanin ahs fiyatina 10 tane
yumurta satilirsa yiizde ka¢ kar yapilmig,
olur?

A) 30 B) 35



11.

12.

13.

14.

15,

Tuz oramt %40 olan 20 gram tuziu suyun

2 i dokdlayor.
5

Kalan kanigima kag gram tuz ekienirse yeni
karnigim tuz oram %80 olur?

A)20 B)21  C)22 D)23  E)24

Kilosu 1,5 YTL olan x kilogram piring ile ki-
losu 2 YTL olan y kilogram piring karistirthyor.
Karigimin kilosu %20 kéarla 2,16 YTL satiliyor.

Buna gore, X orami kactir?
y

By 2

2
A)— B
)3 ) 11

jw

4 5
C)— D)=
)5 )7

Bir bardagin % si saf su ile doludur. Barda-

ga seker orani %40 olan bir miktar sekerli su
konularak tamamen dolduruluyor.

Buna gore, bardagin igindeki karigimin
seker yiizdesi kagtir?

A)12  B)24 C)26 D)30 E)32

Demir parasini yitlhk %40 tan 1 yiligina ban-
kaya yatinyor. Eger parasint %60 tan 1 yilhds-
na bankaya yatirsaydi 54 YTL daha fazla faiz
alacakti.

Demir'in bankaya yatirdigt para kag YTL
dir?
A) 250 B) 270

D) 300

C) 290
E) 320

4000 dolar yillikk %5 faizle 2 yillik bilesik
faiziyle birlikte kag dolar olur?

A) 4400 B) 4410

D) 4445

C) 4441
E) 4510

R == pPEM-I>8 M~~Z2=-=0%L~
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186.

17.
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s
w

20.

. Kéarla satilan bir

Bir satict bir miktar mah etiket fiyatinin
%20 eksigine almis wve etiket fiyatinin
%12 eksigine satmighir.

Bu satigtaki kan ylizde kagtir?

A0 B)11  C)12 D)4

Bir market kilosunu 5 YTL den aldigi yas
cevizi, kurutup kilosunu 9 YTL ye satiyor.

Bu sabigtan %50 kar ettigine gore, 6 kilo-
gram yas ceviz kuruyunca kag¢ kilogram
gelir?

A3 B35 C4 D45 E)5

irtin, maliyetine gore,
%40 zararina satilsaydi satis fiyatl karl satig

fiyatinin —;,— ine esit olacakti.

itk durumdaki karli satista saticiin kérs
ylizde kagtir?
A} 30 B) 40 C) 50

D)70  E)80

Ferhat, borcunun yansini édedikten sonra di-
ger yansini da bankadan yilhk %50 faizle
aldig krediyle kapatiyor.

Ferhat aldig: krediyi 7500 YTL olarak geri
ddedigine gére, Ferhatin bir yi# dnceki
borcunun tamami kag bin YTL dir?

A)8 B} S Cy10 D) 12 E) 15

Bir tiiccar elindeki malin %40 int %30 zararla
satmigtir.

Bu ticcar kalan mali yilzde kag Karla
satarsa ne kar ne de zarar eder?

A} 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35
Testin Yanit Anahtan:

1.E 2.B 3.C 4B 5.C

6.C 7.E 8.B 9.8 10.C

11. E 12. A 13.B 14.B 15.8B

16. A 17. & 18. E 19.C 20.B




4- KONU

YUZDE - KAR - ZARAR —KARISIM
PROBIL.EMLERI

Yas kabuklu ceviz kabudundan ayrihip kuru-
yunca %40 fire vermektedir. 1 kilogram kuru
i¢c cevizin %20 karh satig fiyati 6 YTL dir.

Buna gore, 1 kilogram yas kabuklu cevizin
ahg fiyati ka¢ YTL dir?
A) 4,8 B) 4 C)3,8

D)35 E)3

Seker oranl %30 olan A maddesi, seker orant
%20 olan B maddesinin agirhgmnin 5 katidir,

A nin % { ile B nin 2- linli karigtirrsak

yeni karigimin seker oran: yiizde kag olur?

A)28 B)27 C)25 Dy24  E)22

Bir malin yaris1 %47 Kar ile kalan yansi is¢
%37 zarar ile satilirsa, bu satistan yizde
kac kar edilir?

A) 4 B)5 C)6

D)7  E)10

Bir mal %10 zararla satilirken satig fivat
tizerinden %30 zam yapilarak satiliyor.

Bu satistan elde edilen kar yiizdesi kactir?

A)12 B)13 C)15 D)16 E)17

Esin, 6000 YTL sini milyon lirasint %40 tan
bir yilligina bankaya Tirk lirasi hesabina,
Belgin 6000 YTL sini 2000 Euro alarak %20
den bir yilhdina mark hesabina yatinyor.

Bir yil sonraki paralarinin esit olmas: igin,

bir Euro kac YTL olmahdur?

A) 3 B) 3.20

D) 3.50 E) 3.60

C) 3.30

T - - L
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18.

x YTL maliyeti olan bir mal y YTL ye satihyor.
x ile y arasinda y = 5x - 2000 bagntis) vardir.

Bu malin satig fiyati %20 indirilirse kar
denklemi asagidakilerden hangisi olur?

A) 3x - 1600
C) 3x - 1000

B) 4x - 1600
D) 4x + 1000
E) 2x + 3000

Kilosu 300 kurusa mal edilen 800 kg yas
tzdm, kurutuldugunda 400 kurusa mal
oldugu gériltyor.

Buna gére, elde edilen kuru iziim kag
kilogramdr?

A) 330
D) 450

B) 400
E) 500

C) 440

Bir mahn A 0 %20, geri kalani da %30 kar

ile satiliyor. Eger malin tamami %40 kar ile
satilsaydi 40 Ykr. daha fazla kar edimis
olacakti.

Bu mahn ahs fiyati kag YTL dir?

A)26 B)3 C)32 D)38 E)4

%16 indirimle a liraya alinan bir mal indirim-
siz fiyati Gzerinden %20 karla b liraya satii-
yor.

a ile b arasindaki baginti asagidakilerden
hangisidir?
A) 5b = 3a

C)7b = 10a

B) 7b = 8a
D) 10b = 7a
E)8b = 5a

Bir defter ile bir kitap alan bir 6§renci toplam
16x YTL oOdemektedir. Defterin fiyatinin &
kati, kitabin fiyatinin 3 katina esittir.

Kitabin fiyati %10 u kadar azattilir, defterin

fiyati %50 si kadar artinlirsa ogrenci
toplam kac x YTL oder? "
A} 18x B} 16x C) 15x

D) 12x E) 10x



1.

12,

13.

Parasinin —:1; ini yilik %40 tan bankaya

faize yatiran bir kiginin tiim parasinin

% si kadar faiz alabilmesi igin parasini
ka¢ ay bankada tutmas: gerekir?

A)40 B)36 C)32 Dy28 E)24

%20 si geker olan 40 gram sekerli suyun

1
7 i dokilip %10 u seker olan 20 gram

sekerli su konuyor.

itk durumdaki seker oranminin elde edilebil-
mesi i¢cin daha ka¢ gram seker konmali-
dir?

A2 B)25 €3 Dj35 E4

Alko! yizdesi %40 olan 80 gr. ik karigima
esit agirlikiarda alkol ve su ilave ediliyor.

Eide edilen karnigimin alkol ylizdesi
%42 olduguna gore, ilave edilen alkol kac
gramdir?

A)10  B)12

Bir havuza igindeki suyun %20 si kadar su
konulunca havuzun %30 u dolmus oluyor.

Bu durumda havuzun bos kalan kisminin
yuksekligi 210 cm olduguna gore, itk du-
rumda havuzda kag cm yilksekliginde su
vardir?

A} 85 B) 75

Seker orani %40 olan 40 kg sekerli suyun
%25 i dokiliyor. Kalan kansima doékilen
miktar kadar su ekleniyor.

Eide edilen karisimin seker orani yiizde
kagtir?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

ARA—=-PpEMmM-A4PE MA-2—-—00
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16.

17.

18,

198.

20.

Parasimt yillik %60 tan 3 ayligina bankaya
yatiran bir kigi faizi ile birlikte 680 YTL aliyor.

Buna gore, bankaya yatirilan para kag YTL
dir?

A) 420 B) 460

E) 600

C) 540
D) 560

Bir satici sathd mallara %20 zam yapinca
satislarda %20 azalma oluyor.

Bu durumda saticinin kazanci
asagidakilerden hangisi dogrudur?

igin

A) %4 azalir,
C) %2 artar.

B) %4 artar.
D) %2 azalr.
E) Degismez.

%40 karla satilan bir mal indirim sezonunda
etiket fiyati (zerinden %25 indirim yapilarak
satiiyor ve 5,5 YTL kar ediliyor.

Buna gore, maln ilk satig fiyati kag

YTL dir?

A) 156 B) 154 C) 152
D) 146 E) 140

Bir ticcar elindeki kumasin maetresini

117 yeni kurustan satarsa 23.4 YTL Kar,
72 yeni kurustan satarsa 14.4 YTL zarar
ediyor.

Buna goére, tiiccar ka¢ metre kumas
satmigtir?
A) 70 B)72 Cy76 D)80 E) 84

1200 YTL ye alinan bir mal kag YTL ye sati-
tirsa, satis fivatinin %20 si kadar kér elde
edilir?

A} 1000 B) 1200 C) 1500
D) 1600 E) 1700
Testin Yamit Anahtan:
1.E 2.A 3.B 4. E 5D
6. A 7.D 8.C 9.C 10. A
11.8B 12. B 13. A 14.B 15.C
16. E 17. A 18.B 19.E 20.C




10 dakikada 10 km yol alan otobisiin
saatteki hiz1 kag km dir?

A)10  B)20  C)30

A ve B kentlerinin arast 240 km dir. A dan
saatte 50 km ve B den saatte 30 km hizla iki
otomobil ayni anda birbirlerine do@ru hareket
ediyorlar.

Kag saat sonra kargilagirlar?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

240 km’lik yolu 3 saatte giden bir otomobi-
lin ayni yolu 30 dakika daha erken gide-
bilmesi i¢in hizimi saatte ka¢ km artirmal-
dir?

A5 By11 Cy18  Dy1g  E)22
V=80 km/sa V2=50 km/sa
— i .
A 180km B c

Aralarinda 180 km uzaklik bulunan A ve
B kentlerinden iki otomobil saatte 80 km ve
50 km hizla ayni anda, ayni yone dogru
hareket ediyorlar.

Hizli giden yavag gidene kag¢ saat sonra
yeligir?
A)3 B)S C)6

D)8 E) 10

Bir otomobil belli bir yolu 70 km hizla gidiyor
ve 56 km hizla geri déniyor.

Bu ara¢c 9 saatte gidip geldigine gore,
yolun uzunfugu kag km dir?

A) 280 B) 300

D) 340

C) 320
E) 380

HAREKET PROBLEMLERI
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TEST - 56

V1=80 km/sa V=60 km/sa
— 5
A 380 km B

Sekildeki gibi aralarinda 380 km wuzaklik
bulunan A ve B sehirlerinden saatteki hizlan
80 km ve 60 km olan iki arag karsihkli olarak
ayni anda hareket ediyorlar.

Kag¢ saat sonra aralarinda 100 km mesafe
kalr?

A} 15 B) 1,7 Dj23 E)3

—¥ V;=40 km/sa

A B
—® V5=60 km/sa

A noktasindan, ayni anda B'ye dodru ha-
reket eden iki aracin hizlan saatte 60 km ve
40 km dir.

Hizh giden ara¢ 2 saat 6nce B ye var-
digina gdre, yolun uzuniugu ka¢ km dir?

A} 160 B) 180 C) 200
D) 240 E) 260
1. 30 kmv/ 50 =
:_*m sa _imlsa - |AB| = 150 km
LA B c
—» —
50 km/sa 30 km/sa

A dan saatteki hizi 50 km olan I. arag, B den
itibaren saatte 30 km hizla devam ediyor.
A dan saatteki hizi 30 km olan Il. arag, B den
itibaren saatte 50 km hizla devam ediyor.
Ayni anda A dan yola ¢ikan il. arag, I. den
2 saat énce C ye varnyor.

Buna gore, B ile C arasindaki uzakhk kag
km dir?

A) 150 B) 200

D) 300

C) 280
E) 350

«



9.

10.

1.

12.

13.

iki bisikletli A kentinden B kentine dogru bir-
likte yola ¢ikiyorlar. Bunlardan birinin saat-
teki hizi 2 km fazla olup B kentine 1 saat dn-
ce varyor.

A ve B kentleri aras1 24 km olduguna gore,
hizli giden B ye kag¢ saatte gitmistir?
A} 3 B) 4 C)5

D)6 E)7

Gevresi 100 m olan bir pistin gevresinde
yangsan 2 arabadan 1. nin saniyedeki hizi
20 m digerinin 30 m dir.

Bu iki araba ayni noktadan ayni anda ters
yonde hareket ederlerse 9. saniye so-
nunda aralarindaki uzakhik ka¢ metredir?

A) 20 Dys0  E)60

B)30  C)40

Aralarinda 150 km uzakhk bulunan A ve
B kentlerinden iki otomobil saatte 80 km ve
40 km hizla aym anda, aym ybne dodru
hareket ediyoriar.

Hizh giden yavas gidene ka¢ saat sonra
yetigir?
A}8 B) 6,5 Cc)7

D)75 E)8

Bir arac x km lik bir yolu 5 saatte, diger bir
arag¢ ayni yolu 3 saatte almaktadir.

Aralannda 2x km lik yol bulunan bu iki
arac karsthkh aym anda hareket ederlerse
ka¢ saat sonra karsilagirlar?

3

A5 8)42 C)4 D)S% E)3

A ve B gibi iki noktadan iki ara¢ karsiikhi
hareket ettifinde 6 saat sonra karsilagiyorlar.
Araclar ayni yone dodru hareket ettifinde
hizlt giden digerine 12 saat sonra yetisiyor.

AB arasit yavas giden arac kag saatte
ahr?

A)48  B)40 C)36 D)24 E)20

R==pPEM=-IPIEI M- —-09
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14.

15.

16.

17.

18.

120 km lik yolu 1,5 saatte alan bir otomo-
bilin aym yolu 45 dakikada almas: igin

hizini saatte ka¢ km artirmalidir?
A) 60 B) 70 C) 80

D)90  E) 100

Bir arag gidecedi yolun é ini V hiziyla

5 saatte almistir.

Kalan yolu 4V hiziyla tamamiadifina gore,
yolun tamamn: kag saatte gitmistir?
A) B B)7 C)10

D)15  E)20

Bir otomobil 240 km lik bir yolu saatte 30 km
hizla gidip, durmadan saatte 60 km lik hizla
geri ddniiyor.

Otomobilin gidis donis ortalama hizs
saatte kag km dir?
A} 20 B) 30 C) 40

D)50 E)60

Gevresi 240 m olan bir gember Uzerinde ayni
noktadan hareket eden iki arag, ayni yénde
giderse 60 dakikada bir, ters ydnde giderler-
se 15 dakikada bir karsilastyoriar.

Buna gore, hizh giden aracin hizi dakika-
da kag metredir?
A) 6 B) 8 C)10 D)12 E)15

Tren, istasyonda duran bir adami 10 sani-
yede, 308 m uzuniugundaki istasyonu ise
24 saniyede gegmigtir.

Trenin uzunlugu kag metredir?

A) 220 B) 210 C) 200
D) 180 E) 180
Testin Yamit Anahtarn;
1.D 2.C 3.C 4.C 5 A
6.C 7.0 8.D 9. A 10.D
11.D 12.D 13.D 14.C 15.C "
16.C 17.C 18. A




HAREKET PROBLENLERI

Bir hareketlinin bir yolu, normal siiresinin
é- i kadar daha kisa bir zamanda gidebil-

mesi igin, bu hareketli hizini ylizde kag ar-
tirmahidir?

A} 15 BY20 ¢Cj)as D) 35 E) 50

ABCD eskenar
dértgen,

€ [AE], DAB agisinin,
[BE], CBA agisinin
agiortay!

N
m(EAB) = 30°

C den 2V ve D den 5V hizlanyla yola ¢ikan iki
aragtan C den vyola gikan CDA yolundan
A ya, D den yola ¢gikan DCBE yolundan E ye
gidiyor.

Araclann  yolda kalma siireleri cram
agsagidakilerden hangisidir?

4 1 4 2 1
A) 5 B) 3 C) 9 D) E E) 7

A ile B arasindaki yolu V hiziyla 12 saatte
alan bir ara¢ déniiste aym yolu % hiziyla
kag:' saatte alir?

A)4 B)15 C)24 D)36 E)48

Bir arag bir yolu saatte V km hiz ile 12 saatte
gidiyor.

Eger yolun —;; ini saatte 2V km hz ile

kalan kismini saatte —g km hiziyla gider-

se yolun tamamini kac saatte alir?

A)20 B)18 C)16 D)14  E)12

Aol BDEM=—-PE MNM—Z—0n0
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Bir ara¢ gidecegi yolun % ini gittikten sonra

hizivi iki katina g¢ikanyor ve yolculugunu
toplam 5 saatte tamambiyor.

Bu arag¢ yolun ilk % lik kismini kac saatte
gitmigtir?

A1 B1,5 0©)2 D)25 E)3

4
Hiztan oram 5

noktadan, ayni yonde yola gikiyor. 8 saat
sonra izl giden arag bozuluyor.

olan iki ara¢ ayni anda, ayni

Kag¢ saat sonra yavasg giden ara¢ bu aracin
yanina gider?

A) 2 B) g C) 3 D) E)

N~

Hizlan orani g olan iki ara¢ ayni anda A dan

B ye dodru yola gikiyorlar. Hizli olan arag
B ye vanp hic durmadan geri dénlyor ve
B den 10 km uzaktaki C noktasinda ilk kez iki
arag karsilasiyoriar.

Buna gore, A ile C arasi kag km dir?

A)70 B)65 C)60 D)55  E)50

Bir taksi tarifesine goére itk 4 km igin x YTL,
bundan sonraki her bir kilometre igin y YTL
Gceret alinmaktadir,

z > 4 olmak lzere, z kilometrelik bir yol
icin &denen (icret asagidakilerden hangi-
sidir?

A} (z-4)y+x
C)(z—4)x-vy

B) (z~4)x+y
D) 4x+4y

E) §+4xy

4

L]



10.

11.

12.

Iki aragtan birincisi AB yolunu & saatte, diferi
ise 8 saatte almaktadir.

A ve B sehirlerinden karsihkh hareket
eden bu iki ara¢ kag saat sonra kargilagir-
lar?

.2_4

A)7

B)3 o)-;i D)2 E)

Bir arag AB yolunu 3 saatte, BC yolunu
5 saatte aliyor.

AB vyolundaki hizi BC yolundaki hizinin
%50 si kadar daha fazla olduguna gore,
BC yolu AB yolunun kag¢ katidir?

u—y

1 10

n 2 B) 5

Akinti hizinin saatte x km oldugu bir nehir-
de akinti ydniinde saatte y km hizla giden
bir motorun akintiya karsi hizi saatte kag
km dir?

A)y—x B}y — 4x C) 2x
D)y2x—y E)y - 2x
90 km/s 60 km/s
- —p

A 120 km B C 60km D

A ve B kentleri arasindaki uzakhk 120 km dir.
A kentinden saatte 90 km , B kentinden saat-
te 60 km hizla iki ara¢g ayni anda ayn ybne
dogru hareket ediyor. Hizli ara¢ digerine
C kentinden 60 km uzakta bulunan D kentin-
de yetigiyor.

Buna gore, B ve C kentleri arasindaki
uzaklik ka¢ km dir?

A) 120 B) 140
D) 170 E) 180

C) 150

A= PpEM~APE mM—Z2—-0%
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13.

14,

185.

16.

A ve B kentlerinden iki arag¢ sirasiyla saatte
50 ve 70 km hizla ayni anda birbirlerine dog-
ru harekete bashyorlar.

3 saat sonra kargilagsmalarina 60 km kal-
digina gbre, B den kalkan arag A ya var-
diginda digerinin B ye ulagmas: igin kag
km lik yolu kalir?

A) 90
D) 130

B) 100 C) 120

E) 140

Bir kamyon gidecegi yolun -g- ini sabit hizla

gidip kalan kisminda hizimt %50 si kadar
artirarak toplam yolu 26 saatte almistir.

Eger bu yolun tamamni ilk hiziyla devam
etseydi kag saatte alirdi?

A)25 B)27 C)28 D)29  E)30

IAC| = 2/CB|

Sekildeki uzunluklar is miktarlarm goster-
mektedir. Buna gore, A nokiasindan bir ige
ayni anda basglayan ayni glcteki 3 isgiden,
C noktasinda bir ig¢i aynlarak A ile B arasin-
daki is 21 saatte bitiriliyor.

iscilerden biri A ile B arasindaki isi tek
basina kag saatte bitirebilir?

A)48 B)52 C)54 D)0 E)72

Bir otomobil saatte 80 km hizla 2 saat, saatte
80 km hizla 3 saat gitmigtir. Kalan yolu da
5 saatte giderek yolu tamamlamustir.

Bu otomobilin yol boyuncu ortalama hizi
80 km olduguna gore, son 5 saatte ortala-
ma hizt kag km dir?

A) 80 B) 82 C)84 D) 85 E) 88
Testin Yanit Anahtary:
1.C 2.B 3.D 4.B 5.C
6. A 7.C 8. A 9.A 10.C
11.E 12. € 13.C 14. E 15.C
16. E




Cevresi 180 metre olan dairesel bir pist dze-
rinde ayni noktadan ayni anda yola ¢ikan iki
hareketli aynt yGne hareket ederlerse 2 da-
kikada ters yonde hareket ederlerse 20 sa-
niye sonra karsilastyorlar,

Buna goére, hareketlilerden yavas olanin
hizi saniyede ka¢ m dir?

A)5 B)45 C)425 D)4 E)375

4 800 km ————p

p—
o8]
o

A ve B kentleri arasi asfalt, B ve C kentleri
aras toprak yoldur. Asfaltta saatte 90 km. ,
toprak yolda saatte 50 km. giden bir arag
|AC] = 800 km. ofan yolu 12 saatte gidiyor.
Buna gobre, |BC| ka¢ km. dir?

A) 350 B) 400

E) 550

C) 450
D) 500

lki aragtan birinin 4 saatte gittigi yolu digeri
5 saatte gitmektedir. Hizlan birer tamsayt
olan bu iki arag A kentinden B kentine ayni
anda harekete baslarsa hizli giden 2 saat
énce B ye varyor.

Buna gore, A ve B kentleri arasi kac km.
olabilir?
A) 100 B) 130

E) 190

C) 140
D) 160

A ve B kentlerinden ayni anda birbirine dogru
yola ¢ikan iki ara¢ kargilagtiktan sonra kalan
yollan 3 ve 12 saatte tamamliyoriar.

Buna gore, bu iki ara¢ ilk kez ka¢ saat
sonra kargilagmuglardir?

A 4 Bj5 C)6 D)8 E)10

Rl D EM=-P>E T—-Z—-0F
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HAREKET PROBLEMLERI ' TEST -58

Bir arag A kentinden B kentine sabit bir hiz ile
4 saatte gidiyor. Déniste hizini saatte 10 km
azaltip 6 saatte A ya geri déniyor.

Bu aracin gidis ve dbénisteki tim
yolculugu icin ortalama hizi saatte ka¢ km
dir?

A)23 B)24 C)25 D)28 E)27

Bir otomobil bir yolun dnce yarisini daha
sonra da kalan yolun yarisini gidiyor,

Toplam gidilen yol geriye kalan yolun
?23- sinden 21 km. fazia olduguna gore, bu

yolun tamami ka¢ km. dir?

A)36 B)38 C)40 D)44 FE)48

2v
V/E—ay D
F C
K
A B

Dlzgin altigen seklindeki pistin E noktasin-
dan zit yénde V ve % hizlan ile iki arag

aynt anda hareket edivorlar ve K noktasinda
karsilagiyorlar.

{KC| = 10 metre olduguna gore, pistin gev-
resi kag metredir?

A) 150 B) 160

E) 200

C) 170
D) 180

Bir arag¢ bir yolun % ini saatte 60 km hizla,

kalan yolu saatte 90 km hizla giderek toplam
yolu 7 saatte bitirmistir.

Bu yolun tamami ka¢ km dir?

A) 360 B) 420
E) 600

C) 480
D) 540




10.

11.

12.

2]AB| = 3|AC| = |BC|
28]

IBD| =
5

Verilen sekle gbore, aynt anda harekete bas-
layan iki arag ilk kez D de karsilagiyorlar.

Buna gore, Vit Vo Grang kagtir?
2V, -V,
A) a B)1 C) n D)E E) 3
10 10 5 10

Saatte 45 km hizla giden bir otomobil,
540 km lik yolun yansina geldifinde 2 saat
beklemek zorunda kalmigtir.

Yolu zamanmda tamamlayabilmesi icin
hizint saatte kag km artirmahdw?

A) 67,5 B) 45 C) 27,5

D) 22,5 E) 20

Bir kéyden kasabaya U¢ farkh yoldan gidi-
lebilmekiedir. a tamsayi olmak (zere,

I yol (22 - a) km
. yol (2a-5) km
. yol (a + 6) km

Birinci yol en kisa, Gc¢iincii yol en uzun
olduguna gore, ikinci yol ka¢ km dir?

A9 B)12 C)15 D)16 E)17

Ayni anda lzmir ve Ankara’dan birbirlerine
dogru hareket eden iki otobis a saat sonra
karsilasiyorlar.

Eger her biri saatteki huzlarini V km azait-
mis olsalardi a saat sonra aralanndaki
uzaklik ka¢ km olurdu?

A)Va B)2Vva C)V+a
D)—!a

E)2v
2

R oo 2 EM=EPPE M=
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13. A ve B kentleri arasindaki 720 km. lik yolun

14.

15.

% (i topraktir. Toprak yolda aracin hizi

1

3 U kadar azaliyor.

Yolun tamamini 7 saatte giden aracin

yolun tfoprak olmavan kismindaki hizi
saaite ka¢ km. dir?
A) 141 B) 132 C) 130
Dy 120 E) 118
A Y B
v v

Aynt anda A ve B noktalarindan siraswla
saatle 3V ve 2V km hizla birbirlerine dogru
hareket eden iki ara¢ C noktasinda karsilas!-
yorlar.

Hizhh giden ara¢ |CB| yolunu 4 saatte al-
digina gdre, yavag giden |AC| yolunu kag
saatte alir?

9

A)E B)6 C)9 D)12 E)i5
50 km/s 20 km/s
& 4._1_’> I
A B C

Sekilde saatte 50 km ve 20 km hizla giden iki
ara¢ B den ayni anda zit yénde hareket edi-
yorlar. Araglardan hizit olant A ya vardiktan
sonra hi¢c durmadan geri donltyor ve dider
aracla-aynt anda C ye vaniyor.

Bu yolculuk § saat strdiigiine gore, A ile
B arasi ka¢ km dir?

AY75 BY80 C)so D)100 E) 105
Testin Yamit Anahtars:

1.E 2.A 3.D 4.C 5B

6. A 7.A 8.D 9.C 10.D

11.C 12.B 13.D 14.C 15. A




4. wonu

[ HAVUZ - iSCi PROBLEMLERI

Bos bir havuzu iki musluktan biri yalmz ba-
sina 6 saatte, ikincisi yalniz bagina 8 saatte
dolduruyor.

ikisi birlikte bos havuzu kag saatte doldu-
rurlar.

1

E)4§

7

1
A) 3~2~ B) EY3

3
C)3> D)5

Ug musluktan birincisi bir havuzu 15 ginde,
ikincisi 12 glunde doldurmaktadir. Ugiinciist
ise 8 glnde bosaltmaktadr.

Uc musluk birlikte havuzu kag¢ giinde
doldurur?
A)35 B)40 C)45

D) 50 E) 55

Ug musluktan birincisi havuzu 8 ginde,
ikincisi 12 giinde doldurmakta, lgincl bir
muslukta 6 glinde bosaltmaktadir.

U¢ musluk birden agilirsa havuzun varisi

kag giinde dolar?
A)24 BY20 C)18

D)16  E)12

Ayni stirede Ali, Mehmet'in 2 kati kadar is ya-
pabilmekiedir.

ikisi birlikte bir isi 6 giinde bitirirlerse, Al

valmiz basina bu igi ka¢ giinde yapar?
A) 3 C)9 D) 12

B)6 E) 15

Arda bir isi 12 ginde, Engin 18 glnde
yapiyor.

Engin 6 glin calistiktan sonra, isin kalan
kismint birlikte kag giinde bitiririer?

24 14
AT B3 O

12
3 D) 5 E)2

T Z -0

A—=-pE]MmM=-~>»p3
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10.

Ayt glgteki 12
4 glnde gapaliyor.

is¢i 160 dénim tarlayi
Ayni gucteki 8 is¢i 120 donim tarlayt kag
glinde capalar?

A) 3 B) 3,5 C)4

D)45 E)5

Ginde 12 saat ¢alisan 15 iggi bir ist 30 giin-
de bitiriyorlar.

Giinde 9 saat c¢alisan 40 is¢i aym isin

1
3 inii ka¢ giinde yapariar?

A5 B) 10 C} 15 D)y18 E)20

6 isci, ginde 6 sar saat calisarak, 6 gunde
6 baraka yapabiliyor.

12 is¢i giinde 4 er saat galigarak, 9 glinde
kac baraka yapabilir?
A) 8 B) S C) 12

D)15 E)18

Bog havuzu A musludu tek bagina 5 saatte
dolduruyor. Havuzun dibindeki B musiugu
dolu havuzu 6 saatte bosaltiyor. A muslugu
2 saat akliktan sonra B muslugu da agiliyor.

B muslugu agildiktan ka¢ saat sonra
havuz dolar?
A) 16 B) 17 cy18

D)19  E)20

Bos havuzu, bir musluk 6 saatte dolduruyor.
Dibindeki ikinci bir musluk dolu havuzu
10 saatte bosaltyor. Havuz bos iken 6nce
birinci musluk, 3 saat sonra da ikinci musluk
aciyor.

ikinci musluk agildiktan kag saat sonra
havuz dolar ?

A)7,5 B)10 C)125 D)14 E)15




11.

i2.

13.

14.

15.

16.

1. musluk bir havuzu 4 saatte Jl. musluk
6 saatte dolduruyor. Hll. musluk ise 12 saatte
bosaltiyor. 1. ve ll. musluk ayni anda agihyor
ve 1 saat sonra Il. musluk kapatilip Hl. mus-
luk agiliyor.

Kalan kisim kag saatte dolar?

A)1  B)2 C)25 D)3

Cagn bir isi 12 glinde ve Yigit 16 ginde biti-
rivor. Yigit 2 glin galistiktan sonra Cagn ise
baslyor.

isin tamamini kag giinde bitirirler?

A6 B8 €9 D10 E)it

Ahmet bir isi 2a ginde, Mehmetl ayni isi

glnde yapyor.

2

Birlikte 3 glin c¢alistiklarinda isin B ini
yaptiklarina gore, Mehmet bu igi tek
basgina kag¢ giinde yapar?

A}30 B)40 Cy42 D) 48 E) 56

Bir depoyu bir musluk a saatte, bununla ayni
nitelikte 3 musluk ise birlikte ayn: depoyu
b saatte doldurmaktadir.

a + 2b = 15 olduguna go.e, a - b farkinin
degeri kagtir?
A) 6 B)s Ci4

D)3 E)2

Bir havuzu A muslugu tek basina 86,
B muslugu tek basina 8 saatte dolduruyor.
C muslugu dolu havuzu tek basina 12 saatte
bosaltiyor. Ugl ayn: anda agildiktan 2 saat
sonra, B muslugu kapatihyor.

Buna goére havuzun timit kac saatte
dolmustur?
A} 5 B} 6 Cy7

D)8 E)9

Ali ile Ahmet bir igi birlikte 12 ginde ya-
pabiliyorlar.

Ali birim zamanda Ahmet’in yaris) kadar ig

yapabildigine gére, Ahmet bu igi tek
basina kag glinde yapabilir?
A} 14 B) 15 C)18 D) 18 E)24

X——4B2E2mM—A>PE N—Z—-09
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17.

18.

19.

Bir havuzu (stten akan A muslugu tek basina
12 saatte doldurmaktadir. Havuzun yan du-

y
varinin tabandan 3

len B muslugu havuzun tamamini 18 saatte
bosaltabilmektedir.

yuksekligine yerlestiri-

Havuz bos iken iki musluk acilirsa ha-
vuzun tamami kag¢ saatte dolar?
A} 24 C) 30 D) 32

B) 28 E) 36

24
ki musluk birlikte bir havuzu =

dolduruyor. |, musluk 1 saat Il. musluk 2 saat

saatte

7
akitilirsa, havuzun 12

Il. musluk yalniz bagina havuzu kag saatte
doldurur? ’

si bos kahyor.

A) 3 B) 4

C)6

D)7 E) 8

Sekilde iglerinde ayru miktar su bulunan A ve
B depolarindan su, A nin dibindeki vanadan
B deposuna 10 saatte, B nin dibindeki va-
nadan 8 saatte akarak bogalmaktadir.

Her iki depo dotu iken vanalarn ikisi de
actldiginda, A ve B havuzlanndaki sulann
hepsi kag saatte bosalir?

A}40 B)36 C)32 D} 24 E)} 16
Testin Yamit Anahtar:
1.C 2.B 3.E 4.C 5 A
6.D 7.A 8.C 9.C 10. A
1. E 12.B 13.C 14. A 15.E ©
16.D 17.8B 18. E 19.E
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